YENI SINAV SISTEMINE ve YENI LISE PROGRAMINA UYGUNDUR

(URTARICI
Alper OZTUNG

P

(3
9/

KAREROK



iCINDEKILER
BOLOM 1
YGS Fizik Testi Denemeleri ......coveeeeevevcremmmcncnnnen 7
BOLUM 2
YGS Fizik Testi COZUMIETT ...ccooenveiriiiniiinineeereee e 99







Esit kiitleli K, L, M cisimleri
sivi iginde gekildeki gibi
dengededir.

Buna gore;

1. Cisimlerin batan hacimleri egittir.

1. Cisimlerin dzkiitleleri arasindaki iligki dM > dK > dL
seklindedir.

[Il. Hacmi en biiyilk olan M cismidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz il C) Yalniz lll
D)lveli E) il ve Il

1. Kedilerin viicut sicakligi 38 °C tir.
1. Otomobilin uzunlugu 4,3 m dir.

I1l. Yavru memeliler, genelde gelisim evresini tamam-
layincaya kadar annelerinin karninda kalir.

Yukaridakilerden hangileri nicel gézlemdir?

A) Yalmz | B)lvell C)livelli
D) It ve Hi E)I, Hvelli

Tirdes glmayan se-
/ \ kildeki kati cismin ze-
: —\— mine yaptigi basing P,

basing kuvveti F ve
zemine gbre potansi-
yel enerjisi E dir.

Cisim ters gevrilirée;
l. P artar.

II. F degismez.

lii. Eartar. -

durumlarindan hangileri kesinlikle gerceklegir?

A) Yalniz | B) Yalniz |i Cylvell
D) lveili E)I, llve il

karekok

A Kiitle Ayni sicakliktaki
ambon X oY X‘,. Y, Z sw.llarlmn
; kiitle — hacim gra-
o fikleri gekildeki gi-
m bidir.
/ - Z
m
0%/ Hacim
V 2V 3V 4V

Bu sivilardan esit hacimlerde alinarak yapilan
karigimin 6zkiitlesi kag L"V— dir?

5 3 13 4
A)—= B)— C)— D) - E)1
> B3 of Dy B

Nétr X kiiresi ile yikil
Y, Z kireleri yalitkan
zemin {zerindedir.
Once L anahtan ka-
patilip agiidiktan son-
ra K anahtari kapa-
tip agitinca, X kiresi
yine notr oluyor.

Buna gbre, Y nin baslangictaki yiiki q, nin, Z nin

baslangigtaki yiikii q, ye orani 9y kagtir?
9z

A)-.g- B) -2 C)—% D)-1  E)-2

Sekildeki sUrtinmesi énemsiz
sisternde makaralar egit agirlik-
tadir.

3G agirhgindaki cismi dengede
tutmak igin F = G kadar kuvvet
uygulaniyorsa her bir makara-
min agirhé kag G dir?

ALl By C)% D)2 E)-g-
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Sekil-1 deki cisimlerin birbirine uyguladigi kiitle gekim
kuvvetlerinin blyiikiigii F1, Sekil-lt deki cisimlerin bir-
birine uyguladigi kitle gekim kuvvetinin blylkligi
F2, Sekil-lil teki cisimlerin birbirine uyguladigs kitle
gekim kuvvetinin biiyiikiiigii F, tar.
Buna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?
A)F1>F2>F3 EB)F2>F1>F3
C)F,> F,>F,

E)F,> F,>F,

D)F2>F3>[:1

2
2
3
g
~—
®
L+
K -
> L
X
&=) i
l¢ direnci 6nemsiz {reteglerle kurulu sekildeki dev-
rede 6zdes K, L., M lambalari 1sik vermektedir.
X anahtar kapatilirsa K, L, M lambalarinin parlak-
liklari nasil degigir?
K L. M
A) Artar Artar Artar
B) Azalir Azalir Azalir
C) Degismez Artar Azalir
D) Degismez Azalir Artar
E) Azalir Degismez Artar
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B

Esnek yayda olusgturulan bir atmanin bir t anindaki
konumu sekildeki gibidir.

Buna gore, atma ok yéniinde ilerlerken atma
lizerindeki K, L ve M noktalarindan hangileri
diisey yukarn (1) yéndedir?

A) Yalniz K B) Yalniz L

D)Kve L

C)YalnizM
E)LveM

I Yerkabugunun yapisini olusturan, gesitli mineral-
lerden olugmus tas ve kayalara kayag denir.
I. Tiim kayaglarin kaynagi magmadir.

lll. Ekonomik degeri olan kayaglara tortul kayaglar
denir.

Yukanidaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ii C) Yalniz 1ii
D)lveli E)I, lvelll

e R Bl AR - 4 W 1 0 e

1.

12.

Noktasal K ve L isik kaynaklarinin 6niine sekildeki
gibi bir metal kiire konulmustur.

Perde iizerinde olusan gdlge deseni agagidaki-
lerden hangisine benzer?

Tam gdige, Yari gélge)

4 cm 6cm

Tiirdes K ve L kare levhalariy-
la tirdes M dikdortgen levha-
sinin birlestirifmesiyle olustu-
rulan seklin kitle merkezi O
noktasidir.

Buna gore;

I. K ile L nin agirliklan birbirine esittir.
il. M nin adirkd1 K ninkinden biydktr.
i1, L nin adirhd M ninkinden biylktdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve 1]

B)lvell C)lvelll

E)l, Hvell

karekok
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13.

14.

Strtiinmesiz yatay diizlemde duraﬂ X _ciismini, ok y6-
niinde hareket ettiren gekildeki F1, F2 kuvvetleri t
siirede W isini yapiyor.

Buna gére, hareket yonii ayni kalmak sartiyla
I ?1 in biyiikligini artirma,

II. F, nin biiyiklugind artirma,

1ll. t siiresini artirma

islemlerinden hangisi yapilirsa yapilan net ig
azalur?

A) Yalniz |
D) tvelli

B) Yalniz I
E) il ve Ill

C) Yalniz Ili

LSS RRTRINLNIRSSNTY
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Diisey kesiti verilen gekildeki stirtlinmesi 6nemsiz
diizenekte 60N agirhgindaki K cismi, agirigt Snem-
siz makaralar ve L cismiyle dengeleniyor.

ﬂ:l olduguna gore, L cisminin agiriér kag N
S 5

dur?

A)4 B) 8 C)20 D) 40 E) 60




2. Bir lusmi zemine gémiilmiis vidanin sabit hizla

O noktasal pargacigi-
na etki eden ayni
diizlemdeki F, ve F,
kuvvetlerinin bilegkesi
R dir.

F, ve F, kuvvetlerinden yalniz F, in degeri
azaltilirsa, R nin yonii ve degerl igin ne soy-
lenebilir?

Yoénu Degeri
A) Degigir Artar
B) Degisir Azalir
C) Degisir Degismez
D) Degismez Artar
E) Degismez Azalir

karekok

déndiiriilmesi igin vidaya uygulanmasi gereken
kuvvetin biiyiikliigii;

I. vida kolunun uzunlugu,
Il. zeminin cinsi,

lll. vida adiminin biyiiklGga
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalmiz Il

D)l ve Ili E) I, Il ve lll

12
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Sekil- Sekikl

Esit kollu bir terazide K, L, N cisimieri Sekil- ve
Sekil-Il de dengededir. o

Buna gére, K, L, N cisimlerinin kiitleleri m

’ }(! "‘L!
m,, arasindaki iligki nedir?

A)ym,>m >my B)m_>m, >m,

C)m,>m_>m
) my L D)ymy>m_>m,

N

E > >
)mN my > m,

X stvisi Y sivist '

Sekil-l Sekil-ll

Esit hacim bélmeli K cismi d ézkiitleli X sivisi iginde
Sekil- deki gibi dengededir. K cismi 2d ézkitleli Y

sivisi iginde, Uzerine L cismi konuldugunda Sekil-Il
deki gibi dengeleniyor.

K ve L cisimlerinin kiitleleri sirasiyla m, ve m_

ise Mk oram kactir?

m

1 3
A5 B) s C) 15"- D) 1 E)

o|w

Kaynama noktasindaki saf bir sivi kaynarken, si-
vinin; )
I. kiitlesi,

II. 6zkiitlesi,

lIL. sicakhg:
niceliklerinden hangileri ded ismez?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell

D) i ve Il E) 1, Il ve Il

e e g e I LR

K L

) (=)
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| w @
O
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Sekildeki devrede X anahtari kapatildiginda;
1. M lambasinin pariakhg artar.

I. K lambasinin parlakhg: degigmez.

1il. L lambasinin parlaklign azalir.

yargilarindan hangileri dogru olur?
(Oretecin i¢ direnci énemsizdir.)

A) Yalmz | B) Yalniz |i C) Yalniz i
D)lvell E)tvelll
Diizlem
ayna Perde
Z K
Z N ()
7 B =
Z Saydam
Z olmayan
Z cisim
a

Diizlem ayna, K noktasal igik kaynadi, saydam ol-
mayan cisim ve bir perde gekildeki gibi yerlegtiril-
migtir. Perdede saydam olmayan cismin tam gblgesi
ve yar golgesi elde ediliyor.
Tam gblgenin alaninin bilyiimesi igin;
I. K kaynagi, saydam olmayan cisme yaklastirma,
II. ayna, K noktasal kaynagina yaklastirma,
1. perde saydam olmayan cisimden uzaklastirma

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

B) Yalniz I
E)i, Hvelll

A) Yalniz | C)lvell

D) live lli

karekok
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K nokiasmdan suya giren A ve B yiiziiclileri suya
gore sekilde verilen yonlerde ylizdiiklerinde karst
kiytya P noktasinda gikiyorlar.

Yiiziiciiler aym anda yiizmeye bagladiklarina
gore, B yiiziiclisii P noktasina ulagtifinda, A yii-
ziiciisii hangi noktaya ulagir?

(Bolmeler egit araliklidir.)
D)2 E)P

A) X B)Y C)R

GlRIS
- Duyu organiarimiz ve lg
aletleriyle yapilan k
‘gozleme deney denir. 1}

=y
Tkuwet, hareketve b wuwvet temel |
. enerji iligkilerini bﬁyﬁklﬁlklerden s
© inceleyen fizigin alt R

. dall termodinamiktir. bmd"}'y

Yukaridaki etkinlikte giristen baglayarak kutu iginde
verilen bilgiler dogru ise "D", yanlig ise "Y" yolu takip
ediliyor.

Buna gére, hi¢ hata yapmadan ilerleyen bir kisi
kag numarall ¢ikiga ulagir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

Asagidakilerden hangisi temel kuvvetlerden biri
dedgildir?

A) Strtinme kuvveti B) Guglii nikleer kuvvet
C) Zayif nilkleer kuvvet D) Kiltle gekim kuvveti

E) Elektromanyetik kuvvet




11.

Elektrikle yiikiti E elektroskobuna, bir K cismi sekilde-

ki gibi yaklagtiriidiginda elektroskobun yaprak agik-
IIQ! artiyor.

Buna gére;
I. K cismi ile E elektroskobu ayni cins elektrikle yiik-
ltddir.

Il. K cismi elektroskobun topuzuna dokundurulursa,
elektroskobun yaprak agikhid artar,

lIl. K cisminin elektriksel ylik miktari, elektroskobur-
kinden kiigiiktiir.

6nermelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |
D)iveli

B) Yalniz il C) Yalniz Ilf

E) Il ve Ill

13. £ —

karekolk

12, |Esnek bir yay lzerinde periyodik dalgalar olusturu-
uyor.

v Ardigtk 6 dalga tepesi arasindaki mesafe 60 cm
ve dalganmin hizi 120 cm/s olduguna gore kay-
nagin frekansi kag Hertz (s™) tir?

A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4
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14.

..............................

Sekil - | Sekil - {1

Bir cisim Sekil - | deki gibi digey dogrultuda sabit
izla h kadar yiiksede cikarilirken yergekimine kars:
yapilan is W1, Sekil - Il deki gibi egik diizlem tize-
rinde sabit hizla gekilerek h kadar yiiksede cikari-
iirken yercekimine karsi yapilan is W2 oluyor.

" W,
Buna gére, W{ orani kagtir? (sin30° = 0,5)

1
n B) 1 C)l} D) 2 E):;’-

Civa c:a

Sekildeki manometre diizeneginde kollardaki civalar
dengededir.

Buna gdre, X gazinin basinci kac cm-Hg dir?

M)15  B)25  C)30 D)45  E)65

igin;

Al

esitliklerinden hangileri dogrudur?
(Bélmeler esit araliklidir.)

B)ivell

C)lve lil

A) Yalniz |

D) llve Il E)l fivelll

k

Asagidaki kavram ikililerinden hangileri yanlis 3
eglestirilmigtir? $
S
I. Miknatislar —> Manyetizma =
L. Is1Gin kinimast — Optik
11l. Kristal katilar —— Termodinamik
A) Yalniz 1 B) Yalniz Il C) Yalmz ill
D)lvell E) il ve Il
0 Esit kollu terazide K

* ve L cisimleri sekilde-

A ki gibi dengedeyken,

sol kefeye iki tane K,

L0 sag kefeye de dort ta-

ne M cismi _konul-

““dugunda denge bo-
zulmuyor.

(b

TR

Buna gébre, cisimlerin kiitleleri m,, m,_ve m, ara-
sindaki iligki nedir?

B) m, >m, >m,

A)ym >m >m, K

C)m,>m,, >m D) my, >m, >my

>
E)my,>m >m,

15

Ozkiitleleri d ve d_
olan K ve L cisimleri,
ozkitlesi ds olan sivi
icinde sekildeki gibi
dengededir.

Cisimleri birbirine baglayan ipin gerilmesi sifir-
dan farkli ise, cisimlerin &zkitleleri d, ve d ile
sivinin  dzkiitlesi dg arasinda nasil bir iligki
vardir?

A)dK>dS>dL B)dL>dK>dS
C)ds>dK>dL D)dL>ds>dK
E)d, =dg=d,

3G

28- 20 ‘ S. 3S

36 e
S Msmast Hih
K sivisi L ‘ N ‘h

svist

X stvist h

Disey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kapta birbirine

karnismayan svilar vardir. Agirliklart 6nemsenmeyen

28, S ve 3S kesit alanh pistonlar tizerindeki 2G, 3G

ve 3G agirlikh cisimler dengededir.

Swvilarin dzkiitleleri d, d, ve dy, olduguna gore,
I d>d dir.
Il. d>d,, dir.

. d, >d,, dir. L

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yélh'Z. 1

D) lve ll E) li ve Il



a,.~y4’

Ozisilan Gy € Ve ¢, olan m, 3m ve 2m kiitleli saf K,
L ve M swvilarinin ilk sicakliklari arasindaki iligki

TK > TM > T, dir. Bu swvilar 6zdes isiticilarla esit siire
isitildidinda son sicakliiklar esit oluyor.

Buna gore, Cy: € ve ¢, arasindaki iligki na-
sildir? (Hal degisimi ofmuyor.)

Alec>c >, B)CM>CL>CK
C)°L>°K>°M D)cM>cK>cL
E) Ck>Cy>c
L - Sekildeki K kutusu iginde
e K

iki tane tam yansimali

1, i
5 x§|'k prizmas! vardir.
P Prizmalar (izerine gén-

derilen I, ve L, 1sinlan
sistemi sirastyla I, ve r,
olarak terkediyor.

-
1y

Buna gére, K kutusu igindeki prizmalarin konumu
nasldir? (Camdan havaya gegis igin sinir agisi 42° dir.)

b
A) B) C) 3
~a
D) l E)
B AAAAA
———»—wm———ww\,——fi-ww
I
AW
Ozdes direnglerle olusturulmus sekildeki devre
pargasinda verilen kollardan gegen akim siddet-
leri i1, i2 ve i3 arasindaki iligki nedir?
A)ig=i, =i, B)i3>i2>i1 C)i1=i2>i3
D)i2>i1>i3 E)i1>i2>i3
16

10.

Elektromanyetik kuvvetle ilgili olarak;

I Elektronlan gekirdege baglayan, atomlari ve
molekiilleri bir arada tutan kuvvettir.

Il. Menzili sonsuz kabul edilir.,

lIl. Goreli etki siddeti, zayif niikleer kuvvetinkinden
daha bliyliktir. .

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz li B)lveli
D) i ve lll

C)lvelll
E)I, 1l ve lil

| Il i

» Ozdes miknatisiar ile kurulmus sekildeki diizenek-

lerde ip gerilmeleri sirasiyla T1, T2 ve T3 tlr.

Ip gerilmeleri arasinda T3 > T1 > T2 iligkisi ol-
duguna gére; L, M, P kutuplarinin isaretleri
agafidakilerden hangisi olabitir?

LM P
A S N N
B) S s s
C) N s N
DD N N s
E) N N N

CTIORY CIGER DENEMELers

-11.

AX(m)
10

o/z 4 6
-10

Bir aracin konumu
zamanla sekildeki gi-
bi degismektedir.

1(s)

" Buna gore;

12.

I. (0 - 6) saniye aralifinda arag 20 metre yerdegig-
tirmistir.
II. (0 - 4) saniye boyunca aracin hizinin bilylikiagii
5 mi/s dir.
lil. 4. saniyede arag ydn degigtirmigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz lli

B) Yainiz li

A) Yalniz |

D)lvelll E) il ve lll

Sirtiinmesi 6nemsiz edik diizlemin K noktasindan
\A hiztyla firlatilan cisim L noktasina kadar ¢ikip K
noktasina geri donliyor.

Bu hareket sirasinda cismin hizinin zamanla de-
gisim grafigi agagidakilerden hangisi gibi ola-
bilir?

A) AHiz B) AHz
A Vo
Zaman Zaman
t t 2t
C) AHiz D) Atz
Vo VO\
o t _ 2t >Zaman
Zaman
t 2t -V,
E) AHiz

arekok
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13.
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Sekil -1l

Tsekll Sekil-Il

m, 2m ve 3m ktleli K, L ve N cisimlerine egit blylk-
litkteki kuvvetler Sekil - I, Sekil - 1l ve Sekil - lll deki
gibi uygulaniyor. Kuvvetler K, L ve N cisimlerini ya-
tayda X kadar uzaga géturdigiinde yapilan igler st-
rasiyla WK, WL, WN olmaktadir.

Buna gore; WK, W, ve W, arasindaki iliski ne-
dir? (3a < 90°)

A)W, > W, > W B) W, =W =Wy
C) Wy > W, > W, D) W, =W, >W,_
E) W, >W, =Wy

14. Derinligi heryerinde ayni olan bir dalga legeninde fre-

kansi 5 s olan su dalgalari {iretiliyor. Desendeki ar-
disik 5 dalga tepesi arasi mesafe 36 cm dir.

Buna gore dalgalarin;
1. Periyodu 0,2 s dir.
11. Dalga boyu 9 cm dir.
Ifl. Hizi 18 cm/s dir.
yargitarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz ll
D) lvelll E) llvelll

C)lvell



"DE

=i

wi
[w]]

c

Aymi diizlemde bulunan sekildeki A, B, G, D vek-
torlerinin toplami asagidaki vektérierden hangi-
sine esittir?

A-2D0 B)-D  C)o D)D E) 2D

LANNANAANANY

Adirliklan GK, GL, GM ve GN
olanK, L, M ve N cisimleri se-
kildeki gibi dengededir.

Buna gore;

l. G > G dir.

Il G > G dir.

. G, > G, dir.
yargiiarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalniz Ii Cylvell

D)lvell E)Nve lll
10 03 4
v yatay

TR

Esit kollu bir terazi K ve L cisimleri ile sekildeki gibi
dengededir. K nin yanina bir L cismi daha konulunca
binici 7. bbimeye getirilerek denge saglaniyor.

Buna gbre, cisimlerin kiitleleri orani Mk kagtir?
: m
: L

Ne BT o b

w|m

7
EyL
)4

=NEM

karekok
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Sekildeki makara diizeneginde
cisim ve makaralarin her birinin
kitlesi m dir.

Cismi__h kadar yiikseltmek igin diigey dogrultu-
daki F kuvvetinin en az kag mgh lik is yapmasi
gerekir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
zﬂ M gézu
Ksnv«sn ’
Liswisi e

Agik hava basincinin P0 olduu ortamda birbirine
karigmayan K ve L sivilari ile M gazi kap iginde ge-
kildeki gibi dengededir,

Buna gére,

I. Y noktasindaki sivi basing, P0 acik hava ba-
sincindan kiigiiktir.

Il. X noktasinin toplam basinci, Y nioktasindaki sivi
basincina esittir.

IR P, actk hava basinci, M gazinin basincindan
biyiktir.
yargilarindan hangileri kesinlikle doérudur?i

A) Yalniz | B) Yalmiz i Cylvell

D) lvelll E)llve il

" YGS Fizik Denemeleri

A Sicakhk

o -

aT L

2T
7

7

> Verilen isi

Q 2a 3Q 4Q

Katleleri sirastyla m, 2m olan K, L sivilarina ait
sicakhik — verilen 1s1 grafigi sekildeki gibidir.

Buna gére, maddelerin dzisilaninin oram kagtir?

1 1 4 1 2
= 1l ¢ D= g
Ag B3 )3 )2 )3

karekék

7. Ozellikle kristal yapidaki kati maddelerin optik,

elektrik, manyetik ve esneklik 6zelliklerini ince-
leyen fizigin alt dah agagidakilerden hangisidir?
A) Mekanik B) Atom fizigi
C) Termodinamik D) Katihal fizigi

; E) Optik

8. L Yay kuvveti

1i. Manyetik kuvvet

Ill. Elektrostatik kuvvet

Yukaridaki kuvvetierden hangileri temas kuvve-
tidir? '

A) Yalniz | C) Yalniz llI

E)ivelil

B) Yalmz Il
Dytvell

19

Yiiklii K elektroskobuna yikia L
cismi yaklastirildiginda, elekt-
roskobun yapraklar arasindaki
actklik artiyor.

L cismi, K elektroskobunun topuzuna dokundu-
rulunca;
|. Elektroskobun yapraklar biraz daha agilir.
1. Elektroskobun yapraklar biraz kapanir.
ill. Elektroskobun yapraklarinda bir degigiklik ol-
maz.

durumlarindan hangileri gergeklegebilir?
A) Yalniz | C)lvell

D) lve lll

B) Yalniz I
E) I, It ve lii

- 4] -
B o ] - P -
7 pEes
il
Fam)
He il &
Lo L) Feom L)
N o/ o/
K L M

Ozdes lambalar ve i¢ direnci nemsiz 6zdes re-
teclerle kurulu sekildeki devrelerde K, L ve M lam-
balarinin parlakliklar sirasiyla Py, PL, PM dir.

Buna gore, PK, PL, PM arasindaki iligki nedir?

A)PM>F’K=PL B)PM>PL>PK
C)PK>F*‘_>PM D)PM>PK>PL
E)PK=PL=PM



YTGS PIZIK Deienioleri

L

11.

i2.

A)K B)L C)o D) M E)N
2
2
S
§
~s
1. Su dalgasi '
Il. Deprem dalgalar
1. Mikro dalgalar
Yukaridakilerden hangileri mekanik dalgadir?
A} Yalmz | B) Yalniz It C) Yalmz il
D)lvell E)lvelll

~X ; C“f’f‘"}:ﬂ .
K L o M N X
Sekil - 1
Konum
0 2t 3t Zaman
~X
Sekit - 1l

t=0 aninda Sekil - | deki yolun O noktasinda bulu-

Q?n aracin konum - zaman grafigi Sekil - If deki gibi-
ir.

Arag t aninda M noktasinda olduguna gore, 3t
aninda hangi konumda ofur?
(Noktalar arasi uzakiiidar esitiir,)

20

13.

14.

Kuvvet
F \
3x
0 X % > Yol
-F

Sirtlinmesi 6nemsiz yatay diizlemde duran bir cis-

me uygulanan yatay kuvvetin yola gore degisimi se-
kildeki gibidir.

Buna gore, cismin 3x lik hareketi snrasmdé yapt-
lan toplam is kag F.x dir?

1
Ny BT o3 D2z B2

Xsvist Y sivist

)/

Sekil-l Sekil-ll

Esit boimeli K cismi Sekil-| de X sivisinda, Sekil-1l de
Y sivisinda dengededir.

K cismine X sivisinin uyguladig: kaldirma kuv-

veti F,, Y nin uyguladigi kaldirma kuvveti FY ise

F.
~X_ orani kactir?
Y

3

2 3
A3 BlZ C)1 D)5 E)2

Ilk milli savas gemimiz olan Heybeliada'nin boyu 99 m
50 cm dir.

Buna gbre, bu geminin boyu kag dm dir?
A)9,95 B)995 C)995 D)9905  E) 9950

TIRTNRRRRY

Sekil-li

TRETRRTHR

Sekil-l

Esit kollu teraziler K, L, M cisimleri ile Sekil-l ve
Sekil-ll deki gibi dengelenmigtir.

Cisimlerin kiitleleri my, m, m ise aralarindaki

LM
iligki nedir?

A)my, >m >m B) my, > m,_>my

C)m _>m,>m,, D) m_>m,, > my

E)m,=m_=my,

Esit kiitleli K, L, M cisim-
leri sivi igerisinde gekilde-
ki gibi dengelgpyn_iﬁir.

Sivinin cisimlere uyguladifh kaldirma kuvvetleri
Fo F ve F, ise, aralarindaki iliski nedir?

AYF >F =F, B)F_=F,, > Fy
C)F, > Fy > Fy D)F > Fy > F,
E)F =F_=F,

k

/]

karek
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X gazi Y gazi Z gazi
. K LY M
" °
hy g
Sivi Sivi Sivi

Diisey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kabin kapah
kollarinda X, Y ve Z gazlari varken sivi seviyeleri
arasindaki iligki hK > hM > hL dir.

Buna gore, kaplarn igindeki K, L, M noktalarinin
toplam basinglar PK, PL, PM arasindaki iligki
nedir?

A)PK>PM>PL
C)PK>F’L>PM
E)P =P _>Py

B)P _>P,>Py
D)P =P =Py

U
[ )

Yeraltt su y Yerilsti su
kaynaklari- = & kaynaklart -
N e s el l F

Yukaridaki tabloda I, il ve lll ile belirtilen kutulara
agagidakilerden hangisinin gelmesi uygun olur?

- Okyanuslax:

" Maden Suyu

Kuyulart

o ?,'?":jemc’)rtél:rﬁai. : Maden S'uyu'“
- Kaynakiar- S

~Jeotermal Madéh Suyu S Demzler

Kaynaklar

Kapiica Sulari Goner
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Py

/////////

NLLLLLPIIILOIP PP P27,

(LRI T TI VT TI I I F TV I

Y aynasi

X ve Y aynalarn ile olusturulan diizenegde sekildeki
gibi giren I igin1 X aynasindan ny. Y aynasindan n

Y
kez yansiyarak diizenegi terk ediyor.

o n
Buna gére, —X. orani kagtir? (Bbimeler esit aralikiidir.)
n

Y
3 4 3 2
A)= B) — D) - E)=
) > ) 3 )1 ) 7 ) 3
AHiz
3V
2v
V e
— 73
t 2t 3t 4t caman "
Y= - Q
'?_\_a
Hiz - zaman grafigi sekildeki gibi olan bir hareketlinin £
t = 0 anindaki kinetik enerjisi E1, 4t anindaki kinetik
enerjisi E, dir.
. E
Buna gore, .E_1 oram kactir?
2
Ml oml o o1 o e
9 3
2R 3R
@ &
®
R
=
{
Direngleri R, 2R, 3R olan K, L, M lambalarinin par-
lakhikiar PK, PL, PM dir.
Buna gére, PK, PL, PM arasindaki iligki nedir?
A)PK>PM>PL B)PK>P,_>PM
C)PL>PK>PM D)PM>PK>PL
E)P = P =Py
22

Y ortami

Saydam X, Y, Z ortamlarinda tek renkli I 1$1gInin
izledigi yol sekildeki gibidir.
6 < o olduguna gére,

I. Is1gin X ortamindaki hizi Z ortamindaki hizindan
kiigliktar.

il. X ortamimin kiriciik indisi Y ortamininkinden
biyiktir.

lil. Y ortamimin kiricihk indisi Z ortamininkinden
kiiclktdr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I} C) Yalniz Il

D)ivell E) ll ve lii

10.

nnannnnin
Nétr
elekiroskop

(+) ylikiii X cismi nétr E elektroskobuna yaklastirili-
yor.

Buna gére,

I (+) yiikli X cismi elektroskoba yaklastirilinca,
yapraklardan topuza dogru yiik akist olur.

Il. K anahtari kapatilinca yapraklar tamamen ka-
~ panir.

lll. K anahtari kapatilinca () yiikler topraga dogru
akar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yainiz 1] C) Yalmiz Ii}

E) L It ve tii

" YGS Fizik Denemeleri

1.

12.

Konum

X 1 |

Zaman

0 t 2t 3t

Bir araca ait konum - zaman grafigi sekildeki gibidir.

Aracin |, If ve lll zaman araliklarindaki hlzlarmuf
biiyiikligii sirasiyla V, V, ve V| ise aralarindaki
iligki nasildir?

B)Vi =V >V,
D)Vi>Vi>V,

AV =V =V,
CYV,> V>V,

E) VI!I > VII > Vl

karekok

Ozdes gubuk miknatislarla kurulan sekildeki dii-
zeneklerden hangilerinde manyetik alan kuvvet
cizgileri dogru olarak gizilmigtir?

B) Yalmz I C)lvell

A) Yalniz |

D) Ivelll E) 1, 11 ve Il

23

13.

14.

Kuvvet

Yol

0 X 2x

Surtiinmesi 6nemsiz yatay diizlemde duran bir cis-
me yatay olarak uygulanan kuvvetin konuma gore
degisimini gosteren grafik sekildeki gibidir.

(0 - x) aralifinda yapilan ig W ise, (0 - 2x) araligin-
da yapilan is ka¢ W dur?

E) 3

C)2

5
A) 1 B)% D) 5

A y{em)

20

x ekseni (zerinde ilerleyen gekildeki periyodik
dalganin frekansi 0,2 s7lise hizi kag cm/s dir?
(Béimeler egit aralikhdir.)

A)5 B)6 C)7 D) 8 E)9



)

Fy

Ayni diizlemdeki F,, F,,, F, kuvvetlerinden F,ile F,
nin bileskesi R, F, ile F, nin bileskesi R, F.ile F,
nin bileskesi R, tir.

Buna gére; R,, R, R, kuvvetlerinin bilyiikliikleri
arasindaki iliski nedir? (Bsimeler ogit aralikiidir,)

A)R,>R, >R,
C)R3>R2>R1

B)R,>R,>R,
D)R,>R, >R,

E)R,>R, >R,

Yarigaplari 3r, 1, 2r olan X, Y, Z dislileri sekildeki ko-
numdadir. Digliler dénerken {izerlerindeki K. LM
noktalarinin ¢izgisel hizlan VK, VL, VM oluyor.

karekok

Buna gore; V,, Vi, V,, arasindaki iligki nedir?

AV, >V >V, B)VK>VM>VL
C)Vy >V >V, D)VL>VM>VK
E)VK=V‘_=VM
0 4 10 10 8

TR ANTRTRNRRTRY

Sekil-l Sekil-ll

Esit kollu terazilerde m, ve m, kiitleli cisimler m, kitleli
binici ile Sekil-1 ve Sekil-Il deki gibi dengededir.

Buna gore, m,, m,, m, arasindaki iligki nedir?

A)m, >m, >m, B)m3>m2>m1
C)m,>m, >m, D)m2>ma>m1
>
E)m, m, > m,

24

Silindir geklindeki bir kap sivi igerisinde sekildeki gibi
dengededir.

X, Y, Z noktalarindaki basinglar sirasiyla Px, PY,
Pz olduguna gére, bunlar arasindaki iliski nedir?

A)P =P, >P, B)P,=P,>P,
C)P,>P =P, D)Py =P, =P,
E)P,>P, =P,

Fizik bilimiyle ilgili olarak;
I. Madde ile enerji arasindaki iligkiyi inceler.

Il. Optik, elektrik ve termodinamik alt dalarindan
bazilanidir.

HI. Teknolojinin olusmasini ve gelismesini saglar.
Snermelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lve lll
D)Hvelll E)IL lve lHl
K

) L

doixim

Z G

Z N
Diizlem

ayna

K, L, M, N noktasal saydam olmayan cisimleri, X en-
geli ve diizlem ayna gekildeki konumdadir.

G noktasindan aynaya bakan g6z hangi nokta-
larin gériintiisiinii gremez?
(Bélmeler esit aralikirdir.)

A)KileL
D)LveM

B)Mile N C)KveN

E)LveN

'YGS Fizik Denemeleri

L ortamt

Tek renkli T 1s1ginin K, L, M saydam ortamlarinda
izledigi yo! sekildeki gibidir.

Buna gore, 1g1§in bu ortamlardaki hizlar VK, VL,
V,, arasindaki iligki nedir?

A)VK>VL>VM B)VL=VM>VK
C)V, >V, > Vi D) V>V, >V,
E)VK=VL>VM

Esnek K, L ve M yaylarinda olusturulan atmalarin
ilerleme yonii ve atmalarin (zerindeki bir noktanin
titresim y6ni sekilde verilmistir.

Buna go6re, hangi yaydaki atmalarin ilerieme
yoniine gore titresim yonii dogru ¢izilmigtir?

B) Yalniz L C) Yalniz M

D)Kve M E)LveM

A) Yalmz K

karvekok

25

L
XD

®
®

O= O

®

+

1
o+

— +
i

i
b
\%

|
|
\Y

-
~

Ozdes lambalarla kurulmug sekildeki devrelerde,
Ureteglerin potansiyel farklari V,, V, ve V, tir.

K, L ve M lambalarinin parlaklikiar esit olduguna
gbre; V., V,, V, potansiyel farklari arasindaki ilig-
ki nedir? (Uretecin i¢ direnci 6nemsizdir.)

AV, =V, =V,
C)V1>V2>V3
E)V,>V,>V,

B)V,>V,>V,
D)V,>V, =V,

10.

Bir P miknatisi siirtiinmesi Onemsiz yatay diizleme
sabitlenmig, X, Y ve Z miknatislari ise merkezlerin-
den ddnebilecek bigimde ayni diizieme givilenmistir.

X, Y ve Z miknatislani serbest birakildiginda ge-
kildeki gibi dengeye geliyorsa bu miknatisiarin
K, L ve M kutuplarinin igaretleri igin ne soyle-

nebilir?

K L M
A) N S S
B) S N S
C) N S N
D) S N N
E) N N N




1. A Hiz

st —3> Zaman

-V

Dogrusal yériingede hareket eden bir aracin hiz -
zaman grafigi sekildeki gibidir,

Buna gore;
I. Arag 2t aninda yon degigtirmistir.

Il. Aracin hizi Il. zaman aralifinda diizgiin olarak
azalmistir.

lil. Aracin huzi lll. zaman araliginda diizgiin olarak
azalmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalniz il

D)lvell E)L, Hvelll

.i\d
)
=
5
2
12. |
% Su tutmaz, giibrelenirse tarima
s 3 uygun hale gelir.
Kumlu Toprak
Il
% Agik renklidir, icine kum ve kiil
Ee= ) kahtirsa tartima uygun hale gelir.
B yg gelir.
Kiregli Toprak
Il s Tarim igin uygun degildir. Canak,
: Comlek ve hediyelik esya yapi-
% minda kullaniiir,
Killi Toprak
IV. o
Yapisinda ¢liriimilg hayvan ve
> bitki atiklari bulundugundan ta-
rm igin en uygun foprak gesidi-
Humuslu Toprak dir.
Yukarida toprak gesitleri bazi 6zellikieri ile birlikte ve-
rilmistir.
Buna gére, hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | Bytvell C)live lv
DYL llve iV E)LH, 1l ve IV
26

13.

Esit kiitleli K, L ve M cisimleri ile kurulan sistemde
sirtlinmeler 6nemsizdir. Sekildeki gibi tutulan sistem
serbest birakildiktan kisa bir siire sonra K ile L ara-
sindaki ip kopuyor.

Buna gére, ip koptuktan sonra L cisminin hare-
keti nasil olur?

A) 1 ybniinde sabit hizli hareket yapar.
B) 2 yoniinde sabit hizli hareket yapar.
C) Ip koptugu anda durur.

D) 2 yéniinde tuzlanir.

E) 1 ydnlnde hizianir.

Sekildeki dlizenekte m kiitleli cisim,
F kuvvetinin uygulandigi ip 4h ka-
dar gekilerek sabit bir hizla yikselti-
liyor.

Buna gére, m kiitleli cisim (zerinde yapilan is
kag¢ mgh dir? '

A) -;j B) 1 C)2 D) 3 E)4

c;a cta
Sekil-| Sekil-lt
Sekil-l deki manometrede m kitleli X gazi, P, agik
hava basinct ile dengelenmigtir.

Manometreye K muslugundan bir miktar daha X
gazi eklenince Sekil-ll deki gibi denge olusuyor-
sa, eklenen X gazinin kiitlesi kag m dir?
(Manometre borularinin hacmi énemsizdir.)

3

A)-g,_- B)-‘s’i 1 D B2

Sekildeki kapta V hacminde d 6zkiitleli sivi varken
musluk agilarak kaba bu sivi ile homojen karigabilen
4d ozkiitleli sivi akitiliyor.

t siire sonra kangimin 6zkiitlesi 2,5d ise 2t siire
sonra kag d olur?
(Musluk sabit debili sivi akitmaktadir, kaptan sivi tagmiyor.)

A15  B)2 C)27 D)3 E)35

Bilimsel gergede ulagmak igin;
I. Veri toplamak '
I1. Problemi tespit etmek
Ill. Deney yapmak
IV. Hipotez kurmak
V. Degerlendirme yapmak
gall§malarm! hangi sira ile yapmak gerekir?

A)LILIL IV, V B)L IILILV, IV
CILLIV,IILV DYILOL IV, LV
E)ILIV, UL LV

karvekok
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AANANANAIANNNINESNNAANAMAANNNNNNNNANNY

=~

Yk

AT TT R TR RATTRTTTERTHRRTRRRISIS ARSI

Y

K noktasindan suya gore \7K hiziyla nehire giren yi-
ziicil t stire sonra X noktasindan kargt kiyiya gikiyor.
Buna gére, L yiiziiciisii igin;
. VL hiz1 suya gore ise karsi kiylya K noktasindan
/2 stirede gikar.

1. \7L hizi yere gore ise karg! kiyiya Y noktasindan
t slirede cikar.

Ill. Nehir aym hizla ters yonde akarsa L yiiziiclisii
suya gore \7L hiziyla nehire girince Z noktasin-
dan kars: kiyiya ¢ikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Bdlmeler egit aralikhidir.)

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmiz li
E)lve ill

C) Yalniz il

ANTRRRAERTUVRR AR RRRIR RN
I. ayna

Iki diizlem ayna arasina sekildeki gibi konulan isikh
U cisminden cikan igiklar 6nce | sonra |l aynasindan
yansiyarak bir goriintd olusturuyor.

Bu goriintiiniin sekli asagidakilerden hangisi gi-
bi olur?

A)U B)C C)D D)@ E)@




. T — g —
IS TIGIR Denemelert

m kiitleli bir cisim digey kesiti sekildeki gibi olan
slrtinmesiz KLMN yolunda, yola paralel sabit F
kuvvetiyle cekiliyor.

|KL} = [LM] = [MN] ve bu araliklarda F kuvvetinin

vaptidi igler sirasiyla W1, Wz, W3 ise aralarindaki
iligki nedir?

A)W1>W2>W3 B)W1=W2=W3
C)W2>W1>W3 D)W3>W1>W2
E)W2=W3>W1

Tabakah yapiya sahip oldugundan digerlerinden
daha yumusak olan kayag tiirii asagidakilerden
hangisidir?

A) Magmatik Kayag

B) Maden

C) Tortul kayag

D

) Mineral
E) Baskalagim kayaglari

Lkarekok
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10.

Ozdes lambalarla ku-
rulu gekildeki devrede

Py P Py, dir.

Lo
-/

r® @ @=

Buna gore, P PL, PM arasindaki iligki nedir?

A)PK>PM>PL B)PM>PL>PK

C)Py =P _>P, D)F’K>F’M=PL
E)Py =P = Py
Yesil
Kirmizi ! il
:/‘c'%— m l\ilz:n

Yatay diizlemdeki kirmizi, yesil ve mavi 151k kaynak-
lari ile beyaz bir top aydinlatiliyor.

Bu topa iistten bakan bir gézlemci top iizerinde-
ki I, II, Il ve IV nolu bélgeleri hangi renkte goriir?
(Kirmizi + yegil = sari, Mavi + yesil = cyan,

Kirmizi + mavi = magenta) »

i i m v
A) Sari Magenta Mavi Kirmiz
B) Cyan Sar Mavi Kirmizi
C) San Cyan Mavi Kirmizi
D) Magenta Cyan Sar Sari
E) San Cyan Siyah Magenta

Bir X termometresi suyun donma noktasini 20 °X,
kaynama noktasini 160 °X olarak gdsteriyor.

Buna gére, hava sicakhgminin 25 °C oldugu bir
giinde X termometresi hangi degeri gosterir?

A)20  B)35 C)45 D)50 E)S55

K, L, M lambalarinin -
parlakitklart strasiyla =~

| Y GS f;izik Denemeleri

1.

12.

Ozdes ve iletken K, L kirelerinin itk yikleri sirasiyla
+2q ve +6q dur. Kiireler yalitkan saplarindan tutu-
larak birbirlerine dokunduruluyor ve dokunma ile yiik-
leme gergeklesiyor.

Buna gore,

I. Son durumda her birinin yiikii +4q olur.
Il. Kden L ye —2q gecger.

lIl. Lden K{ ye +2q geger. A
'yar'gllarmdan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lve Il

C) Yalniz lli
E)!lvelll

X Y z
[t 2[3f 4l |

Yatay dizlemde tutulan X, Y ve Z miknatislarinin
kutuplari arasindaki manyetik alan gizgilerinin bir
kismi sekildeki gibidir.

Buna goére, miknatislarin 1, 2, 3 ve 4 numaral
kutuplan hakkinda verilen;

I. 1 ve 2 numarall kutuplarnt S, 3 ve 4 numayah
kutuplari N dir. ) s '

Il. 1 ve 3 numarah kutuplart S, 2 ve 4 numarah
kutuplar N dir.

Ill. 1, 3 ve 4 numarali kutuplari S, 2 numarali kutup
N dir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz |i C) Yalniz Il
E) llve lli

kavekok
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13.

14.

Siirtlinmesi 6nemsiz egdik diizlemler Gizerinde K ve L
cisimleri ile kurulan sistemde K nin kitlesi L nin kiit-
lesinden bilyliktlir. Sistem sekildeki gibi tutulurken
serbest birakiliyor kisa bir siire sonra ip kopuyor.

Buna gore, L cisminin bundan sonraki hareketi
nasil olur? (Egik diizlem yeterince uzundur.)
A) Ip koptugu anda durur.

B) 1 y6nlinde yavaslar, durur ve sonra 2 yoniinde
hizlanir.

C) 1 ybniinde hizlanr.
D) 2 yéniinde hiztanir.
E) Sabit hizla hareketini siird{iriir.

x
~—_
L
.
Yy
}\
o

"Kaynak

Sabit frekansta calisan dogrusal dalga kaynaginin
olusturdugu dogrusal su dalgalarinin K, L ve M or-
tamlarindaki ilerlemesi sekildeki gibidir.

Buna gore ortamlarin derinlikleri arasindaki iligki

nedir?

AYK>L>M
D)M>L>K

ByL>K=M C)L>M>K
EYM>L=K




“__“,ﬂ“__.w_,-.

4 Sicaklik 4 Sicaklik
3T X 3T Y
2T
0 o - Zaman 0 P — Zaman
A Sicakhik
3T Z
0 > Zaman

3t

Ozdes isiticilarla isitilan, ayni maddeden yapiimig
ve ayni ortamda bulunan X, Y, Z cisimlerinin sicaklik
- zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gore, cisimlerin kiitleleri m,, my, m
sindaki Hligki nedir?

v ara-

A)m,>m, >m, B)"‘z>my>mx
C)mx=mY=mZ D)mY>m‘x=mZ

E)mx=m\,>mZ

T

Yatay ve stirtiinmesi 6nemsiz x - y diizlemi {izerinde

hareketi engellenmis O noktasal pargacigina F,, F,,

f':‘s, F; ve ?’5 kuvvetleri uygulaniyor.

Engel kaldinhirsa cismin hareketi igin ne séyle-
nebliir? (Bdlmeler egit aralikiidir.)

A) ?'1 ydniinde hareket eder.
B) +y yoniinde hareket eder.
C) —x yoniinde hareket eder.
D) F'; ydniinde hareket eder.
E) F'; yoniinde hareket eder.
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Esit bdlmeli tiirdes KL gubugu, hareketli makaraya
bagh X cismi ife dengededir. X cisminin agirhd, ma-
karanin agirigina esittir.

Siirtiinmelerin &nemsiz oldugu sistemde KL

gubugunun agirhdinin, X cisminin agirhdina
orant kagtir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E)1

Ay

m—>F=ZON

K 4m~ L 4m M 4m N

Sekildeki yatay KLMN yolunun sadece LM arasi siir-
tiinmeli ve siirtiinme kuvvetinin degeri FS =6 Ndir.

KN yolu boyunca F kuvvetinin yaptig: is W ise,
bu yolda isiya déniisen enerji kag W dir?
1

AL m% c%— m% g-L

Sekildeki kabin K ve L yiizeylerinin kesit alanlari
sirastyla S, 28 ve bu yiizeylerin orta noktalarinin su
yiizeyine uzakiikiari 3h ve h dir, |,

Kyiizeyine etki eden sivi basing kuvveti Fio Lyii-
zeyine etki eden sivi basing kuvveti F, Ise i‘.
F

orani kagtir? L

A)i;- B)—:- o)1 D)

[STES
w

TTTUD TIZIR DeRemelert

o-saniye o

Yukarida bazi temel bliyklikler ve biiyikliklere kar-
silik gelen birimler verilmigtir.

Buna gore, biiylikliiklerle birimlerin dogru es-
lestirilmesi asagidakilerden hangisidir?

1 Perde
Ky b f]
N 2 ()
& & o]
3e¥% Saydam
Ky olmayan
cisim

K1 ve K2 noktasal 1sik kaynaklari yardimiyla saydam
olmayan cismin perdede gélge ve yar golgesi olus-
turuluyor.
Perdedeki yar1 gélgenin alanini biiyiitmek igin;
. K1 kaynag! 1 yoniinde hareket ettirilielidir. k
II. K, kaynad! 3 yéniinde hareket ettiriimelidir.
I K1 kaynagi 2 yoniinde hareket ettirilmelidir.

islemlerinden hangileri yapilabilir?
(Perde yeterince uzundur.)

A) Yalniz |
Dytvell

B) Yalniz i
E)tvelll

C) Yalniz 1l
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L Yarigaplarl r ve 2r
T olan K, L kirelerinin
3 yikleri q, = +4q ve
/ g, =-10q dur.

Qg = +4q

qL =1 Oq

X anahtan kapatildiginda yiik hareketi i¢in ne
soylenebilir?

A) Kden L ye +6q yiik gecer.

B) L den K ye —8q yiik gecer.

C) K den L ye —8q yiik gecer.

D) L den K ye —4q ylk geger.

E) K den L ye +8q yik geger.

® O

——-@——/o—

Ozdes lambalarla kurulu sekildeki devrede K
lambasinin parlakiigi X anahtan agikken P1, ka-

. . P
pali iken P, ise FL orani kacgtir?
2
(Uretecin i¢ direnci 8nemsizdir.)

o
64

64

A) —
)81

Be  ©

ENEN
O
=

o]
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10.

1.

K ve L trenleri sekildeki konumlardan Vi ve A
hizlar ile gegip tiinele ayni anda giriyorlar.
Trenler tiineli ayni anda terk ettikierine gore;

I L treninin boyu K treninkinden daha biiyiiktilr.
Il L treninin boyu tiinelinkinden daha bilyiiktir,
HI. K treninin boyu tiinelinkinden daha biyiiktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
Dylvell

B) Yalmz || C) Yalnz llI

E) ll ve llI

Kiitle (g)

B
40 /

~>Hacim (cm3)

o 10 20

Birbiri ile homojen olarak karisabilen ayni sicaklikta-
ki A ve B sivilarinin kiitle - hacim grafikleri sekildeki
gibidir.
Buna gbre, A sivisindan 40 gram, B sivisindan 20
cm® allnarak hazirlanan kangimin ézkiitlesi kag
glem’ tiir?
8
cy2
) 3

10
D)3 E)—
) )3
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12.

13.

Igerisinde birbirine karigma-
,_\ L Xswist || yan X ve Y sivilarinin bulun-
dugu kaba birakilan esit ha-
; cimli K ve L cisimleri sekilde-
Yswist || ki gibi dengede kaliyor.
Buna gobre;

I. X sivisinin 6zkiitlesi K cismininkinden biiylktir.
Il Y sivisinin ézkiitlesi L cismininkinden blyiktdr.
Iil. L cisminin kiitlesi K ninkinden byiiktiir,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz IlI

E) I, live i

Kiitle gekim kuvvetiyle ilgili olarak;

. G8k adalar, yridiz kiimeleri ve gezegenleri bir ara-
da tutan kuvvettir.

Il. Géreli etki siddeti en zayif olan kuvvettir.
l1l. Menzili sonsuz kabul edilir.
6nermelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1l
D)livelll

B) Yalniz l| C)lvelll
E)L lvelll

Sekildeki makara diizene-
ginde cismin ve makaralarin
her birinin kiitlesi m dir.

Cismi h kadar yiikseltmek. igin, diigey dogrul-
tudaki F kuvvetinin en az kac mgh lik is yapmasi
gerekir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

1.

Temel biiyikliiklerden olan akim siddeti, uzunluk
ve sicakligt dlgen aletler agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

' Termometre

Am}Jerm‘etre,y : Metre

Voitmetre Kronometre Ka|onmetre
Ampermetre Metre Kalorlmetre,
D) Voltmetre Mkronometré' ) Termometre .
E) Ohm metre Metre  Termomefre

Esit kiifleli K, L, M cisim-

K
1 leri birbirine karigmayan
X svisi Ll -
L X, Y, Z swilart iginde se-
: kildeki gibi dengededir.
=Y swist:
Z sivist
\

Buna gore, cisimlere uygulanan kaldirma kuv-
vetleri arasindaki iligki nedir?

A)FK=FL=FM B)FL=FM>FK
C)FK>FL>FM D)FK>FM>FL
E)FM'—-FK>FL

Sicakhgi —10 °C olan m gram buz pargasi 20 °C de
su olana kadar isitiliyor.

Bu sirada, sicaklik degigimi igin verilen 1s1 Q,, hal

Q
degisimi igin verilen isi Q2 ise 61- orani kactir?

2
(c,,, =05 callg °C, ¢, =1callg°C, L . =80 calig)
1 5 4 3 2
A)— B)— Cy— D)= )<
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Perde

Saydam olmayan 2r ve 3r yarigapli K ve L kiirelerinin
1 noktasal itk kaynagdi yardimiyla perdede gélgeleri
olusturuluyor.

Buna gore, perdede olugan goélge deseni nasil
olur?

Sekildeki bog kap 6zkiitlesi, d olan sivi ile doldu-
rulurken, kapta biriken sivinin 6zkiitlesinin si-
vinin kiitlesine bagdh degisim grafigi nasil olur?

A) B) Ad




YGS Fizik Denemeleri

6. LXismlan
8. Dii e e
e sey kesiti sekildeki gibi
il GOI'LT']UF'@lk olan kapta bulunan gocuk
1. Klzuote?n 1gintar balonu bir F kuvvetiyle
Iul;andakllerden hangileri elektromanyetik dalga- asadi dogru gekiliyor.
Ir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalmz Ili
D) tve lli
,) E) L lTve i Bu durumda balondaki gazin;
L. kitlesi,
1. basinci,
ll. dzkitlesi
niceliklerinden hangileri artar?
A) Yainiz | B) Yalniz 1| C)lvelll
D) llve lll E)L, Hvelll
9. \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
Ao
- V B

karekolk

Sekilde verilen diizenekteki K, L, M kasnaklarinin
yarigaplar sirasiyla 3r, r, 2r dir.

K kasnagi ok yéniinde 1/2 tur atarsa L ve M kas-
naklarinin gériiniimii nasil olur?
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10.

Y

AAHRATIRTEEHRTRTRRTRRTRRTTIN

Sekildeki nehrin A noktasindan akintiya paralel V
hizi ile ylizmeye baglayan yiiziicli B noktasina 2t

stirede ulasip, B den 5t siirede tekrar A noktasina
déniiyor.

Buna gére, akinti hizi V_ min yiiziiciiniin hizi Vy ye

v
orani -2 kactir?
vy

A)

m; ol i g

SekilIl

Sekil-il

Sekil-l deki esit hacim bélmeli: 6zdes K ve L
tuglalanini Sekil-ll deki duruma getirmek igin W1,
Sekil-1 deki durumdan Sekil-lIl deki duruma getirmek
icin W2 isi yapilmaktadir.

i W, )
Buna gbre, — oram kagtir?
w,
A4

B)3 C)g D)2 E)%

14,

12.

YGS Fizik Denemeleri
13. 0?. ......... d. DIE
Yatay diizlemde bulunan ézdes gubuk miknatis-
lardan d kadar uzakliktaki O noktasina yerlegti-
Devrede verilen i anakol akirni sekildeki gibi ikiye ay- rilen bir miknatis ignesi hangi konumda dengede
riliyor. kalir? (Yerin manyetik alani Gnemsenmiyor.)
Buna gdre, i, ve i, akimlarinin orani ;ll kagtir?
2 A)
1 2 3
- B) = C)1 D)— E)2
A )3 ) )5 )
=3
2
5
=2
14. sz tavan
ip
i s T yatay

ve agirhigi énemsiz bir ip ile tavana baglanmis olan
L kiiresine yaklagtiniinca L kiiresi dligseyle o agist
yapacak bigimde sekildeki gibi dengede kaliyor.

Buna gore,

I. Kile L ayni cins ytkiiidir.
Il. Kile L zit cins ykiGdur.
. K yiikld, L nétrdiir.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalmz | B) Yainiz li

D)tvelll

C) Yalniz lll
E)livelll
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Kitlesi 6nemsiz gubuk, uglarina asilan X, Y ve Z ci-
simleriyle tavana asildifinda sekildeki gibi yatay den-
gede kaliyor.

Buna gbre, X in kiitlesi m in Z nin kiitlesi m, ye

orani MX  aga@idakilerden hangisi olabilir?
mgz

A1 B)% C)2 D)% E)3




Buz

Demir sivisy

Demir katis
\\\\\\\\\\\\\\\\\\

MTTRRTRTIRTIT ey

Kati demir, demir sivisinda batarken, buz suda
ylizmektedir.

Buna gére;

L. 8u, buz haline gecerken ézkiitlesi kiigtildr.

IIl. Ortamin basing artirllirsa kati demirin erime
noktasi yiikselir,

ll. Kaplara sadece iglerindeki katilar eriyinceye
kadar is1 verilirse h, ve h, sivi seviyeleri artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz §i C)ylvell

E) 1l ve il

D) Ive il

DENEME - 10

4,

Ozdes lambalarla ku-
rulu sekildeki devrede
K, L ve M lambala-
rinin parlakliklary si-
rasiyla PK, PL ve PM
dir.

/4

/)

karek:

Buna gére; PK, PL, PM arasindaki iligki nedir?

AP >Py>P, B)Py>P >P,
C)P¢>P >P, D)P >P, >P,

E)PM>PK>PL

Sirtlinmesi  6nemsiz
vatay diiziemdeki nok-
tasal K cismine uygu-
lanacak hangi kuvvet
Giftinin bileskesi en bii-
Yiik olur? (Bsimeler esit
araliklidr,)

ve F, C)F,ve F,

E) F3 ve F4
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6.

ARBLAAAANARALLALAALILLIANNUA AL LA S ALY

Esit uzunluktaki iplere
bagh K, L, M cisim-
lerinin  kitleleri ara-
sinda m, >VmL > m,
iliskisi vardir. Cisimler
1., L. ve lil. sekillerdeki
gibi asilinca yere gére
toplam potansiyel ener-
jileri sirasiyla E1, E2 ve
E3 oluyor.

Yer

AT RITTRTT R TTRTTTTT T TTTT

Buna gére; E,, Ez, E, arasindaki iliski nasildir?

A)E,>E,>E, B)E, >E,>E,

C)E,>E,>E, D)E, =E, =E,

E)E1>E3>E2

A Kiitle(q)
K L
24 /- ;
18} // i M
12}

0

Ayni sicakliktaki K, L, M
sivilarinin kiitle — hacim gra-
fikleri yanda veriimistir. K ve
L swilarindan esit hacimde
alinarak yapilan karisimin
Ozkiitlesi d,, L ve M sivilarin-
dan esit hacimde alinarak
yapilan karigimin 6zkiitlesi d2
dir.

i Hacim (cm?®)

d
Buna gére, El orant kagtir?
2

A)5  B)4 m% mg ag

I Biyofizik
II. Fizikokimya
lil. Biyokimya

Yukaridakilerden hangileri fizigin diger bilimlerle
ortak alaniarindandir?

A) Yainz |

B)ivel
D) Itve il

C)lvell
E)Llvelll

SN R RGEIY Ar CIR G IR GG &

Sekildeki kati cismin alt taban alam 3S, dst tab.an
alant S, yere yaptigi basing P ve basing kuvveti F
dir.

Cisim ters gevrilirse basing ve basing kuvveti
nasil dedigir?

Basing Basing kuvveti

A) Artar Artar
B) Azalir Azalir
C) Degismez Degismez
D) Artar Degismez
E) Degismez Azalir

+ 1+

+ +

+ +

1 X A
AAMANIUVANANAV AN
= Topral

Baslangigta ndtr olan igi bos iletken silindirin igine
(+) yikli K cismi dokundurulmadan sarkitiliyor. L
noktas! silindirin icinde, M noktasi ise disinda bir
noktadir.

Silindir, icindeki bir noktadan topraga baglanirsa
L. ve M noktalarinin igareti ne olur?

L M
A) O +
B) O -
c) - +
D) -
E) +
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AN

ANV SNNNNNNASNNNNN

<|

TTTTTRTTETTRRRRRRIRRIRTRRRYN

Akintt hizt V_ olan bir nehirde sekilde verilen yénde
a . e I I
\7K hiziyla nehire giren yiziicl t siirede X noktasin-
dan karst kiyiya gikiyor.
Buna gore;
L. \7K ylziicliniin yere gére hizidir.

ll. Yiiziicli aym biiylikllikteki hizia L noktasina dog-
ru yiizerse daha kisa siirede karsi kiytya ulagir.

1. Akinti hizi artarsa yiziicinin kars! kiylya ulag-
ma siiresi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)lvell

D) i ve Il

B)lvell
E) I, tive lll

10. Katlesi M, yarigapt R olan X gezegeninin ylizeyindeki

¢ekim ivmesi g dir.

Buna géore; kiitlesi 2M, yarigapi % olanY gezege-

ninin yiizeyindeki gekim ivmesi kag g dir?

A2 B3 C4 D8  E)186



11.
o 13. Aymiyayda olusturulan iki dalga igin;
135 I. dalga boyu
Il hiz
lil. genlik
Sz:&;‘: ________________ Kﬁré‘-‘.‘,.. niceliklerinden hangileri kesinlikle aynidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lit
S1 ve' Sznnoktas'al 151k kaynaklari ile saydam olma- D)lvell E)fvell
yan bir kiire sekildeki gibi yerlestiriimistir.
Buna gére; K, L, M ve N bolgelerinden bakén
gdzlemcilerden hangileri iki igik kaynagimi da
géremez?
A) Yalniz M B) Yalniz K C) Yalmz L
D)MveN E)Kve L
- .
R
S
§
-~
12. o 14. . == K ve L cisimleri makaralar yardimiy-
la sekildeki gibi dengelenmistir.
X
o " x> Zaman

.A) Yalniz |

Yatay dogrusal yolda hareket eden bir araca ait ko-
num zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna goére;
l. Aracin hizi t = 0 aninda sifirdir,
II. Arag (0 — t) zaman araliginda yavaglamigtir.

Il Arag (t ~ 2t) zaman araliginda diizgtin dogrusal
hareket yapmgtir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalmiz It
D)ylvell

C) Yalmz Hi
E)lve ll}

Buna gére;
l. T, ve T, ip gerilmeleri birbirine esittir.
Il. Kile L cisimleri ayni agirliktadir.

Il L cisminin agiriig T1 ip gerilmesiyle esit bilyiiklik-
tedir.

yargilanindan hangileri kesinlikle yanhstur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz lif

D)lvell E)lvelll

+X

\%
Siirtiinmelerin Gnemsenmedigdi yatay dizlemde dur-

makta olan O noktasal cismine yatay diizlemdeki E
ve ‘_:.2 kuvvetleri etki ediyor.

Cismin y ekseni dogrultusunda hareket edebil-
mesi i¢in cisme E ve I?z kuvvetlerinin yanisira,
kesikli gizgilerle gosterilen kuvvetlerden hangi-
leri tek basina uygulanmahdir?

(Bolmeler esit aralikiidir.)

A)lveyall
D) Il veya IV

B) | veya lli C)lveyaV

E) ll veya V

NAAMAALRNANY

Kitleleri sirasiyla m,, m, m, olan K, L, M cisimleri

v
siirtlinmesi ve agirhg dnemsiz makaralar ve ipler
yardimiyla sekildeki gibi dengededir.

Buna gére, cisimlerin kiitleleri arasindaki iligki
nasildir?

Aym,>m >m, B) m,, > m,_>m,
Cym >m >m, D) m_>m,=m,,
E)mM>mK>mL
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10 O

T e

THHRITERR

Sekildeki esit kollu terazi 6zdes m kiitleli cisimler ve
binici yardimiyla dengelenmistir.

Buna gbre, terazinin duyarhihigi kag m dir?

By~

A=
10 6

1
C)—
)3

2
Dy=
)3

5
E)—
)3

K stvist

 Kangm

Sekil-1 Sekil-l Sekil-ll
Esit bélmeli 6zdes X cisimleri Sekil-l de K sivisinda,
Sekil-ll de L sivisinda, Sekil-ll te ise K ile L nin kari-

siminda dengededir.

Sekil-lll teki karisim K den VK, LdenV_ hacimde

alinarak olusturulduguna gére, %. orant kactir?
L

A)—;_— B)1 C)2 D)3 E)4
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5.

K L M

Hava

b

Disey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kabin L kolu
kapalidir. Bu durumda kollardaki sivi yiikseklikleri
h b, by, dir.

X musiugu agilarak denge saglandiktan sonra
hy, h, hy, igin ne sdylenebilir?

hy h. Py
A) Artar Azalir Artar
B) Degismez Azalir Artar
C) Artar Azalr Degismez
D) Azalir Artar Artar
E) Artar Azalr Azalr

Kiip seklindeki esit hacimli K,
L, M cisimleri gekildeki gibi
st ste konuldugunda yere
gére potansiyel eneriileri bir-
birine esit oluyor.

R

s Yer
K, L, M cisimlerinin &zkiitleleri sirasiyla dK, dL ve
dM ise aralarindaki iligki nedir?

A) dg>d, > dy,

C)d, >dy,>d,

B)d,=d, =d,,
D) dy, > d, >d,
E)d,, >d,>d,
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Bir E niceligi, V niceliginin karesiyle dogru orantilidir,
E nir} V ye bagh dedisim grafigi sekildeki gibi
olduguna gére, V = 8 igin E kagtir?

A)8 B)12 C)16 D)20 E)24

R ~ Sekildeki devrede
Kj bzdes X, Y, Z lam-

~

N

balart 151k vermekte-
= F] -
e

dir.
Y
&

K anahtani kapatilinca lambalarin 1gik siddeti
nasil degisir? (Ureteclerin i¢ direngleri dnemsizdir.)

X Y Z
A} Artar Artar Artar
B) Artar Azalir Artar
C) Degismez Degismez Azalr
D) De§ismez Degismez Degismez
E) Degismez Azalr Artar

“10.

Perde

olmayan
top

Disey kesiti sekildeki gibi olan diizenekte K1 ve K2
noktasal 1sik kaynaklari yardimiyla saydam olmayan
topun golge deseni olugturuluyor.

Buna gbre, perde iizerinde olugan desen agagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
( © : Tam golge, © : Yari gdlge )

B) )

8 Y

A)

11. Sicakiklar farkh iki sivi kangtinidiginda sicaklik de-

Boyuna dalgalarla iigili olarak;

I. Titregim dogrultusu ilerleme dogrultusuna diktir.
Il. Ses dalgas! boyuna dalgadir.
lll. Boglukta yayilabilirier.
Snermelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz Il C)lvelli
D) Il ve i E)L, lve Il

gisimleri esit olmaktadir.

Ist aligverigi yalniz bu iki sivi arasinda oluyor ise

swvilarin, ' S
1. 1st enerji degisimleri,

1. kitleleri,

1l. &z isilan

niceliklerinden hangileri kesinlikle esittir?

A) Yalniz | C) Yalniz lli

D)lvell

B) Yalniz Ii
E)I, lvelll

12.

Yikleri q, ve q,, kiitleleri rﬁ1 ve m, olan sekildeki k-
relerin birbirlerine uyguladiklan elekiriksel kuvvetle-
rin bylklaga F1 ve F, dir.

Sistem dengede olduguna gore,

ILF =F,
. m,=m,
i q,=4q,
esitliklerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D)lvell E) I, ilve lll
=
% 13. Alvme
] a
K L iM
» Zaman
0 t 2t

Durgun halden harekete baglayan bir cismin ivme -
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gbre; cisim K, L, M bolgelerinden hangile-
rinde hizlanan hareket yapmistir?

A) Yalniz K C) Yalniz M

DYKve M

B) Yalniz L
E)K,Lve M

14. |.Bitki ve hayvan kalintilarinin taglagmasiyla olugur.

il. Hayvanlarin kemiksi ve sert kisimlar tortul
kayaglarin iginde kalarak glinimiize ulagir.
I1. Olugumilart milyonlarca yol stirer.
Fosiller hakkinda yukarida verilen bilgilerden
hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz lI C) Yalmz It
D) lvelill E)L, lve il
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BRI O noktasina etki eden
AAAAAAA ayni diizlemdeki iki
. kuvvetin toplamiar ve
> 1;; farklar sekildeki gibi-
dir.
Buna gdre, -!-;‘l orani kagtir?
|Fa]
A) 1 B) _1._ C) ._1_ D) _1_ E) 1
V2 V5 V6 22

TR

Sekil-l

ARERTRTRRTR

Sekil-II
Bir K cismi binicisinin kiitlesi 2m olan esit kollu terazi
ile Sekil-t deki gibi, bir L cismi de binicisinin kiitlesj
3m olan esit kollu terazi ile Sekil-l deki gibi denge-
lenmistir,

K cisminin kiitlesi e
isminin kitlesi m,, L cisminin kiitlesi m, ise

m
—K  orani kagtir?
my

S )

Ozdes iletken K, L, M kirelerinden K nin yiikii +4q
L ninki +7q dur. Bu (g kiire aymi anda dokundurulup,
ayrildiklarinda M nin son yiikii —2q oluyor.

Buna gére, M nin baslangigta yiikii kag q dur?

A-11 B)-13  C)-15 D)-17 )19

karekok
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AKiitle(g)
K
40
30 L
0 16 75> Hacim (cm?)

Kitle - hacim grafigi sekildeki gibi olan K, L sivilarin-
dan V ve 2V hacimlerinde alinarak tlirdes bir karisim
olusturuluyor.

Olusturulan karigima birakilan 3 glcm3 ozkiitleli
bir bilye nasil dengede kalabilir?

A) B) )

T°C

aT°c |

sivi.

e el
: {

N

AR RRRTERTT RIS

TTRRRRRRRRTN

Isica yalitilmis esit hacim bdlmeli kaplarda T °C ve
3T °C de ayni cins swilar vardir. Musluklar acilip

yeterince genis X kabinda tlrdes bir karisim olustu-
ruluyor.

Buna gére, karigimin son sicakhg@! igin ne séy-
lenebilir?

A)Te°C
C)21°C

B) T °C ile 2T °C arasinda

D) 2T °Cile 3T °C arasinda
E)3T°C

" YGS Fizik Denemeleri

PO

v Sekildeki manomet-
rede X gazi, agik ha-
L h va basinci ve civa ile

dengelenmistir.

Civa

Buna gore;
{. Manometrenin bos ucundan bir miktar daha civa
eklemek
Il. K muslugu agilarak bir miktar X gazini digan
almak
[Il. Deneyi ag¢ik hava basincinin daha biiyik oldugu
bir yerde yapmak

iglemlerinden hangileri yapilirsa civa seviyeleri
esitlienebilir? (Kollar yeterince uzundur ve kollardaki ha-
cim énemsenmeyecek kadar kiigiktir.)

A) Yalmz i B) Yalmiz I C) Yalmz i
D)lvell E)ttve lll
0o Il direnci &nemsiz
&

Ureteglerle kurulu se-
kildeki devredeki K, L,

K
L o
@ II M ve N lambalan 6z-

N destir.

M
o) )
>y f—y

K, L ve M lambalarinin parlakliklan sirasiyla PK,
PL ve PM ise agagidakilerden hangisi dogrudur?

AP >P >Py
C)P >Py>Py

B)P =P =Py
D)P, >P, . >Py
E)PM>PK>PL

karekiok
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Ay
>

Sekildeki X, Y, Z noktalarindan bakan gézlemci-
lerden hangileri diizlem aynada 1, 2, 3 noktasal
cisimlerinin iigiiniin de gdriintiisiinii gdrebilir?
(Bélmeler esit araliklidir.)

A) Yalniz X B) Yalniz Z C)XveZ

D)YveZ E)XveY

X: Maddeyi olusturan atomlarin yapisini 6zellikleri-
ni ve birbiriyle etkilesimini inceler.

Y: Isigin davraniglanini, zelliklerini maddeyle etki-
lesimini inceler.

Z: Isi enerjisinin madde iginde yaylimasini ve iletil-
mesini inceler.

X, Y ve Z fizigin alt dallarindan bazilarinin tanimidir.

Buna gére, X, Y ve Z fizigin hangi alt daldir?

A)  Manyetizma : 'Térfry'nodin’am'k

B) Aomfzg  Opk  Termodinamik
c)  Eleik  Optk

D) ‘M’ékanik -~ Nikleer fizik

E) Aomfizigi  Mekenk  Katih

Dogrusal pistte ayni yerden, ayni anda, ayni ydnde
kosmaya baslayan K, L, M kosucularinin hizlarinin
biiyiikiigii sabit ve aralarindaki iligki V, >V, > V), dir.
Bir siire sonra K ile L arasindaki uzaklik x,, LileM
arasindaki uzaklik x,, oluyor.

Buna gore;

1. Xy =X, dir.

i Xy > X, dir.
i x, <x, dir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lveli C)lvelll

D) live lll E)1, lve I
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YGS F lzlk Den em éieri

1.

Salimm grafikleri sekildeki gibi verilen ses kay-
naklarindan yayilan ses dalgalarinin siddetleri X, Y

ve Z dir.

Buna gbre; X, Y ve Z arasindaki iliski nedir?

A)X=Y=Z ByX=Z>Y C)Z>X=Y
D)Z=Y>X E)Y>X=2Z

=
2
2
S
-
Sirtinmelerin  nemsenmedigi
sekildeki sistem dengededir.
Her bir makaranin agirh@ P kadar olduguna go-
re, F kag P dir?
1 1
A) — B) — C)1 D
) 3 ) 5 ) )2 E)3
44

13.

Ozdes K, L, M ve N cisimleriyle kurulan sistem ser-
best birakildiktan kisa bir siire sonra K ile L
arasindaki ip kopuyor.

Sistemdeki siirtiinmeler 6nemsiz olduguna gore,

ip koptuktan sonra M cisminin hareketi nasil
olur?

A) 1 yéniinde sabit hizli hareket yapar.
B) 2 yéniinde sabit hizli hareket yapar,
C) 1 yoniinde diizgiin yavaglar.

D) 2 yoniinde diizglin yavaglar

E) 2 yéniinde diizgln hizlanr.

14.

Sekil - 1
Bir kenari h olan 4 esit boimeli kiipten olusan KL cis-
minin agirh@ P dir.

Bu cismi $ekil - | deki konumundan Sekil - Il de-
ki konumuna getirmek igin yergekimine karsi ya-
pilan is kag P.h dir?

A) -;- B)1  © % D)2  E) .g

Fi Fe
Sekit-| SekikI

Siirtiinmesiz yatay diizlemde durgun halde bulunan
K ve L noktasal cisimierine Sekil-l ve Sekil-ll deki
kuvvetler etki ediyor.

Cisimlere etki eden bileske kuvvetlerin biiyiikliik-

leriR veR ise RK. orant kactir?
K LR,

(Bolmeler esit aralikiidir.)

E)

I

A)%— s)-;- o1 D)

N w

Sekil-ll

Esit kollu olmayan bir terazide K cismi sol kefeye
konulunca 4 g lik cisimle, K cismi sag kefeye konu-
junca 16 g lik cisimle dengelenmigtir.

Buna gore, K cisminin agirliii kag g dir?

A) 4 B) 8 C)12 Dy14  E)16

karekok
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X - K sivisi

Birbirine karismayan K ve L sivilarina birakilan bir X
cismi sekildeki gibi dengededir.

K sivisimin ozkiitlesi dK, L ninki dL, X cismininki

ded, olduguna gore, aralarindaki iligki nedir?
A)d >d,>d, B)d, >d, >dy
C)dy>dy>d, D) d, >d >d,

E)d, =d, >d,

Sekildeki bos kaba bir
musluktan sabit hizla
sivi akitiliyor.

TITTATTTARRTR RN

Sivinin yiiksekliginin zamana bagh degigim gra-
figi agagidakilerden hangisi gibidir?

ASivinin B) ASwimin

A) ' yiiksekligi ) yiiksekiigi
L Zaman L__p Zaman

A Sivinin D) ASwinin

C) 4 Jikeekigi ) 4 Sikeekigi
LyZaman

é:::ji:::4>23man
E)

Svinin
yiksekligi




YGS Figik Denemeleri

5. -

4h i —oali
KT8 L i M izh

(BB 0] LigEE e
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\'\\Y\
Ozdes K, L, M cisimlerini sekildeki I, 11, Hl siirtiinme-

siz edik diizlemlerinin tepe noktalarina gikartmak
igin yapilan en az igler sirasiyla W,, W, W, tir.

Buna gére; W,, W,, W, arasindaki iligki nasildir?
AW, =W, =W,
CyW,>W,>W,

B)W3>W2>W1
D)W3=W2>W1
E)yW,>W,>W,

)
N

Ayni ortamda bulunan sekildeki manomeirelerde K
ve L gazlari civa ile dengelenmistir.

l. manome i
tredeki K gazinin basinci PK, Il. mano-

metr i i
edeki L gazinin basinei PL ise ::_K orani

kagtir? L

25 15
A2 Ll 11 13
)12 B) 5 ) D) £y 12

20 25 ) 25

£~ sZ

2 T

Sekildeki K, L aynalari bulunduklan diizleme diktir.

karekok

Aynalar arasindaki C cisminin iki goriintiisii X, Y,
Z, T ile belirtilenlerden hangisidir?
(Bélmeler egit araliklidir.)

A)XileY
D)YileZ

B) Xile Z C)YileT

E)XileT

=

=D ® O

L
=)
g

Ozdes K, L, M, N, P lambalarniyla olusturulmus
sekildeki devrede hangi lamba gtk vermez?

A)K B)L M D)N E)P
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8.
. emel Skaler Uretilmi
biiyakiik Tiretilmig

g Vekiére!
buqu!uk bliyakliik

biiylikliik

Yuk_arlda verilen | ve Il kesisim b
dakilerden hangisi yazilabilir?

dlgelerine asagi-

- Y GS F izik Denemeleri

10. Akintt hizinin Va oldugu bir nehirde, suya gbre hizi

\7M ofan bir motor kiylya paralel xy dogrusu boyunca
x noktasindan y noktasina t siirede gidip y noktasin-
dan x noktasina 4t slirede geri donliyor.

Buna gore, Va orani kacgtir?
, Vi

1
A)—
)5

2 4
B) = c)=
)% )3

Negatif ylikii metal K cis-
mi, nétr ve iletken L cismi-
ne sekildeki gibi yaklagtiri-
lip bir slire sonra L cis-
= minin toprak bagiantist ke-
Toprak  siliyor.

Buna gore L cismi i¢in,

{. Topraktan cisme “+" ylikler gelmigtir.
1l. Cisimden topraga “—" yikler akrmusgtir.
lil. Cisim “+" yiikle yiiklenmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yainiz li C) Yalniz i
D)yfvelll E) Il ve Hi
12. % 2 v
CIx]  [cIp]  [R] ]

Siirtlinmesi énemsiz yatay diizlemde hareketsiz tu-
tulan 6zdes X ve Y miknatislarinin tam ortasina Z
miknatisi birakildiginda, Z miknatisi da hareketsiz
kaliyor.

Buna gébre; K, L, P ve R kutuplaninin manyetik
igareti nasil olabilir?, S -

KoL R
A) N s s N
B) s N N s
c) N s N s
D) s N s s
E) N s N N

3
iS
$

oy
S

13. b Vida adimi a = 2 mm olan bir
D .
= F agagc vidasi b =4 cm uzuniu-
gundaki kola uygulanan 2N
luk kuvvetle ancak déndi-

rildyor.

Buna gbre, tahta blogun vidanin ilerlemesine
karsi olugturdugu direng kuvveti kag N dir?
(m=3)

A) 60 B) 120 C) 180 D)240 E)360

14.

Tortul
kayaglar kayaclar. ¢

Yukaridaki kaya¢ déngiisiinde numaralandiriimig
oklara asagidakilerden hangisini getirmek en
uygun olur?

S
A) Volkanik  Sicakiik ve

Rizgar ve
patlama ve . yagmur basing
- soguma : :
B) Volkanik Sicaklik ve Rijigaf ve
patlama ve  basing yagmur
sogjuma
C) Sicaklik ve ~ Volkanik Rizgarve
" basing patlama ve yagmur .
, soguma
D) Riizgarve  Volkanik Sicaklikve
yagmur patlama ve  basing
soguma
E) Sicakikve Rizgarve  Volkanik
. basing ©  ~ yagmur ‘patlama ve’ |
’ ~soguma
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Yarigaplari 2r, 3r, r olan X, Y, Z dislileri i
. y of . Y, islileri ile . .
diizenek olusturuluyor, sekildeki

X dislisi - 3 . .
slisi ok yoniinde 3 devir yaptiginda, Y ve 7

nin goriiniimii asagidakilerden hangisi gibi olur?

Birbirine karismayan esit hacim-
deki sivilar icine birakilan .bir K
cismi sekildeki gibi dengeye

geliyor.
Sivilar homojen kanigtirilirsa denge dururﬁu nasil
olur?
A) C)
=
=
==
=
=
=

karelok

ARTRRTRRTR

Sekil-1

ATRERGRTER

Sekil-il
Esit kollu terazilerde K, L. M cisimleri

. : . L, cisimleri Sekil-
Sekil-1l deki gibi dengededir, ekl ve

K, L ve M cisimlerinin kiitleleri m

M ve m, ise;
L.m, >m

K™

L. my, >m_

UI. m, >m,,
esitsizliklerinden hangileri kesini; g

kle d
(Biniciler Gzdegtir,) earudur?
A) Yalniz | B) Yalniz 11 C) Yalniz Ili
D)lvell E)Tvelll

48

m kiitleli bir cisim sekildeki KLMN yolunda c¢ekilirken
yergekimi kuvvetine karsi KL arasinda W1, LM
arasinda W2, MN arasinda W3 isi yapiliyor.

B'>. a > 6 olduguna gore, W1, W2 ve W3 arasinda-
ki iligki nasildir? (k.| = JLM] = [MN))
A)W3>W2>W1 B)W1=W2=W3

D) W3 > W1 > W2
E) W2 > W1 > W3

CYW, > W, > W,

ox Ayni ortamda 6lgiim
yapan X termometresi
. » ile.P'(e,lvin termomet-
153 resinin gosterdigi de-
gerler arasindaki iligki

sekildeki gibidir.

~153

X termometresine gére, saf suyun kaynama nok-
tasi kag °X tir? (Kelvin termometresine gore saf suyun
kaynama noktasi 373 °K dir.)

A)-153 B)O C) 120 D) 153 E) 220

+2q, +9q ve +32q elektrik yiikleri ayni dlizlemdedir.

+9¢q yiikiiniin +2q yiikiine uyguladigi kuwet_inin
biiyiikliigii F ise, +2q yiikiine etki eden bilegke
kuvvet kag F dir?

A)1 B) /2 C) V3 D)2 E)5

" YGY Fizik Denemeleri
-6, Zamania ile ilgili olarak; 9. L M
1. Temel biiyiikliiktiir. 6 ) =H—=)
II. Vektoére! bliyuklilktdr. @
11l. Barometreyle dlgllir. - K —=) e
énermelerinden hangileri dogrudur? O
A) Yalmz | B)lvell C)lvelll *i;‘ *;;‘ ”i;‘
D) Il ve ili E}l,llvelll \Y v 3v
Ozdes lambalarla kurulu sekildeki devrede K, L ve M
lambalarinin parlakliklari sirastyla P, P, ve Py, dir.
Buna gére; P, P, ve PM arasindaki iliski na-
sudir? (Ureteglerin i¢ direnci 6nemsizdir.)
o st sekideki aibi o AP =P >Py B) Py, > P > P,
M =2 lisey kesiti sekildeki gibi olan -
¢ bos kap M muslugu ile dolduru- C)Py>Py> Py D)P =Py > P
“ luyor. E)P,>P =P,
Kap dolarken gdriniimii agagidakilerden hangisi
gibi olabilir?
A) B) C)
S
o1
2
8
D) =
10. d
K
2 Dizlem
g ayna
8 +2q
8/ Perde
Diisey kesiti sekildeki gibi olan bir dlizenekte, perde
3d - .. 4d A .
{izerinde bulunan K noktasindan diizlem aynaya
bakan gz perdede S kesit alanl bir bolge gorebili-
g 9 yor.
+8q +32q

Diizlem ayna bir bélme sola kaydinlarak d
dogrultusuna getirilirse K noktasindaki géziin
aynada gorebildigi bolge kag S olur?

(Perde yeterince uzundur, bélmeler esit aralikiidir.)

v i ol i B
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YGS Fizik Denemeleri

11.

12.

Hiz

i

0 /t 2t a3t > Zaman
Ry

Dogrusal bir yolda hareket eden bir cisme ait hiz -
zaman grafigi sekildeki gibidir. '

Buna gore, cisim hangi zaman araliklarinda t= 0
anmnda bulundugu noktadan uzaklagmaktadir?

A) Yalmz | B) Yainiz Il C) Yalniz Ili

D) fvelll E)livelll

Sekildeki gibi yatay diizlemde
tutulan 6zdes miknatislarda X
kutuplart Y ve Z yi itiyor.

Buna gore,

I. T kutbu Y kutbunu ¢eker.

Il. T kutbu Z kutbunu iter.
i, Y kutbu Z kutbunu iter.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz Iil

D)lvelll E)llvelll

karekok
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13.

14.

Siirtlinmelerin 6nemsiz oldugu sistemde K ve L agir-
liklari serbest birakilinca K cismi ok yéniinde hizla-
nan hareket yapiyor.

Ipteki gerilme kuvvetinin biiylikliigi T olduguna
gore; K, L ve T arasindaki iliski nasildir?

A)K=L=T B)K>T=L
D)K>T>L

C)K>L>T
E)YT>K >L

I 1
2
Iginde tam yansimall 1tk prizmalart bulunan P optik

k’utu.SL‘ma gonderilen L ve L, igiklani sirastyla I, ve
I', gibi gikiyorlar.

Buna gore, P optik kutusu icindeki prizmalarin
konumu asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) B) )

V2N B B 78 B N
D

V

7
N

D)

D
o

2.

A Kiitle(g)
80

60

40

20

» Hacim (cm?3
0 10 20 30 40 ( )

Kiitle — hacim grafikleri sekildeki gibi verilen K, L
sivilariyla olugturulan tiirdes kangmmin &zkiitlesi
kag glcm3 olabilir?

A) 3.8 B)4 C)4.2 D) 4,6 E) 4.8

I.zaman

Il hacim

i hiz

IV. sicakiik

V. ézkiitle

Yukaridakilerden hangileri tiiretitmis biiyiikliik-
tiir?
A)lvell C)liveV

E)IL liveV

B)lvelV
D), flvelil

Bir metalin erime noktasi, yapilan bir deneyde T °C
olarak ol¢iliyor.
Buna gore,

I. metal Gzerindeki basinci artirma,

1. daha biiyiik siddette isi veren 1sitici kullanma,
HI. metal miktarini artirma

islemlerinden hangileri yapilirsa erime noktasi

T °C den daha biiyiik él¢iiliir?
A) Yalniz | C)lvell

D)lvelll

B) Yalniz Ii
E) Il ve i

karekok
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4,

K
K .
HHh,
UU

TTTRTTITTTTETRR TR CTRRTRTR RNV TRA A ANNANAANNSNAARAY

Sekil-l Sekil-il

20 g kiitleli K kabi suya birakildiginda bogken Sekil-l
deki gibi, iginde hacmi 20 cm® olan X cismi varken
Sekil-li deki gibi dengededir.

Buna gére, X cisminin ézkiitlesi kag glcm3 tiir?

D) 1.8

A)0,5  B)1 C)1,5 E)2

R \§§\\\\\\\\\\\\\\\yef

| !

Sekilde verilen dzdes tuglalarin yere uyguladik-
lar toplam basing kuvvetleri I. konumda F,, L.

konumdaF, ise -::—' orani kagtir?
2

A)%‘ B)% C)1 D)2 E)3
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" YGS Figil Denemeleri

8. Dogrusal bir pistte dogu yéniinde harekete baslayan
K, L, M kosucularninin hizlan sirasiyla V, 2V, 3V dir.

Buna gore,

I. M kosucusuna gbre K dogu yéniinde 2V sabit
hizi ite hareket etmektedir.

Il. Lye gére K nin hizi bati yéniinde V dir.

lll. L ye gore K yavaslayan, M ise hizlanan hareket
yapmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i C)lvell

D) Hve it E)YL llvelll

karelkok

7. Dogadaki dort temel kuvvetle ilgili olarak;

I. Goreli etki siddeti en biiyik olan giiglii niikleer
kuvvettir.

II. Kiitle gekimi ve elektromanyetik kuvvetin menzili
sonsuz kabul edilir.

I, Alan kuvvetleridir.
Onermelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz i
D)lvell

C) Yalniz Il
E)I, Nl ve lll

52

lietken X kiiresi (+), Y ve Z kiireleri () yiikladiir. X
kiresi énce Y sonra Z kiresine dokunduruluyor.
Buna gore, son durumda;

I. X'in yUki (+), Z nin () isaretlidir,

Il. Y nin yiikii (+), X nin () isaretlidir.
lIl. Y ve Z nin yiikii () isaretlidir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

D) Il ve lli E) I, it ve lli

I. Tim dalgalar enerji tasir.
II. Mekanik dalgalar en hizl boslukta yayilir.

Iii. Elektromanyetik dalgalar yayilmak igin maddesel
bir ortama ihtiyac duyar.

Yukaridaki énermelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Ii
D) I ve Il

C) Yalmz il
E)L lvelll

YGS Fizik Denemeleri

yer

TTRTTTTTITTTITTRTT T T T TRTRTRRRARRTRRRARANNANRAAGS

K ve L cisimleri stirtinmesiz egik diiziem ve agirlik-
s1z makaralar yardimiyla sekildeki gibi dengededir.

K ve L cisimlerinin agirlik merkezleri ayni hizada
iken yere gore potansiyel enerjileri sirasiyla E,

ve E, ise gﬁ kagtir? (sin30° = 0,5 ; cos30° = v3/2)
L

V3

A) B) C)1 D3 E)2

1
2 2

1.

Ozdes {ireteg ve lambalarla kurulmus sekildeki dev-
relerde (reteglerin i¢ direngleri 6nemsizdir.

Buna gére; K, L ve M lambalarinin parlakliklar
arasinda nasil bir iligki vardir?

AK=L=M B)K=L>M
D)L>K=M

C)K=M>L
E)K>L>M

12. Bir asansoriin iginde tartilan Ayse'nin agirhigt, gergek
agirhidi kadar olglilmektedir.

Buna gore, asansor igin;

I. Hareketsizdir.

il. Yukan ydnde sabit hiziidir.

lil. Asagi yonde hizianmaktadir.
yargilarindan hangileri kesinlikle yanlhstir?

A) Yainiz |
D)ivelll

B) Yalmz Il C) Yalniz lil
E) Hve lli

13.

TR R TTRTITETTE T T T TR VTR T vy

3 AGirlig dnemsiz esit bolmeli bir cubuga K, L, M
g cisimleri sekildeki gibi asildifinda yatay denge sag-
= laniyor.
Buna gére, K nin kiitlesinin M nin kiitlesine orani
asagidakilerden hangisi olabilir?
3 1 1 2 2
= — - DY< BEy=Z
A) 7 B) 3 © 2 ) 5 ) 3
14. 1.Odun
Il. Kémr
lil. Dogalgaz
Yukanidakilerden hangileri fosil yakitlar arasinda
yer almaz?
A) Yalniz | B) Yalimz ll C) Yalniz lil
D)livelll E)l,livel
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A Kiitle(g)

V1| - /
30} by ~L

20 ag > Hacim (cm?)

Sekilde K ve L svilarinin kiitle - hacim grafigi veril-

mistir.

Bu swvilarla elde edilen homojen karnisimin 6z-

U |
kiitlesi _81 glem® olduguna gére,

L
lanmistir.

mistir.

1. Kanisimda K sivisinin hacmi daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11

C) Yalniz 1t
D)lvell E)llve il
(117 R e —
my
m
0

> Zaman

Deniz seviyesinde Isica yalitiimig bir kaptaki suya bir

miktar buz konuldugunda, suyun kiitle - zaman gra-
figi sekildeki gibi oluyor.

Buna gére,
I 1. bélmede suyun sicakligi 0 °C den biiyiiktir.

IL 1. bélmede buzun sicakligr artmaktadir.
HI. Il bdlmede suyun stcakligi 0 °C dir,

yargilarindan hangileri kesinlikI;e dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalmiz I} C) Yalniz 1l

D)lvell E)lve lil

Kangim sivilardan esit hacimde alinarak hazir-

. Karisim sivilardan esit kiltlede alinarak hazirlan-

karekok
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Taban alanlar sirastyla 2S, S ve 3S olan sekildeki

kaplara K, L, M sivilart h yiiksekligine kadar doldu-
rulmustur.

Sivilarin kaplann tabanina uyguladigi basing
kuvvetleri birbirine esit ise, kaplarin tabanindaki
sivi basinglan P P, PM arasindaki iligki nasildir?

AP >P >P,
C)P >P >P,

B)P >P, >P,
D)Py>P, >P,
E)P_>P,>P,

AT TR TR T T LTI AT TR

Bir ucundan iple kabin tabanina bagh esit béimeli,
diizglin tiirdes gubudun yarist sivinin iginde kalacak
bigimde sekildeki gibi dengededir.

Gubugun agirh@ G ise, sivinin gubuga uygu-
ladig kaldirma kuvveti kag G dir?

1 1
A)Z B)—2— C)1 D)2 E)4
P o
X -/ O

+

o
“

Sekildeki dzdes lambalarla kurulan elektrik devre-
sinde X, Y, Z anahtarlar aciktir. '

Biitiin lambalarin 15tk vermesi igin hangi anah-
tarlar kapatilmahlidir?
A) Yalniz X

B)XveZ C)XveY

D)YveZ E)X,YveZ

N Y GS F izik Dénelizeleri

‘ 6. Aralarindad uzaklik olan m ,vem, kiitleli iki cisim bir-

birine uyguladigl kitle gekim kuvvetinin biylklagi F
dir.

d iki katina gikarthp, m, ve m, yariya indirilirse
kiitle gekim kuvvetinin bilyiikliigii kac¢ F olur?

1 1
D)=

= 1 1
Ay Bz O3 16 B) 32

+2q yiikii bir elektroskobun topuzuna yiikii ~3q olan
iletken bir cisim dokunduruluyor.
Buna gore,

I. Son durumda elektroskobun yapraklart arasin-
daki ag1 baglangicgtakinden bilylktir.

1. Yapraklar 6nce kapanip, sonra tekrar agilir.
Ilf. Elektroskobun son yiikii —q olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell

D)1lve lll E)llvelll

(T3

=
AR SRR
X
I T
Sekil-1 Sekil-ll

Sirtinmesiz dogrusal yolda hareket eden K, L, M
araclari t = 0 aninda $ekil-l deki konumda, bir silre
sonra da Sekil-ll deki konumdadir.

Buna gore, araglarin hizlan arasindaki iligki na-
sildir?

AVK>L>M B)M>L>K
D)M>L=K E)M=K>L

C)K=L>M

karekok
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10.

______ Vel

Sirtiinmesiz yatay diizlemde bulunan O noktasal
cismine ii¢ kuvvet sekildeki gibi etki ediyor. Cisim bu
kuvvetlerin etkisi altinda x yolunu alinca yapilan is W
oluyor.

Cisme yalniz F, ve F, kuvveti etki etseydi, cisim
2x yolunu aldifinda yapilan is kag W olurdu?
(BéImeler egit araliklidir.)

A~ BV 0
2 2
D) 245 E)%—g’—
Isim Birimi
Skaler Blyiklik I  Saniye
Temel Biyikidk  Akim siddeti no
i Newton

Yukardaki tabloda bos birakilan 1, 1l ve il nolu
kutulara asadakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Zaman Amper Kuwvet |
B) ,,Za,mén,, ot lvme
C) e Kﬁtle o Ahper ‘ Kuwet
b) o K’ij’tl’e' ’ Volt lvrﬁé.

E) Uzunluk : Kilogram ' Hiz :




YGS Fizik Denemeleri

11.

e T

Yukaridaki diizenekte havasi bosaltilmis cam
fanusun iginde bulunan lambanin yaydigi isik
gdzlemlenirken, galan zilin sesi duyulamiyor.

Bu durum;
I Isik boglukta yayilir.
Il. Sesin camdaki hizi havadakinden biyktiir.
lll. Istk sesten hizhidir.
bilgilerinden hangilerine kanit olarak gésterilebi-
lir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalmz i

D)lvell E)Lilvelll

w2
3
S
g
~
Sekildeki diizenekte agiriklar
sirasiyla GK ve GL olanKve L
cisimleri F kuvveti ile denge-
lenmistir.
X makarasi ile L. cismi aym agirlikta olduguna go-
re, cisimlerin agiriiklari orani %‘S kagtir?
L
1 1
A) — B) — C)1 D)2 E
) 2 ) > ) ) )4
56

14.

13.

Asansor

G agirhkli K cismi sekildeki gibi bir asansériin
tavanina asildijinda ipteki gerilme T oluyor.

T gerilmesi G den bilyiik olduguna gére, asansor
icin;

I. 1 yéniinde hizlanmaktadir.

il. 2 yoniinde yavaslamaktadir.

1. 1 yénlinde sabit hizli hareket etmektedir.
onermelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) lvelll

I. Ekonomik degeri yiiksektir.
Il. Tag ve minerallerden olusurlar.

1. Kémiir, altin ve elmas &rnek olarak verilebilir.

Maden hakkinda yukarida verilen bilgilerden
hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li
D) fvelil

C) Yalniz Il
E)I, Il ve lli

1.

Ave B siviiarindan esit hacimde alinarak elde edilen
tiirdes karisimda sivilarin kiitleleri sirasiyla m ve 3m
dir.

B sivisinin dzkiitlesi d olduguna gére, karigimin
ozkiitlesi kag d dir?
A)

BL o

ENE&)

1 B
4 5

Sicaklik

Zaman

t 2t 3t
Bir kapta bulunan kati madde, esit zaman aralik-

larinda esit 1s1 veren bir isiticiyla isttilinca sicaklik - »
zaman grafigi sekildeki gibi oluyor.

Maddenin kati haldeki 6z 1sis1 ¢, sivi haldeki 6z

K?

1sisi ¢ ise %‘- orani kagtir?
s
A)—1— B)l Ci1 D)2 E)4
4 2

Asagida bazi fiziksel biiyUkitkler ve bunlara karsilik
gelen birimler verilmistir.

Buna gore, bu eglestirmelerden hangisi yanlis ya-
pilmigtir?

Fizkselbiyikilk Birmi |
A) ; Zafnan i o : San‘iy‘e ,‘
o o
T Kuwet. - Mewion
D) Elekrik alami Amper

Kandela |
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ok

karek

Agtk hava basincinin P, oldugu bir yerde bir miktar
X gazi, civa ile sekildeki gibi dengelenmigtir.

Agik hava basincl P, K noktasindaki toplam
basing PK ve X gazinin basingci Px ise Py, P, Py
arasindaki iligki nedir?

AP >P, > P,
C)P,>P, =P,

B)Py> Py > P,
D) P, > P, > P,
E) P, >P,>P,

X
7\

xQ

K sivisi K+L sivisi

Sekil-

Sekil-1

Bir X cismi K sivisi iginde Sekil-l deki gibi, K ve L
sivilarinin tiirdes karnisiminda ise Sekil-ll deki gibi
dengede kaliyor.

K, L sivilannin &zkiitleleri sirasiyla d,, d,, cismin
zkiitlesi d, ise agadidakilerden hangisi dogrudur?
A)dy>d,>d_ B)d >d,>d,
D)d,>d, =d,
E)d, =d >d,

C)d|_>dx>dK




TUY TR Denemerere

6.

ESY

R yer

Kendi icinde tlirdes X, Y, Z kiipleri gekildeki gibi st
tste konuldugunda, kiiplerin yere gbre potansiyel
enerjileri birbirine esit oluyor. :

X, Y, Z kiiplerinin kiitleleri sirastyla m,, m,, m,
ise aralarindaki iligki nasildir?

=m

A) my > my > m, y =M,

C)m

B)mx=m

>m

>
>m, > my D) m, m, >m,

Z

>
E)ym,>m, >m,

AABLIONNIANNANNNY

Sekildeki strtlinmesiz diizenekte makaralarin agir-
i P cisminin agirhgina egittir.
Sistem dengede olduguna gore,
I. L cisminin agirhd makaralardan birinin agirh§ina
esittir.
II. F kuvvetinin bliylikiiga P cisminin agirligina esit-
tir.
iil. T ip gerilmesinin blydkligl L nin agihigimin iki
katina esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yaimz | B) Yalniz lI

C)lvell

D)ivelll E)l, lvelll

karekok
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10.

Perde

:_ ARG

Noktasal 151k kaynagi sirasiyla K, L ve M noktalarina
gdtiriliince diizlem aynadan yanstyan isiklarin

perde {izerinde aydinlatug alanlar sirasiyla SK, SL
ve SM oluyor.

Buna gére; SK, SL ve SM arasindaki iliski nedir?
(Perde yeterince uzundur, béimeler egit aralikhidir.)

A) S =8 >5, B)Sy>S,=8,
C)SK>SL>SM D)§, =S, >S,
E)S,>S,>8,

Ozdes K, L, M iletken kiirelerinin yikleri sirasiyla
+3q, ~7q, +10q dur.

L kiiresi 6nce K ye, sonra M ye dokundurulursa
son yiikii kag q olur?

A)-2  B)+ C)+2  D)+4  E)+6
R S—
L T1] [T27 [E1T ]
X ﬁ—?;~i Y K—:;—ﬁ z

Ozdes X, Y, Z miknatislar siirtinmesiz yatay dliz-
lemde sekildeki gibi tutulurken Y miknatisi serbest
birakilinca ok yéniinde hareket ediyor.

Buna gére, miknatislarin 1, 2, 3 nolu kutuplannin
isareti ne olabilir?

e 2 3
A) N N S
B) § s )
G s N N
D) s N S
E) N s N

YGRS FIZIK Déniémieleri

- 11

12.

Sekildeki devrede reosta siirgiisii ok yoniinde
cekildiginde K ve L lambalannin parlakhkian na-
sil degisir?

K L
A) Degismez Degdismez
B) Degismez Azalir
C) Degismez Artar
D) Azalir Azalr
E) Artar Azalir
AHiz

/

Dogrusal bir yolda hareket eden bir cisme ait hiz -
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Zaman

Buna gore, arag (0 - t) zaman araliinda kag defa
yon degistirmistir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

karekok
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Diiz bir alanda bulunan Mehmeitgik kargisindaki daga
dogdru “Her sey vatan igin” diye baginnca kendi sesi-
ni 10 s sonra tekrar duyuyor.

Buna gore Mehmetcigin daga uzakh@i kag m dir?
(Sesin hizi 340 m/s dir.)

A) 6800 B)3400 C)1700 D)850 E)425
Korlaml L. ortami
. | \ il
o

K ortamindan L ortamina o agistyla gdnderilen fark-
It renkteki isiklar | ve Il yolunu izliyor.

Buna gore, bu isiklarin rengi asagidakilerden
hangileri olabilir?

A)  Kirmizi Yesil
B) San Mavi
C) Yesil Mavi
D) Mavi Kirmizi
E) Kirmizi Mavi




nk Yer

s
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Disey kesitleri gekildeki gibi olan K, L, M kati cisim-
lerinin dzkiitleleri sirasiyla dK, dL, dM dir.

K, L, M cisimlerinin yere yapti§i basinglar esit ise
ozkiitleleri arasindaki iligki nasiidir?

A)dL>dK>dM
C)dK=dL=dM D)dL>dM>dK
E)d,>d,, >d

B) dy >d, > d,

Fq

Sekildeki F, F,, F,, F, F, ve F vekidrleri ayni diiz-
lemdedir.

Buna gbre, F vektorii;

.7~
. F, - F,

ifadelerinden hangilerine egittir?
(Bélmeler egit aralikiidir.)

A) Yalniz |
D) live lll

B) Yalmz Ii C)lvell

E) 1, ll ve Il

karekok
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- 18

2t 2m Vo
B t 4m 2v
Cooote | em eV

Sekildeki tabloda A, B, C maddelerinin sicakhiklari,
kiitleleri ve hacimleri verilmigtir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Aile B ayni tiirden olabilir, C degisik tiirdendir.
B) Aile C ayni tirden olabilir, B degisik tiirdendir.
C) B ile C ayn tiirden olabilir, A degisik tiirdendir.
D) Ugii de ayn tiirdendir.

E) Ugii de degisik tiirdendir.

A Sicakhk

0 : % > Zaman

Agtk havada, bir kapta bulunan ari sivinin sogutulmasi
sirasinda sicaklik—zaman grafigi sekildeki gibidir.

Grafigin L. ve Il. bélmelerinde kapta kalan sivinin
6zkiitlesinin degigimi icin ne séylenebilir?
(Swvinin buharlagmast ihmal ediliyor.) '

A) Azalr Degismez
B) Azalrr Artar

C) Azalr Azalir

D) Arar Azalir

E) Artar Degismez

T YGS PIZIE Denemieleri

Ozdes lambalarla kurulu gekildeki devrede kag
lamba egit parlakhkta 1sik verir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

1 Diiz
ay.

2 g ST

K noktasindan diizlem aynaya bakan gz, say-
dam olmayan numaralandinimig noktasal cisim-
lerden hangilerinin aynadaki gériintiistinii gére-
mez?

A) Yalmz 1
D)2ve3

B)tve3 C)1ved

E)ive$b

YUklu bir cisim yiikli bir elektroskobun topuzuna
yaklastinlinca elektroskobun yapraklart biraz daha
actliyor.

Buna gore, yiikli cisim elektroskobun toguzuna ]

dokundurulursa, yapraklar igin,
|. Tamamen kapanir.
Il. Biraz daha agilir.
It. Once kapanip sonra tekrar agilir.

yargilarindan hangileri kesinlikle do@iru olamaz?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz || C) Yalniz Il

E) I ve il

karelkok
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3 Termodmamxkg;
=< :R.

ARTDANARNNNNRTNA,
TR ENRNENY
N %
- . 'Q.
% Elektik 3
-, T
X . 3

PR

éx;
Termometre

Sekilde bazi dlgli aletleri ve bunlarin kullanddidi fizi-
gin alt dallar verilmigtir.

Buna gore, bunlarin dodru eslestirilmesi asadaki-
lerden hangisinde yapilmistir?

"o 0 "o—0 “¢

B)

i ] ' '
‘l' S }l’ )‘l ‘{l ,‘J
Y " RS

l“ i] "
f.‘ g !

K, L ve M hopariérlerinin ayn: siirede irettikleri ses
dalgalari ayn: ortamda sekildeki gibi yayiliyor.

Kaynaklarin frekanslan sirastyla fK, fL ve fM ise
bunlarin aralarindaki iliski nedir?
A =1 > 1,

B)f > f, > 1, CYyf, > 1 > 1

D)fL>fK>fM E)f =1 > 1,
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10.

11.

12.

Y
TTITTEETHRTERTRTRRTTTRIITRIRRY yatay

Ozdes kare prizma seklindeki dért tugla ikiserli grup-
landirilarak diigey kesiti sekildeki gibi olan | ve li
bloklar: elde ediliyor.

Bu bloklarin yatay diizleme gére potansiyel ener-

jileri sirasiyla E, ve E, ise :—; orani kagtir?

7 3 13 9 8
A)— B) — C)— D)~ —
) 5 )2 = ) 7 E)3
A Konum
X
| il
B t 3t Zaman

Konum - zaman grafidi sekildeki gibi verilen
hareketlinin hizinin bliydkligi . zaman arali§inda
Vl, Ii. zaman aralidinda V" dir.

Buna gdre, % orani kagtir?
]

1

A)% B) 5 91 D2 B3

Zayif niikleer kuvvetle ilgili olarak;
1. Proton ve nétronlari olusturan kuark ve lepton de-
niten pargaciklarin birbiriyle etkilesimini saglar.
Il. Kararsiz gekirdeklerin dadilmasina sebep olur.
1Il. Goreli etki siddeti en bilyiik olan kuvvettir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li
Dylvell

C) Yalniz it
E)I, ve tll

karekok

Diisey kesiti gekildeki gibi veri-
len 6zdeg makaralarla kurulu
diizenek dengededir.

X cisminin agirlid@i makaralardan birinin agirhgi-

na egit olduguna gore, iplerin gerilmelerinin orani

e kactir?
T
A4 B2 O D) % E) %

14.

" Otobils

Hava slirtinmelerinin ihmal edildigi bir ortamda bir
otobiisiin tavanina asilan cisim gekildeki gibi denge-
de kaliyor.

Buna gore, otobiisiin hareketi igin verilen;

. Durgundur.
Ii. 1 ydniinde sabit hizla hareket etmektedir.

lll. 2 y6niinde diizgiin hizlanan hareket yapmak-
tadir.

yargilarindan hangileri kesinlikle yanhstir?
- A)Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz Ii C) Yalmz Iii

E)LLHhvelll

62

Ozkiitlesi 8 glcm3 olan ve suda ¢ozlinmeyen madde-
den yapilmig 5 bilye, icinde 40 cm® su bulunan dere-
celi kaba konuldudunda su diizeyi 75 cm?® seviye-
sine kadar yikseliyor.

Buna gore, bilyelerden bir tanesinin kiitlesi ka¢ g
dir? (d_, =1 g/em®)

A) 32 B) 40 C)48 D) 56 E) 64

100 Hz ve 400 Hz frekansiarda titrestirilen iki telin
yaydig: ses dalgalar 6zdes ortamlarda ilerliyor.

Buna gore, yayllan seslerin;

. siddeti,
IL. yitksekligi,
. hizt
niceliklerinden hangileri kesinlikle farkhidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz (Il
D)lvell E)itvelll
F Fa
F_ﬂ o
E

Yatay ve siirtinmesiz diizlemde hareketi engellen-
mis noktasal O cismine, ayni dizlemli F, l_:;, F3 ve
F 4 kuvvetleri sekildeki gibi etki ediyor.

Engel kaldirilirsa cisim hangi kuvvetin yoniinde
hareket eder? (Bsimeler esit aralikiidir.)

CF, DF, BE-F,

karekok
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N Su

X \\\\\\\\\\\\\\\\\\\Yatay

Diisey kesiti sekildeki gibi olan kabin M muslugu ka-
paliyken igindeki havanin basinci P N noktasinda-
ki sivi basinci Ps' toplam basing P_. dir.

M muslugu agilinca kabin igine bir miktar daha
hava girisi oldugu bilindigine gore,

1. Ps artar. 1. Pn azalir. Il P artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) 1velll E)llve lll
0 0

s&% \\79”14%
bAuS S

Sekil-1 Sekil-ll
K, L ve M cisimleri Sekil-l ve Sekil-ll deki terazilerde
dengededir.

Buna gore;

I. K nin kiitlesi M ninkinden bliyiiktdr.
Il. L nin kiitlesi M ninkinden biiyiiktir.
Hi. L nin kdtlesi K ninkinden biy(ktdr.
onermelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)fvell C)lvelli
Dyl veill E) L, Hvelll




YGS Fizik Denemeleri

6.

5 Yer

ATHRITTTETTNRTTRITTIRTT

Sekil-ll

L l Yer

TTRALTTALLAANA AT NA RN

Sekil-

Ozdes kiiplerle olusturuimus bir cisim Sekil-I deki
konumdayken yere gore E1, Sekil-ll deki konum-
dayken yere gére E2 potansiyel enerjisine sahiptir.

Ex

Buna gore, orani kagtir?

D)3 E)5

Sekill

Sekil-ll
Karanlik bir ortamda 151kl ve 1stksiz iki kiire Sekil-l
deki gibi yerlestiriimistir.
Buna gore,

I. P noktasindan igikl kiire gériilemez.

{l. Itk cisme R noktasindan bakilirsa isikl bdlge
Sekil-ll deki gibi gériilir.

1. S noktasindan isikli kiire gériilmez.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz |

D)l velll

B) Yalniz 1l C)lvell

E)L, ltve i
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Sekildeki igi bog iletken X kiiresiyle iletken Y kiire-
sinin elektrik yikleri sirastyla +10q ve +6q dur.

Y nin yiikii, L anahtan kapatilip agilirsa kag q
olur?

A)¥2  B)+4  C)+6 D)+8  E)+10
M N
&8
L S
o N\
~ ®r
K
o i Pt
& i

Ozdes lambalarla olusturulmus gekildeki devrede S
anahtarit agikken tiim lambalar 151k vermektedir.

$ anahtan kapatildijinda asagidakilerden hangi-
si dogru olur? (Uretecin i¢ direnci énemsizdir.)

A) L lambasinin parlakiif: degismez.
B) K lambasinin parlakhi azalr.
C) N lambasinm parlakligi artar.
D) M lambasinin parlaklig: artar.
E) R lambasinin parlakiif degismez.

' YGS Fizik Denemeleri

10.

1.

12.

Kol

Sekildeki disli sisteminde A, B, C, D, E dislilerinin
yarigaplari sirastyla 4r, r, 2r, 3r, rdir. Aile Bve E ile
D diglileri esmerkezli olacak gekilde gakilmigtir.

A dislisinin merkezine takilan 5r uzunlugundaki
kol, 3/2 tur yaparsa C ve E diglilerinin dénme
sayilari n_ ve n_ ne olur?

c E
e Ne
A) 2 3
B) 3 2
C) 4 2
D) 2 1
E) 3 5
Birbirlerine karigmayan d ve
4d ozkiitleli X ve Y sivilarinin
X swist igerisine birakilan esit hacim
: béimeli K cismi sekildeki gibi
Y sivist dengede kaliyor.

Buna gére, K cisminin ozkiitlesi kag¢ d dir?

5

A) 1 B)% oz D)3 E)3

Giiglii niikleer kuvvetle ilgili olarak;
. Atom cekirdegindeki proton ve hbtrohiér: dagilma-
dan tutan kuvvettir.
1. Goreli siddeti en bilylik olan kuvvettir.
lil. Menzili en kisa olan kuvvettir.
dnermelerinden hangileri dogrudur?
A) Yainiz | B) Yalmz i
D)lvell

C) Yalniz Hl
E)Llivelll
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13.

14.

[
ok P
X Y
N () [E]
dy dy

Sekildeki 6zdes miknatislarin tam ortasina sarkitilan

demir bilye dengede kaliyor.

Demir bilyenin ok yéniinde harekete gegmesi igin;
I. X miknatisinin d1 uzakligimni azaltmak,

II. Y miknatisinin d2 uzakligini azaltmak,

il X miknatisinin kutuplarini ters gevirmek

islemlerinden hangileri tek bagina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lli
D) lvelil E) 1l ve llI
A Sicakik A Sicaklik
3T / K
L |
I S S
0 e Zaman o] 5 Zaman
A Sicaklk

0 ————-—-——«:»E Zaman
2t

K, L, M kaplarindaki ayni cins sivilar 6zdes isiticilar-
la isitildiginda, sivilarin sicaklik — zaman grafikleri
sekildeki gibi oluyor.

m, m

Buna gore, kaplardaki sivilarin m,, m,, my

kiitleleri arasindaki iligki nedir?

>
Aym >m >my, B)m_>m, >m,

> >
Cym,>m, >m Dym, >m,, >m,

> >
E) my, >m,>m_




5V 5V hacimli sekildeki kap-

av ta 2V hacminde sivi var-

% ken toplam kiitle 5m dir.
------------ S 1A

Kap ayni siviyla doldurulunca toplam kiitle 11m
oluyorsa, kap bogken kiitlesi kag m dir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
Y
- A
- g
=
G
St
Sekil-l Sekil-li Sekil-li

Esit hacim bélmeli K cismi bir sivi icinde Sekil-I deki
gibi dengeleniyor. K cismi lizerine Sekil-ll de X cismi,
Sekil-lll te ise X ve Y cisimleri konularak yeniden
denge saglaniyor.

Buna gore, cisimierin kiitleleri arasindaki iligki
nedir?

AK>X>Y
D)K>X=Y .

B)K=X>Y C)Y>X>K

EYK=Y>X

1. Buglin deniz suyu sicakhid: 20 °C.
II. Giil regeli, ayva recelinden daha tatli.
11l Mehmet'in kiitlesi 11 kg.
IV. Bu masa diderlerinden daha uzun.
Yukardaki gdzlemlerden hangileri nicel gozlem-
dir?
A)lvell B) I ve il
D) live il

C)lvelv
E)llve IV

DENEME - 20

4,
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Dizlem

ayna Perde

Saydam
olmayan cisim
N s
Noktasal
151k kaynagi

ANADAAREARRAN N VAR RVANS RS,
-

Disey kesiti sekildeki gibi olan diizenekte, noktasal
istk kaynags ve diizlem ayna yardimiyla saydam ol-
mayan cismin perdede gdlge deseni olusturuluyor.

Buna gére, perdede olusan desen asagidakiler-
den hangisi gibidir? (© : Tam gélge, © : Yan gélge)
A)

B) C)

E)

S S
h
K h d;
K sivis h Sivist
NN AR VLA TR AV TRTRRRT

AR TTTRRRRTTRRTTT

Disey kesitleri sekildeki gibi olan kaplardan birinde
d, 6zkiitleli K sivisy, digerinde ise d, 6zkiitleli L sivist
vardir.

Kaplarin tabanlarina etki eden sivi basing kuv-

vetleri esit biiyiikliikte olduguna gére, EK_ orani
kagtir? %
Al B) 1 )1 D)2 E)4

‘ g i

YGS Fizik Denemeleri

Sekildeki 6zdes X ve
Y elektroskoplari po-
zitif elektrikle yikli-
dir.

6 > a. olduguna gore, K anahtan kapatilinca;
I. Y nin yapraklarinin aciklig artar.
il. Yik akigl X ten Y ye dogru olur.

Ill. Son durumda her iki elekiroskobun da yaprak
acikhgi esit olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz | C)lvell
D)lvelll E)L, Hvelll
o
T
K
o) )
& N
\%P L M
4~

1
Il

Ozdes lambalarla kurulu sekildeki devrede P -

anahtari agikken lambalar nslk"vefmektedir.

P anahtan kapatiinca, asagidaki yargilardan
hangisi dogru olur? (Uretecin ig direnci Gnemsizdir.)

A) M lambasinin parlakhd artar.

B) K lambasinin parlakh@: azalr.

C) L lambasinin parlaklig: degismez.
D) L lambasinin parlaklid artar.

E) K lambasinin parlakiigi artar.
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Bir cisme uygulanan kuvvet;
I. Cismin hizini degistirme
1. Cismin seklini degistirme
Hl. Cismi déndirme
etkilerinden hangilerine sebep olabilir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lve Il
D) 1velll E)i, livelll

Yiizey dalgalari ile ilgili olarak;
I. En hizlist Love dalgasidir.
1. Depremde en ¢ok hissedileni Rayleigh dalgasidir.
N Yikim etkileri yiiksektir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz lI
D)lvell

C) Yalniz lli
E) 1, lvelli



" YGS Fizik Denemeleri

10. R

Yatay diiziemde bulunan K cismine, x yolu boyunca
yine ayni diziemde bulunan F1, Fz, F kuvvet-
lerinden yalniz F kuvveti uygulaninca W F ve F

kuvvetleri uygulanlnca Wz, F, ve F kuwetlen uygu-
laninca W isi yapiliyor.

Buna gére; W, W, W, arasindaki iligki nasildir?
(Bdlmeler esit aralikitdir.)

A)W1>W2>W3 B)W2>W1>W3
D)W2>W3>W1
E)W1>W3>W2

C)W:,'>W2>W1

1.

2 3 4
KL diizlem aynasina sekildeki gibi gelen I isik

1gimi aynadan hangisi gibi yansir?
(Bdimeler esit aralikiidir.)

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

12. Verimli toprakiarin riizgar ve yagmur etkisiyle
asinip taginmasina ne ad verilir?

B) Sel
D) Erozyon

A) Heyelan C) Kuraklik

E) Hortum

13.

karekok
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14.

~.Tavan Sekildeki sistemde G agirliki
cisim ve 2G agirikhh makara
kullanilmistir.

PP S

Sistem dengede olduguna gére, T ip gerilmesi
kag G dir?

A)S B) 4 C)3 D) 2 E) 1

K

Disey kesiti sekildeki gibi olan siirtinmesi 6nemsiz
yolun O noktasindan serbest birakilan cisim K, L, M
noktalarindan gegerken EK, E ve E mekanik ener-
jisine sahip oluyor.

Buna gore; E. E, ve EM arasindaki iligki nedir?
A)E, > E >E,
C) E,

B)EM>EL>EK
=E =E, D)E, >E,>E,

E)EK>EM>EL

= ‘~_MT,W TR TR

Esit kiitleli X ve Y katilarinin sicakliklar esittir. Bu
maddelere esit miktarda 1si verildiginde X in son
sicakhign daha biiylk oluyor.

Buna gére, X maddesi igin agsadidaki yargilardan
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Genlesme katsayisi Y ninkinden daha biyGktir.
B) Genlesme katsayist Y ninkinden daha kiigliktdr.
C) Ozisist Y ninkinden daha kiigliktilr.

D) Ozisis1 Y ninkinden daha bly(ktir.

E) Ozkitlesi Y ninkinden daha biiyiiktir.

TTATTT A A T TTTRT TR R TR TRTRERRRRTRRRSNNRNRNANANAA

Diisey kesiti sekildeki gibi verilen bilesik kapta agir-
hid 6nemsiz pistonlarin kesit alanlar S, 28 ve 3S dir.
F,. F, F, kuvvetleri ile pistonlar ayni seviyede
dengede kaliyor.

F kuvvetinin biiyiikliigii 40 N olduguna gére, F,
e F, kuvvetlerinin biiyakliikleri kagar N dur?

F F

1 3
A) 10 30
B) 20 30
c) 20 60
D) 20 80
E) 30 60
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3.

Fiziksel bir buyuklugun 8lgiilmesinde olugan ha-
talar;

l. 6lgme yéntemi,

11. 6lgli aleti,
Hl. ortam,
V. 8lgmeyi yapan kisi
niceliklerinden hangilerinden kaynaklanmig ola-
bilir?
A) Yalniz | B)lvell

Dy, live lll

C) tve il
E) 1 1L, ve IV

Akintt hizimin biiy(kligl V olan bir nehirde suya
goére hizinin bliy(klagii 3V olan bir motor, Kiyiya pa-
ralel XY dogrultusu boyunca X noktasindan Y nok-
tasina t, stirede gidip, Y noktasindan X noktasina t,
stirede geri donilyor.

Alanti, X noktasindan Y noktasina dogru oldugu-

na gore, -:-1- oram kachir?
2

A) B)% c) E)—j:

wio

2
) Pt
)3

[T E=N

Yarigaplari sirasiyla 2r, r, 2r olan K, L, M kiire-
lerinden K nin yiikii +2q, L nin yiik{ —8q dur.

Bu ii¢ kiire ayni anda birbirine dokundurulup
ayrildiginda L nin son yiikii +3q oluyorsa M kii-
resinin baslangictaki yiikii nedir?

A) +7q B) +8q C) +13q

D) +17q E) +21q
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karekolk

Sekildeki elektrik devresinde lamba yanarken
zilin de ¢alabilmesi igin hangi anahtarlar kapatil-
malhdir?

A)y1ved B)1,2ve4
D)2,4veb

C)1,3ve5
E)3,4ves

Ozkiitlesi 2d ve 4d olan iki sivinin esit hacimdeki ho-
mojen kanigimina &ézkiitlesi d olan 3V hacimli bir K
cismi yavasca serbest birakiliyor.

Buna gbre, cismin siviya batan hacmi kag V
olur? (Kap yeterince derindir.)
1
A)—
)2

Bt 02 Do B
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6. X %
kmz—— | 1 | i
San —>—.
Yegil ~—p— - ' e —
Mavi ~—— B
Sekilde X cami, gelen iginlardan yesil, mavi ve v, Tl
mor: Y cami ise sadece yesm geclnyor er IR Ty \{-\ TR -.1\ TN yatay
Buna gore, e
L X c?ml ile. Y caminin yerleri degistirilirse, X ten Dilgey kesiti gekildeki gibi olan esit hacim bélmeli
yesil renkli 1sik geger. tu'rc?es bir cismin yere gére potansiyel enerjisi E, dir,
1. X cami cyan renkli olabilr. Cisim ok ydniinde gevrilerek diisey konuma ggtiﬁ.
L Y camt sart renki olabil lince yere gére potansiyel enerjisi E, oluyor.
yargilarindan hangileri dogrudur? Buna gére 5 kagtir?
) E1
A) Yalniz | B)lvell C)lvell
A)2 B)3 C)6é
D)ltvelii E)I, Hvelll ! e =
7. i

:(, ;ve Z kasnaklarinin yari gaplari sirasiyla 2r, r ve
r dir,

X kasnagi ok yéniinde 1 tam dénme yaparsa Y ve
Z kasnaklarimin gdriiniimii nasil olur?

'“".,.,E__..__,, LT

YGS Fizik Deneineleri
11. m{g) A A ve B s!vnanna ait‘ 13. Demir
kiitle - hacim grafikleri bilye
407 / sekildeki gibidir. o [
: B d ? d
P72} W A ........ : o2
7 Ozdes iki miknatisin arasina yerlestiriien demir bilye
: : sekildeki gibi dengede kaliyor.
eV (om?) .
0 20 30 Buna gore,
VBu iki sividan fzgit kiitlede allnarz;k yapilan homo- I. K ve L ayni cins kutuptur.
‘jen kangimin ozkiitlesi kag glem tiir? .
) II. Kve L zit cins kutuptur.
A) % B)1  ©) % D) % E)2 ll. d, ve d, uzakiiklan birbirine esit.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz i
D) 1 ve il E) Hve il
wa
R
T~
S
8
=
14. AHiz
12. K ve L aynalarindan
7 olusan sisteme gelen I K
igini aynalardan yan- L Zaman
Y sidikian sonra sistemi N
terk ediyor.
K X SR
1 Bir kamyonun hiz — zaman grafigi sekildeki gibi ve-
- T riliyor.
Buna gére, 1 igik 111 sistemi terk etmeden once Kamyona hangi aralklarda hareketine 21t yonlii
hangi noktalardan geger? net kuvvet etki etmistir?
A) Yainiz X B) Yalniz Y C) Yalniz Z A) Yalniz K B) Yalniz L C) Yalniz M
D) XileZ E)XileY D)Kvel E)LveM
71
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Diigey kesiti gekildeki gibi olan kabin béimeleri
dzdestir. Kap bogken, sabit hizla sivi akitan musluk
yardimiyla 9t siirede dolduruluyor.

Bu sirada A noktasina etki eden sivi basinci za-

DENEME

manla degisim grafigi

asagudakilerden hangisi

gibi gizilebilir?
A) 4P B) 4P
3P P - e
" i i
2P| o 2P : P
o A
P P :

i §

0t 2t3t4t5t6t 7L 8t 9t

0t 230 AtEL 6Tt B o0 ¢

C) 4P D) 4P
3P 3P
s
2P 2P =
b - 3
P s
Ot ABATE G TEGE T ¢
0 t 2t3t4t5t6t7t8t0t
E) 4P
3p
2P g /
p N
ot raTATSTETTORET !
4,
AKiitle (g)
4 X Y
i
il
1 H
0¥~~~ Hacim (cm?)
Kiitle — hacim grafigi sekildeki gibi olan X ve Y si-
vilarindan esit kiitlelerde alinarak tlirdes bir karigim
olugturuluyor.
Buna gbre, bu karigimin 6zkiitlesi kag g/em? tiir?
A)1,2 B) 1,6 C)21 D)2,8 E) 3,2
72

Yy VYW

D"airesel bir pistte verilen konumlardan sekildeki
yonlerde ayni anda sabit hizla kogmaya baglayan X
ve Y atletleri ilk kez K noktasinda karsilasiyorlar.

Atletler ilk konumlarinda iken Y ters yonde

harekete baglasaydi ikinci kargilasmalari nerede
olurdu?

A)K B) L C)M D) N

E)P

Sekildeki diizenekte Y ve Z dislisi es merkezli olacak
sekilde percinlenmistir.

X d'i§l.isi K oku yéniinde 3 tur déndiiriildiigiinde,
T diglisi hangi yénde kag kez déner?

Dénme yonii Dénme sayisi
A) 1 2
B) 2 6
C) 1 6
D) 2 9
E) 1 9

- YGS Flzlk Denemeleri

. p
O «
By
S ¢
R s
_/a_..._..——-—— 3
2 L
+l|— f\
s &

Ozdes lambalaria kurulu gekildeki devrede hangi
anahtarlar kapatildiginda yainiz K ve L lambalan

1s1k verir?
A)1ve?2 C)2ve4d

D)y1ve4

B)2ve3
E)1ve3

Pozitif yiiklii L elektroskobunun yapraklart arasinda-
ki agt « iken, iletken K gubudu elektroskoba dokun-
durulunca yapraklar kapanip agiliyor ve yapraklar
arasindaki agi yine a oluyor.

Buna gore;
1. K gubugu negatif ylikladir. )
1. Baglangigta K gubugunun yiik miktar, elek-
troskobun yiikainiin iki katidir.
. Son durumda L elektroskobunun yik miktar
degismigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

C) Yalniz 1ii

A) Yainiz | B) Yalniz ii

D)lvell E)lvell
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7.

Asagidakilerden hangisi temel birimlerden biri-
dir?

A) Joule B) Newton C) Kandela
D) Pascal E) Kalori
h
h
h
h| | Sivt Yer Aswil | ver
Sekil-! Sekil-ll

Diisey kesiti Sekil-I deki gibi verilen kabin igindeki
tiirdes sivinin yere gbre potansiyel enerjisi E, dir.
Kap, Sekil-ll deki konuma getirilince sivi yere gbre
E2 potansiyel enerjisine sahip oluyor.

Buna gore, E kagtir?
E;

I
I

A)g— B)—Z— C)-gi D) E)



YGS Fizik Denemeleri

S.

i1.

A Sicaklik A Sicakiik
4T K 4T L
ar 3T "
27| 27
T T}
O 3 ar> 2Aman 0> Zaman

Ozdes isitici ile 1sitilan demirden yapilmus K ve L ci-
simlerinin sicakiik — zaman grafikleri sekildeki gi-
bidir. )
Buna gbre, cisimlerin kiitleleri oram MK kagtir?
m, )
2

c)<

4 .3 3
A B) = 2
)5 )7 5 D)10 E)§

Esit kiitleli K ve L cisimleri sivi
iginde sekildeki gibi dengede-
dir.

Buna géore,

I. Cisimlerin siviya batan hacimleri esittir.

ll. Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri esittir,
lIil. Sivinin 6zkitlesi L cisminin &zkitlesine esittir,
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelli

B) Yalniz Il C)ivell

E) L, Hve il

300 MHz frekansindan yayin yapan bir radyonun
yaydigi dalgalarin dalga boyu ka¢ m dir?
(Isigin bogluktaki hizi ¢ = 3-10° m/s)

A)1 B) 2 c)3 D) 4 E)5

12.
Hiz

| L]
| - Zaman

:(‘IIZ - zama.n grafigi sekildeki gibi olan bir hare-
etli hangi zaman araliklarinda ivmeli hareket
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yapmigtir?
A) Yalmiz { B) Yalniz Il C) Yalniz H
D)lvell E)ivelll
13, ’
f -
L M

Sirtlinmesi 6nemsiz yatay diizlemin K noktasinda
durmakta olan sekildeki cisme, yola paralel sabit F
kuvveti yol boyunca uygulaniyor. Cisim L no
dan V, M noktasindan 2v hiziyla gegiyor.

Kuvvetin KL ve LW yollarn arasinda yaptigr isler

s . W,
rastyla W, ve W, ise, —VVKL kagtir?
Lm

ktasin-

1
Ny B3 ol

D)1 E)2

14. Asagidakilerden hangisi hizi verir?

Y o) .
A)Wns gy lvme
Yerd me Zaman
‘erdegisti
C)w D Konum
Zaman m
E) Kuvvet
ivme

K L
=% d di=
Vi 1

Vi3

3d

V/3 seviyesine kadar 3d ozkiitleli siviyla dolu olan
kaba esit debili K ve L musluklarindan d ve 3d 6z-
katleli sivilar akitihyor.

Kap V seviyesine kadar dolunca olusan tiirdes
karigimin dzkiitlesi kag d olur?

4 5 7 8
A)— B) = C)2 D)-— E)—~
g B3 ) T B3
An
-/
Fam) M=
N !
N O
G 1)
J N
any
-/

Ozdes lambalarla kurulu gekildeki elektrik dev-
resinde en cok kag lamba egit giddette 151k verir?
(Uretecin ig direnci nemsizdir.)

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

Kisin beton bir yizeye ve tahta bir ylizeye ayri ayri
oturdugumuzda beton yiizeyi tahta ylizeyden daha
soguk hissederiz.

Bunun sebebi agagidakilerden hangisidir?

A) Betonun &zkitlesinin tahtaninkinden blyik ol-
masi -

B) Betonun Szisisinin tahtaninkinden biiylik oimas!

C) Betonun 1si iletkenliginin tahtaninkinden blyik
olmasi

D) Tahtanmn 1s1 iletkenliginin betonunkinden biyiik
olmast

E) Betonun genlegme kat sayisinin tahtaninkinden
biylk olmasi
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Akma seviyesine kadar
dolu olan bir tagirma kabina
ayr ayn birakilan K, L, M
cisimlerinden her biri V hac-
minde sivi tagiriyor.

Cisimlerin denge durumu gekildeki gibi oldugu-
na gore;
I. Cisimlerin kitleleri esittir.
1. Cisimlerin hacimleri esittir.
1. Sivinin cisimlere uyguladigi kaldirma kuvvetleri
esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C) Yalniz 1l

D) lve lll

B) Yalniz Il
E) il ve Ili

5. Asagidaki birimlerden hangisi basing birimi olan

Pascal a denktir?

kg kg? kgm
A — B) —- C) ——
) ms? ) m.s® ) s
kg kg?
D) —>5 E)—5
)m2.32 )m2.52
Hava Hava Hava

y

£

Lo

Hava ortaminda bulunan camdan yapilmis tam
yansimalt isik prizmalarina gonderilen tek renkli
L, L, L igtklarindan hangilerinin izledigi yol
dodru gésterilmigtir? (Camdan havaya geciste sinir
agist 42° dir.)
A) Yalniz | C)lvelll

D) 1l ve il

B) Yalniz Il
E)I, Hveil



Yalitkan iplerle ayni noktadan duvara asilan K ve L

iletken kiireleri sekildeki gibi dengededir.
8 > o olduguna gére;

L. K pozitif yiikid, L yikstizdir,

ll. K nin kiitlesi, L ninkinden bliylkiiir.
HL. K nin yiki, L nin yiikiinden faziadir,

yargtlarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I} Clvell

D) Il ve IIl E) L 1l ve Il

Sekil-ll

Sekil-l

O‘zde§ ve t.l:ereg kiiplerden olusmug Sekil-l deki cis-
m!n yere gtire potansiyel eneriisi E1, Sekil-ll deki cis-
min yere gore potansiyel eneriisi E2 dir.

" E
Buna gére, E_‘ orani kagtir?
2

A)—

8
B8 6 5
14 T % Dy .

1 T

karekok
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10.

9. \. Fizik
l1. Biyoloji
. Geometri

Yukardakilerden hangileri fen bilimlerindendir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) live Il E)I, velll
| IR YO P ~.-—«;.~9 -------
»
K Qe Pmeaneoneant M
Vy

AR RTTTTRRTTRR TR TR TS

Vg: r::zn ile akmakta olan nehirde K noktasindaki bir
yuzlcl elindeki tahta parcasini birakip M noktasina
kadar t, stre akinti ydniinde yﬁzi]ydr. Daha sonra M
noktasindan doniip t, stirede akintiya ters yéﬁde yi-
zerek tahta parcasini O noktasinda yakaliyor.

= 3 olduguna gére, t

2

y
T/a_ orani kagtir?

1
Ny B)% )1 D)2 E)3

A1.

12.

AHz

2V

0 T e Aman
Bir hareketlinin (0 - 3t) zaman araligindaki hiz degi-
simi grafigi sekildeki gibidir.

Bu hareketlinin (0 - 2f) zaman araligindaki yerde-
gistirmesinin (2t - 3t) zaman araliindaki yerde-
gistirmesine orani kactir?
1 1 1
— B) — C)—
A )3 )5

D)1 E)2

K LN i
A\ -

<

—

Esnek K, L ve M yaylarinda olusturulan atmalarin

ilerleme yonil ve atmalarin {zerindeki bir noktanin

titresim yonii sekilde verilmigtir.

Buna gore hangi yaylardaki atmalarin ilerleme

yoniine gére titregim ydnii yanlis cizilmigtir?

A) Yalniz K
D)Kvel

B) Yalniz L C) Yalniz M

E)LveM

13. G agirikli X makarast, 2G agirikl Y
makarasi ve G adirlikli Z cismi F
kuvveti ile sekildeki gibi dengelen-

mistir.

Tavana asili ipteki T gerilmesi kag G dir?

A) 1 B) 2

C)3

D) 4 E)S

karekok

14.

Siirtiinmeli yatay diizlemin K noktasindan 3V hiziyla
firlatilan cisim L noktasindan 2V ve M noktasindan
da V hiziyla gegiyor.

Siirtinme kuvvetinin KL arasinda yaptigi igs W,

LM arasinda yaptigi is W, , olduguna gore, Wi
kagtir? M
5 4 2

A)2 B) — C) — D)1 E) —
) ) 3 ) 3 ) ) 3

77
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Sekildeki esit kollu terazinin K kefesine 6zdes cisim-
lerden {i¢ tane, L kefesine iki tane konulduktan sonra
binici 4. bdlmeye getirilerek denge saglaniyor.

Ayni 6zdeg cisimlerden K kefesine iki, L kefesine
de bir tane daha ilave edilirse terazinin dengeye
gelebilmesi igin binici kaginci bélmeye getirilme-
lidir?
A)3 B)5

C)6 D)8

E)9

K, L, M maddelerinin donma ve kaynama noktalar
sekildeki tabloda verilmigtir.

Buna gore, agagidaki sicaklik degerlerinden han-
gisinde bu maddelerden biri kati, biri sivi, biri de
gaz halinde bulunur?

A) 30 B) 50

C)95

D) 110 E) 150

Fs
$ekildeki bes kuvvetin bileskesi agsagidakilerden
hangisine esittir?

78

4.

karekolk

M Iginde X sivist bulunan kapta
-~‘;§1stnsu blr K cismi sekildeki gibi
K ylizmektedir. M muslugu agi-

larak X sivisi ile tiirdeg kar)-

gabilen Y sivisi kaba ilave

X swisi ediliyor.

Y sivisinin &zkiitlesi K cismininkine esit oldugu-
na gore, son durumda;

I. K cismine uygulanan kaldirma kuvveti azalir.
Il K cisminin siviya batan hacmi artar,
lll. Kabin tabanindaki sivi basinci artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I

C) Yalniz lif
E)ltvelll

D)lvell

yer

MR T TR T

Sekil-1

IR

Sekil-il

Sekil-l deki kendi iginde tirdes K ve L cisimlerinin
yere gore potansiyel enerjileri esit ve her birinin de-
geri E dir.

Sekil-ll deki gibi cisimlerin yerleri degistirildi-

iinde yere gére toplam potansiyel enerjileri kag
E olur?

5
A3 B)o 02 D)-z— E)%

YGS Fizik Denemeleri

8.
Yarigaplar sirastyla 2r ve 3r olan X ve Y diglileri
merkezlerinden gecen eksenler etrafinda donebil-
mektedir.
$ekildeki konumdan X diglisi ok yoniinde 3/4 tur
atarsa diglilerin goriiniimii agafidakilerden han-
gisi gibi olur?
9.
&
B
S
s
=
K L Cisim.
Yahtkan
| ayak
\\\\;—_L—\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
Toprak
Bir iletken gubuga sekildeki gibi (+) ylkid bir cisim
. . 10.
degmeyecek sekilde yaklagtinhyor.
Diizenek bu durumdayken X anahtar kapat|llr§a
gubugun K ve L uclarindaki elektrik yiiklerinin
isaretleri ne olur?
K L
A) 0 +
B) 0 -
C) - +
D) + -
E) - -
79

N M

SR. P

Noktasal K cismiyle X ve Y diizlem aynalari sekilde-
ki gibi yerlestiriliyor.

Buna gére; M, N, P, Rve L noktalarindan hangi-
leri K cisminin bu aynalardaki goriintiilerinden
biri olabilir? (Bélmeler esit araliklidir)

A)MveN B)P,Rvel C)M,Nvel

D)M,Rvel E)M,NveP

Dairesel bir pistte gekilde verilen konumlardan ha-
rekete gegen X, Y, Z araglarindan Y ile Z itk kez L
noktasinda, X ile Z ise ilk kez K noktasinda
karsilagtyor.

Buna gore, araglarn Vx’ VY, VZ hizlart arasindaki
iligki nedir?

AV, >V, >V, B)Vy >V, >V,
C)VX>VY=VZ D)VX=VY>VZ
E)V,>V, >V,

(o
2
(o)
g
5
A O
Hi= 4
'
L\ Ny

Ozdes lambalarla kurulu gekildeki elektrik dev-
resinde 1,2, 3,4ve 5 :nolu lambalardan hangisi
en parlak yanar? '

A1 B)2 )3 D)4 E)5
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1.
K : iy C
M T Ozdes X ve Y miknatislari, sekildeki
a : gibi ipler yardimiyla dengede iken ip-
N /0?1\ i //é lerdeki gerilmeler T, ve T, oluyor.
Sekil-l Sekil-Il Sekil-iil N
L saydam ortamindan, K saydam ortamina gelen T. P d
itk Sekil-l deki, M saydam ortamina gelen g1k :
Sekil-Il deki yolu izliyor. YE—I
Buna gbre, Sekil-lll teki K saydam ortamindan M >
saydam ortamina gelen 1sik i i
sava g stk hangi yollari izleye- Ipin boyu uzatilarak d uzakhgs artirilirsa T, ve T
ip gerilmeleri nasil etkilenir? ! ?
A) Yalniz 1 B)1ve2 " C)2,3veq - T, - T,
1 2
D4 ve 5 L Ll s
) E}1,2,3ves A) Degismez Degismez
B) Degismez Artar
C) Degismez Azalir
D) Azalir Azalir
E) Artar Azalir
Diisey kesiti sekildeki
gibi verilen siirtiin-
§ mesi dnemsenmeyen
S rayin K noktasindan
S serbest birakilan ci-
sim KLMN yolu bo-
yunca ilerliyor.
12. 0
Buna gbére, cismin hiz - zaman grafigi asagidaki-
Soguma lerden hangisi gibi olabilir?
Magma Magmatik
kayag A )
Hiz M Hiz
| Yagmur, Rizgar
;. ve Basing
{ —>Zaman Zaman
| 0 D)
Sicakiik ve Hiz A Hiz
§ Ee Basing
Magmatik Tartul Bagkadlagim '
kayag kayag kayaci
) ) . Zaman =~ —————————
Kayaclar dojada sirekli olarak birbirine déniisir. o
Yukarida bu déniiglimlerden bazilari temel neden- E) 4 Hiz

leriyle eslestirilerek verilmigtir.

Bu eglestirmelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lveli
D)tvelll E)I, ltve Nl
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I
Zaman

Birbirine karisabilen
homojen K, M sivilari
ve bu sivilarin karig-
tirilmasiyla olusturul-
mus L sivisinin kiitle
- hacim grafigi sekil-
deki gibidir.

Kiitle

Buna gore,

|. Kanigimda hacimce K sivisindan daha gok alin-
migtir.

1. L stvisy, K ve M sivilarinin esit kiitleli kanigimi ile
elde edilmigtir.

I, L sivisinin dzkitlesi K ninkinden bliyiiktr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) i ve il E)ILL ve lll
WAL e Birer iple bagh esit
T, T, hacimli K ve L cisim-

leri sivi iginde sekil-
deki gibi dengededir.

O«
Sivi - O

TTTRTATT I LT L VR

K cisminin dzkiitlesi L ninkinden bilyiik oldugu-
na gore; S
LT, >T, dir.
Il. K cismine uygulanan kaldirma kuvveti daha bi-
yiiktar.
II. L nin kitlesi K ninkinden kiigtktiir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)!lve lil

D) I ve Il

B)ivell
E) 1, Hvelll

karekok
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>

icinde basinci 90 cm-Hg olan X gazi bulunan bir
manometre agik hava basincinin Po = 75 cm-Hg
oldugu bir ortamda iken civa seviyeleri arasindaki
fark h,; acik hava basinci P/ = 55 cm-Hg olan orta-
ma gotirliliince civa seviyeleri arasindaki fark h,
oluyor.

Buna gore, :—1

2

oram kagtir?

N B)> 0% SERND

[ 1]

Bazi maddelerde sesin emilme kat sayilari tablodaki
gibidir.

Madde Emilme kat sayist
Ahsap 0,07

"Beton blok 029

. Cam 0,12

' kontrapiak' 0,28
Tugla 0,02

Bir konser salonunda sesin yankilanmasini mini-
muma indirmek igin, salon hangi malzemeyle
kaplanmahidir?
A) Ahsap
C) Cam

B) Beton blok
D) Kontraplak
E) Tugla

Bir termometre normal kosullarda 6lgeklendirildi-
ginde suyun donma noktast —40 °X, kaynama nok-
tasi 260 °X olarak isaretlenmigtir.

Buna gére, bu termometre hava sicakliginin 25 °C
oldugu bir giinde hangi degeri gdsterir?

A)O B)20 C)35 D)40 E)75
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6.

K

[

M

Isig1 kirma indisleri n,,, n, ve n, olan K, L ve M say-
dam ortamlarindan tek renkli I isiginin gegisi gekil-
deki gibidir.

Buna gére; n, n, ve n

.. e K, L
soylenebilir?

w arasindaki iligki i¢in ne

A) n >ny, dir, Ny igin bir sey sdylenemez.
B) ny>n. dir, n, icin bir sey soylenemez.

C) n,>n,=n _dir
D) n,=n, >n,dir.

E)n,>n

S .
Ny dir.

#
]
B
§‘
=
Topuzunun yarigap r, olan K
elektroskobunun yapraklari
Yahikan  arasindaki agi a dir. Bu elek-
sap troskoba yaricapi r, olan L
kiiresi yalitkan sapindan tu-
tularak dokunduruluyor.
Yiik aligverisi bittiginde K elektroskobunun yap-
raklari arasindaki agi o dan bilyitk olduguna
gore,
Lo <r dir.
Il q_<qdi.
lIl. L kiresi ile elektroskop zit cins elektrikle yiik-
ladiir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A} Yalmz | B) lvell C)ivelll
D) ll ve Ill E)L, llve lll
82

8. NSNS

SENSNNENANNSNNNNNNN

Va

K/“M

i
T

\I\

AR E R

AR W NSNS~

Yere gore akinti hizinin \7A oldugu bir nehirde sekil-
de verilen konumlardan ylizmeye baglayan K, L, M

ve N yiziiciilerinin suya gére hiz vektérleri sekilde
verilmigtir.

Buna' gére, bu yiiziiciilerden hangi ikisi kars
kiytya ayni noktada gikar? (Bsimeler egit aralikiidir.)

A)Kile L B)Lile M C)Mile N
D) Kile N E)Lile N
9
K &=
7
N
L

Ozdeg lambalaria kurulu sekildeki devrede K

lambasinin parlakhg: PK, L ninki PL ise, %’-‘- ora-

n1 kagtir? -

3
A) =2
)2

B)3

c)6 D)9 E)18

Agirhidi dnemsenmeyen
makaralarla kurulu sekil-
deki sistemde, kiitleleri
sirastyla 3m ve m olan K
ve L cisimleri serbest
birakiliyor.

Yer

R RTTT TR T

Cisimler hareket halindeyken K nin kinetik ener-
7 jisi Ey, L ninki E, ise, Ex
=

oranit kagtir?

A12 B8 C)4 D) 2 E) 1

ST NIRRT BGENY A CASG IR GV &

12.

K ve L diizlem aynalari ile perdeden olugan sistem-
de G noktasindan K aynasina bakan gdzlemci per-
dede belli bir bdlgeyi gbrilyor. Once K aynasinin ya-
nina M aynasi, daha sonra da L aynasinin yanina N
aynasi yerlestirilerek aynalar bilyiit{iiiyor.

Bu durumda gbzlemcinin perde lizerinde gérdii-
gii bélge nasil degisir? (Aynalar 6zdegtir. Bolmeler
egit araliklidir.)

M aynasi yerlesince N aynasi yerlegince

A) Artar Artar
B) Artar Degigmez
C) Artar Azalir
D) Degismez Degismez
E) Degismez Artar

Siirtinmelerin 6nemsenmedidi sistemde X ve Y agir-
liklari sekildeki gibi dengededir.

Buna gore, -ﬁ- orani kagtir?
(sin37° = 0,6, cos37° = 0,8, sin53° = 0,8, c0s53°.= 0,6)

SRS C)1

Slw

4 8
D) — E) —
)3 )5

karekok
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Ozdes muknatislar gekildeki gibi ipler
yardimiyla dengelenmistir.

Ust ipteki gerilme (T);
1. miknatislarin agirhg,
1. miknatislar arasi d uzakhgi,
L. K ve L kutuplannin cinsi
niceliklerinden hangilerine baghdu?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz I} C) Yalniz i
E)I, ltve tli

L M

K noktasindan V hiziyla firlatilan cisim KLMN yolu
boyunca ilerliyor. Cisim KL arasinda sabit hizli, LM
ve MN arasinda ise yavasglayan hareket yapiyor.

Buna gore,

|. KL arasi siirtiinmelidir.
l. LM arasi strtiinmelidir.
I, MN arasi sirtiinmelidir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
Dylvell

B) Yainiz Il C) Yalnz ill
EYLHvelll




Hacim (cm3)

Ayru sicakliktaki K ve L sivitannin kitle hacim grafigi -

sekildeki gibidir. K sivisindan 18 g, L sivisindan da 6
cm? alinarak tiirdes bir kanisim yapiliyor.

Buna gbre, olugan karigimin dzkiitlesi kag glc:m3
olur?

A)5 B) 4

C) 3,6

D)34  E)3.2

TTTTTI LT TR AV R TR L AL A T TR A TR A AR

Actk hava bastncinin F’0 oldudu bir ortamda ba-
sinclari siraslyla PK, PL, PM olan K, L, M gazlan
dengededir.

Buna gbre; P, P, P, arasindaki iligki nasidir?
A) Py > P> Py B) P> P >Py
C)PL>PM>PK D)PL>PK>P‘M

E) P, >Pc =P,

Esit hacim bolmeli K ve L
cisimleri ozk{tleleri sira-
styla d ve 2d olan sivilar
icinde sekilde verilen ko-
numda dengededir.

K
0
=

L
d o
-

K nin ézkiitlesinin L nin &zkiitlesine orani —%-

L
kagtir?

A)-;- B) B3

[LIE N

4
C
)9

|

=
| o
Hlw

karekiok
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X sivist

K, L cisimleri ve X sivisi ayni sicakliktadir. K, L cisim-
leri birer iple baglanarak sekildeki gibi X sivisi igine
sarkitiinca iplerdeki gerilmeler sifirdan farkli oluyor.
Ortamin sicakligi artirlinca K nin bagh oldugu ipteki
gerilme artiyor. L nin bagl oldudu ipteki gerilme kuv-
veti ise degismiyor.

Buna gore, K ve L cisimlerinin genlesme kat
sayllari olan Qo veq ile X sivisinin genlegme kat
sayis! olan o, arasindaki iligki nedir?

A)aK>aL>ax B)ax=aL>(1K
Ca>a =ay, D)CI.K-‘—‘(IX>O.L
E)CLX>(1L>C(.K

$eki!deki siirtinmesi énemsiz yolun K noktasindan
kaymaya birakilan P agirlikh cismin kinetik enerjisi L
noktasindan gegerken E . M noktasindan gegerken

?se EM oluyor.
Buna gore, -ELoram nedir?
Em
o1 3 5
A) — B) 1 C) — -
) 5 ) )53 D2 Bz

ta _.__},_ e

+|:—11F—*/L

4

@ o}
N |

I¢ direnci 6nemsiz Uretecler ve lamba ile kurulan se-
kildeki devrede, lambanin parlakiigi yainiz K anahtari

kapali iken P, yainiz L anahtari kapali iken P, yalniz
M anahtari kapali iken P, dir.

Buna gore; PK, PL ve PM arasindaki iligki na-
sildir?

A)PM>PK>PL
C)PL>PM>PK

B)P,>P, >P,
D)P,_>P,>P,
E)P =P =P,

1. Deprem dalgalari elektromanyetik dalgadir.

1. Mekanik dalgalar ancak bozulabilir fiziksel ortam-
larda yayilabilir.

IIl. Boyuna dalgalarin titresim dogrultulari ile yaylima
dogrultulan birbirine diktir.

Yukaridaki bilgilerden hangileri dogrudur?
C) Yalniz Ill
E)live lll

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz Il

Birbirine paralel yollarda sabit hizlarla hareket eden
K, L, M araglan d1 dogrultusundan ayn anda gégi-
yorlar.

d, dogrultusundan once K, sonra M, en_son L
araci gegiyorsa, araglarin hizlarinin biiyiikliikleri
arasindaki iligki agagidakilerden hangisi olabilir?

A)K>L>M  B)L>M>K C)M>L>K

D)K=M>L E)M>K>L

karekok
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10.

AKuvvet

i Il
. + Yol
0 X1 X2

Siirtiinmesiz yatay bir zeminde durmakta olan bir
cisme etkiyen kuvvetin yola bagh degisim grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gore, | ve li araliklarinda cismin hiz1 igin ne
séylenebilir?
| 1l

A) Artar Sabit
B) Sabit Sabit
C)  Arar Artar
D) Sabit Azalir
E) Artar Azalir

.

K ve L iletken kiirelerinin yarigaplar sirasiyla r ve 2r;
elektrik yiikleri —14q ve +5q dur.

X anahtarn kapatildiginda;
I. K nin son yiikii —4q olur.
Il. Kden L ye —11q yik gecer.
lll. Toplam yiik —9q olur.
yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yainiz Il B) Yalniz 1l Cyivell

D)lvelll E)llve lll
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11.

12.

GiRiS

'é; Zaman
1 Hz | Kite sk | Akm |
) ) giddeti | - siddeti|

Yukaridaki etkinlikte giristen baslayarak skaler
blytkliikler takip ediliyor.

Buna gére, dogru ¢ikis hangisi olur?

A} 1 B)2 C)3 D)4 E)5

tHt

Beyaz gtk

Sekildeki K filtresi, lizerine diigiirlilen beyaz 1siktan
yalniz kirmizi 1511 gecirmemektedir,

Buna gére, filtreden gegen igiklarin karisimi
agagidaki renklerden hangisini olusturur?

A) Sari B) Magenta C) Cyan

D) Yesil E) Mavi

karelok
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14.

Esneklik kat sayilan sirasiyla k ve 2k
olan X ve Y yaylari O noktasindan u¢
uca eklenmistir. Bu yaylar gekildeki
gibi tavana baglanip uglarina P agir-
hgr astimigtir. Bu durumda X yayinda
depolanan esnekiik potansiyel ener-
jisi Ey, Y yayinda depolanan da EY
oluyor.

Buna gbre, EX oram kagtir?
Ey
A L By & )1 D)2 E)4
7 3 ) )
Perde
Diizlem L K

ayna

K, L, M noktalarindan diizlem aynaya bakan gdziin
perdede goérdigi alaniar SK, SL ve SM oluyor.

Buna gére; SK, S _ve SM arasindaki iliski nedir?
(Perde yeterince uzun olup bdlmeler egit aralikiidir.)

A)S >8>S,
C)Ss, >S,>S
?’ L M K

B) S, >S, > S,
D)S, =8>S,
E)S,>S, =5,

AKitle (g)
0 LK Karigim
30 /
L
20 / 74 o
10
0& » Haci 3
1 o 8 Hacim (cm3)

K ve L sivilari ile bu sivilarla yapilmig tirdes kari-
simin kiitle - hacim grafigi sekilde verilmigtir.
Buna gore,

|. Kanigimdaki K sivisinin hacmi L ninkinden fazla-
dir.

li. Kanigimin dzkiitlesi L ninkinden biiyliktdr.

1. Kanigim K ve L sivilarindan esit kiitlede alinarak
olusturulmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve ill

B) Ivell C)1ve lil

E)I, 1l ve Ill

AV

TR TR T TR TR TR TG

Bir K cismi ve buz diisey kesiti sekildeki gibi olan
kapta dengededir.

Sicaklik degistirilmeden buzin bir kism eritilir-

se;

I. K cisminin bagh oldugu ipteki gerilme artar.
Il. Buzun bagdh oldugu ipteki gerilme azalir. ...z,
11l. K cismine etki eden kaldirma kuvveti artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?
.

Cylvell
E) Il ve Ii

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D) lve il

karekok
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+

Ozdeg lambalarla kurulan sekildeki elektrik dev-
resinde K ve M anahtarlari kapal, L anahtan
agitkken kag lamba 1sik verir?

(Uretecin ig direnci énemsizdir.)

A)2 B)3 C)5 D)6 E)7

Ses ile ilgili olarak;
1. Dalgalar halinde yayHir.
I1. Yayiimak igin maddesel bir ortama ihtiyag duyar.

1. Mlizik aletlerini birbirinden ayirt etmemizi sagla-
yan ses Ozelligine sesin timisi denir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvelll E) I, It ve lll

C)lvell




e—R

YGS Fizik Denemeleri

5.

7.

Py gdij§ey
v

Acik hava basincinin P0 oldugu bir ortamda X, Y, Z
gazlari digey kesitleri gekildeki gibi olan tliplerde
civalar yardimiyla dengelenmistir.

X, Y ve Z gazlarinin basinglari sirasiyla Px’ PY ve

P, ise aralarindaki iligki nasildir?
A)F’X>PY>Pz B)PY>PZ>PX
C)P,>P,>P, D)PZ>PY>PX

E)P,>P, =P,

Yata)/""\\\\\\\.\\\\\ “““‘.‘““"--Yatay
Ip|T, IpiT,
KII!ITIIIL KI jn N

xO

Sekil-1 Sekil-ll

Esit bdlmeli KL gubugu $ekil-l deki gibi dengedey-
ken cubugu tavana baglayan ip gerilmesi T1, XveY
cisimleri ile $ekil-ll deki gibi dengedeyken ip geril-
mesi T2 oluyor.

Gubugun agirligi P, X cisminin agirlidi 3P ise,
I. Y cisminin agirlig: 2P dir.
Tz

Ty
lli. KL gubugu homojen yapidadir.

I —2-=2 di.
2
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) 1velll

B) Yalniz Il C) Yalmz llI

E)tlvelll

Esit biiyliklitkteki sabit hizlarla hareket eden K, L ve
M araglarindan K kuzey, L dogu, M bati ydniinde
ilerliyor. ’

M aracinin L ye gore hizinin biiyiikliigi V1, Kye

gére hizinin biyiikligi V, ise, —\\—;—1— orani kagtir?

2

By CWv2 D)2 E)2{2

1
A
)2
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8.

9.

10.

Asagidakilerden hangisi gii¢ birimidir?

I. Joule/saniye

II. Watt

1. Newton . metre?
saniye?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)tvell
D) lvelll E)I, lvelll

Bir cam gubuk ipek kumasa siirtiilerek elekirikleni-
yor. -

Buna gére, cam ¢ubuk ve ipek kumasla ilgili ola-
rak;
I. Yiik miktarlari esit olur.
ll. Cam gubuk pozitif yiikliidir.
Ill. Zit cins elektrikle yiiklenirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C)lvell

D) lvelll E)LL llvelll

Bir miktar buz, iginde su bulunan bir kaba atildiktan

Tbir siire sonra erimeye baghyor.

Buna gobre;

I. Buzun baslangtgtaki sicakligi 0 °C dir.

Il. Buzun baslangictaki sicakiigi 0 °C nin altindadir.
. Suyun ilk sicakh@ 0 °C dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Ili

D) lvelll E) Il ve llI

h Y GS VF lZlk Delzéltzeleri

“11.

12.

I. Biyiik Patlama

H. Yerkiirenin olugsumu
lll. Glinegin olugsumu
IV. Okyanuslarin olusumu
V. Yildizlarin olusumu

Evrenin milyarlarca yiilik olusum siirecinde yer alan
bazi olaylar yukarida verilmistir.

Buna gore, olaylar kronolojik olarak nasii sirala-
nabilir?

A)LIL LIV, V BYLULV,ILIV
)LV Ll v D)yLiviLv Il
E)V, LILILIV

Sirtlinmesi dnemsiz egdik diizlemdeki 6zdes mikna-
tislar sekildeki gibi dengededir.

T2 gerilmesinin oldugu ip kisaltilarak yeniden
baglanirsa T, ve T, ip gerilmeleri nasil degigir?

, T Ty
» o Artar
B) Artar Azalir

C) Degismez Artar

D) Degismez Azalir

E) Degismez Degismez
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13.

14.

g
K k=0

Yatay diizlemde durmakta olan cisme K noktasindan
N noktasina kadar F kuvveti uygulaniyor. Yol bo-
yunca cisme etki eden sirtlinme kuvvetinin bliyiik-
ligl KL arasinda sifir, LM arasinda F ve MN ara-
sinda 2F dir.

Buna gore, cismin hiz - zaman grafigi asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?
(Noktalar arasi uzakiikiar egittir.)

A) AHiz B) AHiz
Vv v
of 2t 3 sC 2@man g 2t 3 ~aman
C) Hiz D) Hiz
2V
\
Y
ol 3 Zaman o TR Zaman

) Y

m

x 13

mQ i
v v

Kiitleleri m ve 2m olan X ve Y cisimleri h ve 2h yiik-
seklikten serbest birakilinca yere sirasiyla E, ve E,
kinetik enerjileriyle ¢arpiyor.

Buna gore, E‘l(- orant kagtir?

Y
(Hava direnci 6nemsizdir)

A)% B)—;- D) 1

C) [2_ E) V2
2
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e e S. T °C deki m, gram su ile ~T °C deki m, gram buz | 8. SSCUCTITERERTNR,
ortamdan isica yalitiimis bir kaba konuluyor.
. Buna gore;
£l loYoullstalo) I. Suyun hepsi donar.
K LL LiLtL MMMM Il. Buzun hepsi erir.
Esit kollu dzdes terazilerde K, L ve M cisimleri gekil- lIl. Buzun bir kismi erir. "
deki gibi dengededir. : TrnmTTEnhhhan s yargilarindan hangileri dogru olabilir? Sekikl
-- . s Lntlasinin ki : Sivi dolu bir kapta esnek gocuk balonu sekildeki gibi
Buna gbre, bir tane K nin kiitlesinin bir tane M nin Esit kiitleli K ve L cisimlerinin elektrik yiikleri Sekil-1
PRI ie badl olarak dengededir. A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell sl xlred ISimierinin: eleKirix yuxieri wexl
kiitlesine orani kagtir? pe bag 9 ve Sekil-ll de gosterilmigtir.
4 5 8 Musluk agilarak bir miktar sivi digan atildiginda D) lve lll E}L, llve lll L _ _ .
A) 3 B) 3 ©)2 D) 3 E)3 balonun hacmi ve kabin tabanindaki toplam ::sn;\;ler d:ngedeyken T,=12N,T,=18Nise T,
basing nasil degisir? ag N dur?
Balonun hacmi  Toplam basing A0 B)3 C)e D)8 E)12
A) Artar Artar
B) Azalir Azalir Hava
C) Dedismez Degismez 9. &
D)  Artar Azalir Lj
o &
E)  Azalir Artar O
Havadan cama gelen tek renkli I 1s1m sekilde N
belirtilen yollardan hangisini izleyebilir? =4 ()
" (O nokias: kiiresel yiizeyin merkezidir.) +; =
S
3 =
g A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 % Ozdes lambalaria kurulu sekildeki devrede K anah-
= s tar1 agik, L anahtari kapal iken toplamn P K anahtan
= kapali, L agikken toplam n, tane lamba stk veriyor.
. Sol <= = Sag Buna gére, :—‘ orani kagtir?
NSNS N \\\\\\}.\\\\\T\\\ 2
K
h X d Ay 2 gyl o1 D2 g3
a ) 3 ) 2 ) 3 ) 5 )
h \—/‘Y
hf S
’ NNNNN NN ANNNNNNNSNNNNNNY
. o o AY (em) ~
Diisey kesiti sekildeki gibi O'f‘“ !fapt‘a birbirine karig- Akintt hizinin V oldugu bir nehirde O noktasindan
mayan sirastyla d, 2d, 3d ézkitleli X, Y, Z sivilan 30 L= ) L
dengededir. Bu durumda kabin tabanindaki sivi /\ nehre suya gbre V,, hiziyla giren yiziici K noktasin-
basinci P, sivifarin yere gére toplam potansiyel ener- 40 x{cm) dan karsi kiyiya gegiyor. 10. Bos bir kap, sabit sicaklikta stvi akitan bir muslukla

jisi E dir.

Siwvilar homojen bir gekilde kanstirnhp dengeye
geldiginde P ve E nasil degigir?

Yiiziiciiniin hizi sabit kalmak sartiyla o agisi bir
miktar artirilirsa;

I. Karsi kiytya ulagsma stiresi azalir.

dolduruluyor.

Kap dolana kadar gegen siirede, kapta biriken si-
vinin;

: s l. 6zkitlesi,

P E "x ekseni dogrultusundaki bir yay y ekseni dogrultu- Hl. K nin s"olundakl bjr r.lokfa'c.!an karsiya ulasir. Il 181 sigast
A)  Degismez Artar sunda ftitrestiriliyor. Olusan periyodik dalga x ekseni 1. Yere gore hiz dederi biyir. . Q ,

| Azal boyunca gekildeki gibi ilertiyor. yargilarindan hangileri dogru olur? lil.“hacmi
B)  Azalr air Dalgalarin periyodu 0,5 s olduduna gére hizi kag (o daima 90° den kiigiik oluyor.) niceliklerinden hangileri degismez?
C) Dedismez Degismez cm/s dir?

&i A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lli

D)  Artar Degismez A)80  B)60  C)40  D)20  E)10 ~
E)  Azalr Artar D)ivell E)1, Hve il D)lvell E)lfve lll

90
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11.
L
20 > \f (Cm3)
Sekli - | Sekli - 1l
Sekil - 1 deki bos kap h yiiksekligine kadar Sekil - I
de kiitle - hacim grafigi verilen K sivisiyla, geri kalan
h yiiksekligindeki kisim da bu siviyla karigabilen L
sivistyla dolduruluyor
Buna gére, ayni sicakhiktaki homojen karigimin
ozkitlesi kag g/cm® olabilir?
3 5
A)1 B) — C)2 —
) )5 ) D)7  E)3

Sekildeki sistemde F kuvvetinin uygulandig: ip h
kadar gekilirse P yiikii kag h yiikselir?

1 1
A)4 B)2 C)1 D)E E)Z
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13. AKuvvet
oF
F
0 X 2x  ax - ro

Yatay diizlemde durmakta olan cisme yatay dogrul-
tudan etki eden net kuvetin yola bagh degisim grafigi
sekildeki gibidir. Cismin x yolu sonunda kazandig
kinetik enerji E oluyor.

Buna gore, 3x yolu sonunda cismin kazandigs
kinetik enerji ka¢ E olur?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

14. Fosilleri inceleyen bilim insanlarina paleontolog
denir.

.. Bir bolgede aragtirma yapan bir paleontolog;
1. Bélgede daha 6nce yagamis canhiar var midir?
I1. Tortul kayaglarin yasi kactir?,
Ill. Bolgedeki depremler nasil olusmustur?
sorularindan hangilerine cevap aramaz?
- A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz [l
D)lvell E)lvelll

Ayni sicakiiktaki esit hacimli K ve L smvilarinin
kiitleleri sirastyla 2m ve 5m dir. Bu sivilar bir kapta
karistiriliyor.

K siwvisinin ozkiitlesi d ise, kanigimin &zkiitlesi
kag d dir?

A)-g~ B)% C)2 D)% E)—g—

Asagidaki olaylardan hangisinde madde ortam-
dan is1 almistir?

I. su buharinin yogunlagmasi,

H. demirin erimesi,

I suyun donmasi

A) Yalmz | B) Yalniz {i Cilvell

D) I ve Il E)I, Il ve lll

karekok

Py X gazi

St

Digey kesiti sekildeki gibi olan kapta bir miktar sivi
ve X gazi, agik hava basinci ile dengeleniyor.

Buna gore,

1. Agik hava basinci, X gazinin béémcuhdan biyiik-
tir. ’

Il. K noktasindaki sivi basinct, agik hava basincin-
dan biiyiktiir.

Ill. K noktasindaki sivi basinci, X gazinin basincina
esittir. ;
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalmz il

Dylvell E)live lll

93
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4, X
K sivisi SL éIViSl’
Esit bélmeli bir X cisminin K ve L sivilanindaki denge
durumu sekildeki gibidir.
Bu cisim, K ve L sivilariyla herhangi bir oranda
olugturulan tiirdes karigtima konulursa denge
durumu agagidakilerden hangisi gibi olabilir?
A) B) C)
Karisim Karigim
D) E)
Karisim
Karisim
5. 1.36 km = 36000 m
1. 4 dk = 4000 sl
1.5 mg = 5x107° kg
Yukarida verilen esitliklerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lfvell C)lvelll
D)l ve lll E)I, lTvelll
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[+ NLIALNNANNAANNANY
. i

Sekildeki makara diizenegdinde P yukd F kuvvetiyle
dengelenmistir.

Makaralarin agirliklari ve siirtiinmeler dnemsen-
medigine gére, F kuvvetinin biiyiikligi kag P
dir?

1 1
A)— B)—-
)8 )6

7. Durgun bir gblde hareket eden iki tekneden
birinde oturan yolcuya gore, diger teknenin hizi
asagida verilen durumlarin hangisinde en biiyiik

olur? (e < 90°)
A) 20ms 20 mfs B) 20ms 20 mfs

B ol B
C) 20 mis D)

e 20 mfs

50 m/s o
20 m/s
E) 15 mis

20 m/s
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10.

e

Sirtiinmesiz yatay dilizlemde duran noktasal P cis-

. mine ayni diiziemdeki _F:, ?; ve I_:.a kuvvetleri etki
ediyor. P cismi bu kuvvetlerin etkisinde x kadar yol
alinca yapilan is W oluyor.

Cisme yalniz l?2 kuvveti etki etseydi ayni x yolun-
da yapilan is kag W olurdu? (Bolmeler esit aralikhidir.)

A)% B)% c)1 D)2 E)3

(+) yiiklii bir cisim (=) ylikld bir elektroskobun topu-
zuna dokunduruluyor.
Buna gore, elektroskobun yapraklari igin;

I. Biraz kapanir.

iI. Tamamen kapanir.
i1i. Once biraz daha acilip, sonra tamamen kapanir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) live li E) I, ftvelll

P®

L o=

";':'C}_‘z‘des lambalarla kurulu gekildeki devrede biitiin

lambalar igik vermektedir.
., Buna gére, en parlak yanan lamba hangisidir?

A)K B)L C)M D) N E)P

' Y GS F zzzk Deneieleri

11.

12.

Ozdes X ve Y miknatislan yatay diizlemde tutulur-
ken ayni diizleme sekildeki gibi serbest birakilan pu-
sula ignesi verildigi gibi dengededir.

Buna gbre, X ve Y miknatislarinin 1 ve 2 numara-
I kutuplannin isareti icin;
I. 1 no lu kutup N, 2 no lu kutup S dir.
1I. 1 no lu kutup S, 2 no lu kutup N dir.
. 1 ve 2 no lu kutuplar N dir.

yargilarindan hangileri do@ru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalmz lll

D)l ve Il E) 1, ll ve Ill

: e = renyata
i yatay

Diigey kesiti sekildeki gibi verilen KLMN yolunun yal-
niz LM bdliimi stirtiinmelidir. K den birakitan cisim N
noktasina kadar gikabiliyor.

Buna gbre, cismin K ye tekrar donebilmesi icin N
den en az kac mgh lik kinetik enerji ile atilmasi
gerekir? o

A) 6 B)5 C) 4 D)3  E)2
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13. | Sesin frekansi arttikca hizi da artar.

11. Sesin genligi arttikca siddeti de artar.

lll. Kaynaktan uzaklagtikca sesin siddeti azalir.
Yukandaki yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yainiz | B) Yalniz lI

D)ivelll

C) Yalmiz HI
E)llvelll

14.

Mavi

Karanlik bir odanin mavi renkli duvari kirmizi ve
mavi isik kaynaklar ile aydinlatiiyor.

Kaynaklarin isik siddetleri esit olduguna gbre,
tarali bélge hangi renkte goriiliir?

A) Kirmizi B) Mavi C) Magenta

D) Cyan E) Sar




Ozkiitlesi 3 g/c:m3 olan X sivisinin 40 cm® i ile dzkiit-
lesi 2 g/cm3 olan Y sivisinin 60 cm?® i bir kapta ka-
nistiniliyor.

Karigimin 100 graminda kag gram X sivisi vardir?

A)20  B)40

C) 50

D)60  E)80

TTTTTR TV T T T AT LA DA TR LA R AR AA R A A A AT

Birbirine karismayan esit kitleli P ve R sivilar, dii-
sey kesiti sekildeki gibi olan kapta dengededir.

Bu kabin igindeki X noktasinin sivi basinc PX, Y

noktasinin sivi basinci P, ise, ;‘_ orani kactir?
Y
1 2 1 3 2
A)— B)— C)— D)~ =
) 4 ) 5 ) 2 ) 5 E) 3

Tasma seviyesine kadar su dolu bir tagirma kabina
ozkitlesi suyunkinden daha biiyiik bir cisim yavasga
birakiliyor.

Buna gore;

|. Tasirma kabi cisme uygulanan kaldirma kuvveti
kadar agirlasir.

il. Tagan sivinin agirhgi, kaldirma kuvvetine esit
degderdedir.

ill. Tasan sivinin agrrhidi, cismin agirhigindan daha
kiigiktdr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz i C) Yalmz lli

D) 1 ve i E)Hve lli

4.
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' A) Yalniz |

T
Mum I

Esit boy ve kalinliktaki K, L, M metalleri sekildeki gibi
birlestirilip altlarina 6zdes (¢ mum pargalar! yapis-
tirdiyor. Cubukiar O uglarindan ayni anda ve ézdesg
isiticilaria ayni kosullarda isitilinca dnce 1, en son 1li
nolu mum diistyor.

Buna gore;

I. K gubugunun isi iletkenligi M ninkinden bilylktiir.
1. M gubugunun isi iletkenlidi L ninkinden biyiiktir.
Ill. K gubugunun isi iletkenligi L ninkinden blyiktdr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

B) Yalmz I} C) Yalmz il

D)ylvell E)lvelll

Gines 151§1 altinda beyaz goriilen bir kazaga renkli
bir g6zllikle bakilinca mor renkte gorillyor.

Bu kazaga yesil 1s1k altinda ayni gézliikle bakilir-
sa hangi renkte goriiliir?

A) Mor B) Yesil C) Sarni

D) Magenta E) Siyah

Dogrusal yoriingede diizglin hizlanan arag bir A nok-
tasindan 20 m/s hizla gegip, 4 saniye sonra da 80 m/s
lik hizla bir B noktasindan gegiyor.

Buna gore, bu iki nokta arasindaki mesafe kag¢
metredir?

A) 50 B) 100 C) 150 D) 200 E) 250

A Y GS Flztk benéiizeleri 4

Anahtar

T R TR TTTT T R R R TR DA RN

(+) yiiklii K iletken kiiresi ve yiiksiiz iletken L kiiresi
ile sekildeki dizenek olusturuluyor.

Anahtar kapatihp agildiginda L kiiresinin X ve Y
noktalarinin ve K kiiresinin yiik isareti ne olur?

K X Y
A+ + +
B) 0 + +
C) + 0 +
D) 0 0 +
E) + + 0

AYiikseklik (m)
10 K
5 L
0 Potansiyel
100 enerji (joule)

Yukari dogru firlatilan K ve L cisimlerinin hareketi

esnasindaki yiikseklik - potansiyel'e’nefji'giéﬁéi se-
kildeki gibidir.

Buna gére; K ve L cisimlerinin kiitleleri orani

Mg kagtir?
m,

(g=10 m/s?, hava siirtiinmesi Gnemsenmiyor.)

A) m% o) D)2 E)4

1
4
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10.

L M
Lo L)
N -

Ozdes lambalar ve i¢ direnci 6nemsiz iireteg kul-
lanilarak hazirlanan gekildeki devrede en parlak
yanan lamba hangisidir?

AYK B)L C)M D) N EyP

NN NNNNAANY AN NNNANANNY

1

(70 ey
z] o }—H

[=]

-
>

N| s|
L= L b
s N
ASYY \\\\\\\Yer RERRY \§\\\\\ Yer
Sekil-l Sekil-ll

G agirikh 6zdes K ve L miknatislart Sekil-l ve Sekil-ll
deki gibi dengededir. K miknatisinin bagh oldugu

ipteki gerilme kuvveti Sekil-l de T,, Sekil-lide T, ve
Ll =3 dir.
T, 5
Buna gdre, miknatislar arasindaki manyetik kuv-
vetin dederi kag G dir?
1 1
A)— B)— Cc
)2 )3 ©

D)~§— E)1

[ RS
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14. Bir tahta bloga girmekte olan vidanin blokta iler-
leme miktari;

" 1. vida adim,
1. vida koluna uygulanan kuvvet,
I, vidanin déndiiriilme miktar:

niceliklerinden hangilerinin azalmasiyla azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz i
D) ivelli E)L Hvell
i2. A Kuvvet
F
o . p” ?;t Zaman

Siirtiinmesi 6nemsiz yatay diizlemde t = 0 aninda
durmakta olan cisme etki eden hareket dogrultusun-
daki net kuvvetin zamana bagl degisim grafigi sekil-
deki gibidir.

Cismin (0-t) arahdinda aldigi yol Xy (t —3t) ara-

X4
~— Qrani
X

2

hiinda aldig yol ise X, olduguna gbre,
kagtir?

A) % B) & c)1 D)2 E)4

karekok

14.

98

13.

l. Ses kaynaklari dogal ve yapay ses kaynaklari ola-
rak ikiye ayrilabilir.

I1. Sesin duyulmasi, ses kaynaginin etrafindaki hava
molekiillerinin kulaga ulagsmasi sayesinde miim-
kiin olur.

lll. Frekansi yiiksek olan ses ince algilanir.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii
D) lve lll

C) Yalniz lll
E) I, i ve il

Sekil-l Sekil-Hl
Saydam P ve R ortamlarinin aynima yiizeyine diisen
tek renkli I 1s1G1 Sekil-l de verilen yolu izliyor.

Ayni igik Sekil-ll deki gibi ayrilma yiizeyine dii-
gerse hangi yolu izler?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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1.

Yiizen ve askida kalan cisimlere agirliklari kadar
kaldirma kuvveti etki eder.

Cisimlerin agiriktari esit oldugundan, cisimlere etki
eden kaldirma kuvvetleri esittir. Kaldirma kuvvetleri
ayni olan cisimler ayni sivi igerisine birakildiklart
zaman batan hacimleri esit olur (1. dogru).

Swviya batma oranlari ile dzkiitle kiyaslanabilir. Bu
durumda dM >d, > d, olur (Il. dogru).

Kiitleler esitken, dzkitlesi en bliyilk olan M cisminin
hacmi en kiigiiktir (lll. yanhs).

Yanit D

Olgme araglar kullanmadan yalnizca duyu organ-
lanmizla yapilan gdzlemlere nitel gdzlem, dlgme
araglan da kullanarak yaptigimiz gbzlemlere ise nicel
gbzlem denir. Buna gére | ve Il nicel, Il nitel géz-
lemdir.

Yanit B

Cisim ters gevrildiginde yere temas eden kesit alani
kiiglildiig igin P basinc artar (I. dogru).

AQII’IIQI degismedigi igin basing kuvveti F dedismez
(l1. dogru).

Cisim tirdes olmadig: igin agirhk merkezinin zemine
uzakhig bilinemez. Bu yiizden E i¢in yorum yapila-
maz (lIl. kesin degil).

Yanit C

Biitiin sivilardan 3V hacminde alalim.

Grafikten, 3V hacmine karsilik kiitlece X ten 9m, Y

den 3m, Z den ise m gelir.

O halde kangimin dzkiitlesi;

d =9m+3m+m 13m
kansm < 3y .3V + 3V 9V

bulunur.

Yanit C

kavekok
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L anahtar kapatildifinda toplam yiik yarigapa gére
paylasilir ve Y nin yiikiiniin _2. i X e geger.

(qx = -é— dy olur.)

Daha sonra K anahtari kapatilinca X in yine ndtr
olmast igin Z nin -.2- qy lik yiike sahip olmasi ge-

rekir.
2 Gy 5
P = e e olur.
Gz 5 Qy 0 )
Yanit A

Her bir makaranin agihg P
olsun. Kuvvetier sekildeki gibi
gbsterilip X makarast igin denge
prensibi yazilirsa;

F+F+2F-P=P+3Gve

F=G ise P =—(23- bulunur.

Yanit A
Fq = 9—M12——M-"’— bagintisina gore;
_G2m-3m_2G-m
] (3d)2 3 d2
G-m-2m G-m?
F2 = dz =2 d2
_G-3m-m _ 3 G-m? olur
T 4 2
F>F>F Yanit D
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8.
e @OL v
Jox VT
Yo... T VvV (DM (D
X....
& %
Sekil-l
R ®L |4vis
. V=
ROLI P
[ —l-T2V/3 O ®
X.. j X
o)
Sekil-ll
Ureteglerin uglari arasindaki potansiyel farklarina V
dersek X anahtari acikken lamba {zerine diigen
potansiyel farklart Sekil-l deki gibi olur.
Anahtar kapatiinca da lambalarin (zerine digen
potansiye! farklari Sekil-Il deki gibi olur.
Bu dururnda K nin parlakhg: degismez, L ninki artar,
M ninki ise azalrr.
Yanit C
9.

Ok yéniinde ilerleyen dalga, hemen sonra kesikli giz-
giyle verilen konuma gelir. K, L ve M nin titregimleri
sekildeki gibi olur.

Yanit D

10. Ekonomik degeri olan kayaglara maden denir (lll.
yanlig). . ve ll. énerme dogrudur.

Yamit D

karekok

12.

13.

14.

Sekildeki gizimde goriildigl gibi perdede tam gélge
olusmaz. Tamami yari gélgedir.

Yanit B
4 cm
4 cm
K ve L levhalaninin kiitle merkezi O, noktasindadr.
K.2 = L.2 oldugundan K = L bulunur. K = L = P olsun.
Seklin kiitle merkezi O noktasinda olduguna gore
(K+L)2=M3
2P.2 = 3M
M= iF’ olur.
3
Buna gére M > K =L dir. I. ve II. éncliller dogru. lil. én-
clil yanhstir.
Yanit B

Cisim ok y&niinde gittigine gére F,> F, dir.

Bu durumda F_ in artmasi ile net kuvvet artar. Yap!-

lan net is artar. F2 nin artrasi ile net kuvvet azalir,

yapilan net is azalir.

Kuvvetlerin uygulama siiresinin artmasiyia yapilan ig artar.
’ Yanit B

Wl

5 P |
SRR ARALLRRARRALAANRR L VANTTRINRIRNS T YT

Cisimleri dengeleyen iplerdeki gerilme kuvvetieri
sekildeki gibi olur.

K cismi igin denge sarti yazilirsa,
G-h=3T5h ve G =60N = T=4Nolur

L i¢cin denge sarti yazilirsa, GL = 2T = 8 N bulunur.
Yanit B

RveF 1 biliniyorken, F2 de gekildeki gibi olur. Bu kuv-
vetler arasindaki bly(kilk badintisi, Pisagor teore-
minden F22 = F12 + R% olur.

O halde F2 sabitken F1 azalirsa R artar. Yoni de
dedisir.
Yanit A

2. Vida da F.2rb = R.a bagintisi kullanilir. Bu bagintida
b : vida kolunun uzunlugu
a : vida adumi
R: zeminin cinsine bagli direng kuvvetidir.
O halde F kuvveti lic nicelife de baghdir.
Yanit E

3. Sekil-l deki teraziden 2K =L+ 2N

Sekil-1l deki teraziden 3L = K + N denklemleri yazilip,
birlikte goziiliirse;

m, > m, >m. bulunur.

K N

Yanit C

karekok

E-2

[ DENEME-2 | 9

e

4, . kapta K cismine uygulanan kaldirma kuvveti K nin
agirhgr kadardir.

m,.g = 3Vdg = m= 3dV olur.

Il. kapta K ve L cismine uygulanan kaldirma kuvveti
bu cisimlerin agirtiklan toplamina esittir.

m,.g +m .g= 4v.2d.g ise m = 5dV olur.

O halde ™k - 3 bulunur.
my

Yanit B

o

Kaynama sirasinda sivi, gaz fazina geglii icin
sivinin kiitlesi azalir. Kaynama esnasinda sicakiik
ve Ozkiitle degismez.

Yanit D

6. X anahtan kapatilinca K fambasi kisa devre olur ve
soner. Boylece diger lambalarin parlakiig artar.

Yanit A

103
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7.

9.

Diizlem

ayna Perde

\
{6
]
AAMASEEIERERY X\\:\\\\\\\\\\\

Saydam olmayan cisme, K noktasal kaynagindan
direkt gelen sinlar yan golgeyi, K den cikip da ay-
nadan yansiyarak gelen (K') iginlar tam gdlgeyi olustu-
rur.

K kaynag: cisme yaklastifinda K’ aynadan uzaklasir
ve tam golge kigiillr (I. yapiamaz).

Ayna K kaynagina yaklasinca K’ de yaklasir ve tam
golge bilyiir (II. yapilabilir).

Perde uzaklastirifirsa, hem tam gélge hem de yan
golge bliylr (lll. yapilabilir).

Yanit D

ALLLTLEILIAINALA AL AN VA Y
Va R .-
Vg X 1Y

-V
Val/

T T T TR T T R R T TR TR R AR Y

Akinti izt saga dogru 1 br bilylikligiinde alimp A ve
B yiiziiclilerinin hiz vektbrleri sekildeki gibi alinirsa
her ikisi de P noktasina ulasabilir.

Bu durumda B yiiziiclisi P ye ulastiinda A da X
noktasina gelir.

Yanit A

Hata yapmadan ilerlenirse siralama D, Y, D bigiminde
olur. 2. ¢ikisa ulasiir.

Yanit B

karekok

10. Guglii Niikleer, Zayif niikleer, kiitle cekim ve elekiro-
manyetik kuvvet temel kuvvetierdir.

Yanit A

11. Elektroskobun yaprak agikliginin artmasi cisimle elek-
troskobun yiik igaretlerinin ayni oldugunu gésterir. An-
cak ylik miktarlar karsilastirilamaz. Il. ve Ill. nerme-
lerin dogrulugu kesin degildir.

Yanit A
12. 5. =60cm
A =12 cm olur.
vV 120
f=—=>—-=10Hzb .
y = = z bulunur
Yanit B

13. Yergekimine karsi yapilan is cismin potansiyel ener-
jisindeki degisimine esittir. Her iki durumda da cisim

h kadar yiikseldigi icin yapilan igler esittir.
Yanit B

14. Sagdaki manometreden PY =45 cm-Hg bulunur.

Soldaki manometreden PY = Px + 20 esitlijinde PY
degeri yerine yazildiginda PX = 25 cm-Hg olur.

Yanit B

104

1 4,
K —L
™ j
v K
L K-L
K-M+L=0 K-L=M
L
A
M
EM +L
M+L=-K
5.
Vektdrier ug uca eklenirse |. esitligin dogru, Il ve N
esitliklerin dogru olmadig gérilar.
Yanit A
o=
2
2
S
-t
2. 1. 6nciildeki eslesme yanhs olur. 6.
Kristal katilar —— Katihal fizigi
Ist enerjisi ——> Termodinamik
biciminde eglesmelidir.
Yanit C
3. Ik durumda, 2K = 3L ofur. K > L dir.
Ikinci durumda, 2K + 2K = 4M + 3L olur.
O halde K > L > M bulunur.
Yanit A

105

L cismi siviya batma egilimindeyken, K cismi sividan
cikma egilimindedir. Bu durumda &zkitleler arasin-
daki iligki d_ > dg > d, dir.

Yanit D

K, L ve M sivilaninin alt noktalarina gére toplam
basinglar birbirine esittir.

Bu durumda;

2G 3G 3G
= =22 +hd, .g=——+ 3hdy.
5 + 2h.dg.g S +hd_.g 35 + M-

esitlikleri yazilir.

Denklemler birlikte ¢dziliirse yalnizea d, > dM nin
kesin dogru oldugu goralir.

Yanit B

lik sicakiiklan arasindaki iliski T, > Ty > T iken
sicaklik artinca son sicakliklari esit oluyorsa, sicak-
Ik degisimleri arasindaki iligki;

ATL > ATM > ATK olur.

Q = m.c.AT bagmtisinda degerler yerine yazilirsa

G >Cy >0 bulunur.
Yanit E
K K
R Prizmalar sekildeki konumda
. - olursa gikan 1ginlar ', ve T,
I<2 bulunabilir.
I
I
! Yanit D



K = 3i R M R R L
M
W=2i R L

Her bir 6zdes dirence R degeri verilirse, M —
arasindaki kollarin potansiyel farklari birbirine esittir.
iy2R=1,.R iken
iy = I degeri verilirse iy=2i,

Gt o= a
=iy +i, 3i olur.}

27 '3
K — L arasindaki kollarin potansiyel farklar birbirine
esittir.
i,R=1,5/3R ve
i, = 3i iken
i, = 5i olur.
O halde i1 >i,> i, olur.
Yanit E
3
3
S
9. Ug yargt da dogrudur.
Yanit E

10. 7,> T, olmasi Lile P nin zit, L ile M nin ayni isareti
kutup oldugunu gosterir.

Budurumdal, M, P nin isaretleriya S, S, N yada N
N, S olmalidir. '

Yanit D
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14, Tf=1vef=5g" oldugundan T =

11. Aracin yerdegistirmesi

Ax = X, — X, bagintisiyla bulunabilir,

AX =0~ (~10) =10 m olur. I 6neiil yanligtir.
Aracin hizi;
v - Xg ~ ;(-1. o
thot, bagintistyla bulunabilir,

v.10-(-10) 20 )
MA,-O -T=5 m/s dir. Il. 6neiit dogrudur,

A'rag: (0- 4:) saniye araliginda +x yoniinde, (4 - 6) sa~
;nyg aralifinda ise —x ybniinde hareket etmistir. 4.
aniyede arag yén degistirmistir. 111, dnciil dogrudur.

Yanit E

12.

S:rtﬁnmesiz egik diizlemde cisim ivmeli hareket
yapar. Hareket boyunca ivme sabittir. Cisim diizgiin

olarak yavaslar, durur v i donii
é ) e geri donlip hizlanir. Bu
gore grafik sekildeki gibidir, "

Yamt D

13. i
3 Yatayda yapilan is E = F.cosa.x ile hesaplanir,

Z?ll?r esit Ye N nin yatay dogrultudaki bileseni en
Uytik oldugu igin W, > W, > W, olur.

Yanit C

=0,2 s bulunur.

ol

A =V.T ve 5 dalga tepesi
! pesi arasi 41 = 36 cm oldugun-
danA=9cmve V=45 cmfs bulunur. o

Yant C

1.

9. Alttaki makaranin alt iplerinin dengesinden,

A, B ve C vektbrlerinin bileskesi D vekidriine esittir.
O halde bilegke vektdr,
§=K+§+6+6=2601ur.

[ —

=

o

Yanit E

G =Gy* G, bulunur.
Ayni makaranin alt ve Ust iplerinin dengesinden,

makara olur.

GK=GL+GM+GN+G

Bu durumda G, > G ve G > G, kesinlikle dogrudur.

K sivist

X

Lsivisi:

X noktasindaki toplam basing, Y noktasindakine
esittir. O haide,

Py = Py = Py * h1.dK.g =Py * hz.dL.g yazilir,
L swvisi dipte oldugundan d, > dy dir.
h,>h, iken P, > Py olur (i1, dogru)

Sivi basinglari ile P0 ve PM arasinda yorum yapila-
maz (I. yanhs).

X noktasindaki toplam basing Y noktasindaki sivi
basincindan biyiiktir (1. yanls).

G, ile Gy arasinda kiyas yapilamaz. Yanit B
Yanit C
.
2
s
g
=
3. ik durumdaki denge denklemi,
K=L+3
Ikinci durumdaki denge denklemi, 6. Ksivisiigin (0-Q)araliginda, L sivisi igin de (0 - 3Q)
araliginda ist bagintisi yazihirsa;
K+ L =L+ 7 yazildifinda .
Q me3 Cc 4
= = B s —— - = — bulunur.
K =7 ve L = 4 bulunur. 3Q  2mc, 2T = o,
K 7
—=— olur. Yanit C
=7 olur
Yanit E

4. Cisimle beraber alttaki makara da h kadar ylkselir.
Ustteki makara sabittir. En az ig sistemin potansiyel
enerjisindeki degisime esittir.
W= AEp = 2mg.h dir.

Yanit E

7. Katihal fizigi 6zellikle kristal yapidaki bazi madelerin
optik, elektrik, manyetik ve esneklik dzelliklerini ince-

ler.
Yanit D
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8. Manyetik ve elektrostatik kuwetlervalan kuvvetleridir.
Yay kuvveti temas kuvvettir, -

Yanit A

9, L' cismi elektroskoba yaklastirldiginda, yapraklar
biraz daha agiliyor. Buradan L cismi ile elektros-

kobun aynt cins yiikle yiiklii olduklar soylenebilir.

L cismi elektroskobun topuzuna dokundurulunca
Yiik ) .

R—a_p_a—s_it; oranlarina gére L den K ya yiik gecebilir

(biraz daha agilir) (1. dogru).

11. Graﬂge gore arag t aninda (+) yénde x kadar yerde-
Gistirip M noktasina gitmistir. O halde bsimeler arast
uzaklikiar x kadardir. Grafikten 3t aninda aracin ko-
numu —x olarak okunur. O noktasindan {(~) yénde x
uzakiiktaki nokta L noktasidir.

Yémt B

12. Deprem ve su dalgalari mekanik dalgadir. Mikro dal-
galar elektromanyetik dalgadir.

Yanit D

K dan L ye yiik gegebilir (biraz kaparur) (Il. dogru)

veya yfjk aligverisi olmayabilir (bir degisiklik olmaz) 3
(ill. dogru). §
3
Yanit E
Vigp =3V
§+v_ Vv
S
32V apv
&
M
N
3v
Ozdes (reteglerin uglan arasindaki potansiyel farki-
na V denirse, lambalarin iizerlerindeki potansiyel
farklar sekildeki gibi olur.
Bu durumda Py> Pe= P, bulunur.
Yanit A
108

A Kuvvet

i

I Konum

-F

Kuvvet - yol grafiginin altinda kalan afan yapilan isi
verir. 0 - 3x yolunda yapilan is

Yanit A

14. K cismi her iki sivida da ylzdiigiinden, K cismine

agirhd kadar kaldirma kuvveti uygulanir ve F, = F,
olur. oy

Yanit C

1 m = 10 dm = 100 cm oldugundan
99 m 50 cm = 9950 c¢m = 995 dm bulunur.

Yanit C
Sekil-l igin 3K = 2L
Sekil-ll igin K+2M = 3L
denklemleri yazilip ortak ¢oziiliirse
my, >m_>my, bulunur.
Yanit B

Yiizen ve askida kalan cisimlere agirliklarn kadar
kaldirma kuvveti uygulanir. Cisimierin agirliklar esit
oldugu igin F, = F = F, bulunur.

Yanit E

Her ti¢ kolun tabanindaki toplam basinglari esittir. K,
L. ve M nokialari tabandan esit ylkseklikte ¢ nokta
oldugundan bu noktalarin basinglari birbirine egittir.

Yanit D

karekok
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Kutucuklardan

1. Artezyen Kuyulari
i1, Kaplica Sulan
1. Goller

olmalidir.

Yant E

X aynasi

22, LLLALLELLLLLL

Py

R

DIPIIPILIIELLS IS

T TT I I P TT T TTr g

Y aynasi

1151 X ve Y aynalari arasinda sekilde verilen yolu
izler. Bu durumda Iigigi 3 kez X, 3 kez de Y aynasin-

Ny
dan yansir ve —= =1 olur.

Y
Yanit C

E mv? bagintisindan kinetik enerjiler

=1
K™ 2
t=0aninda E, =1mv?
2
t=4taninda E, =—12-m(3V)2 bulunur.

Buradan = =1 olur
E, 9

. oo
Yanit A
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8.

Uretecin potansiyel farkina V dersek, lambalara
diigen potansiyel farklar sekildeki gibi ofur.

v2
P= —ﬁ-—bacjlntlsmdan

4v? gv? V2
PL=——, Py=——, B¢ =—olur.
LTRR M T Tk=Tgrolr
Bu durumda Py > Py > P, bulunur.

Yanit A

karekok

9. Iisiginin X ten hem Y ortamina hem de Z ortamina
geldiginde tam yansima yapmis olmasi X ortaminin
hem Y den hem de Z den daha yodun oldugunu
dolayisiyla X ortamindaki hizinin en kiigiik oldugunu
gosterir (1. ve Il. dogru).

8 > o olmasina ragmen Y ile Z arasinda kiyas yapi-
lamaz. Her ikisi de ayni sinir a1 degerine sahip ola-
bilir (111 kesin degil).

Yanit D

10. X cismi elektroskoba " yakiagtirilinca yapraklardaki
(-) ylikler topuzda birikir (. dogru).

Anahtar kapatilinca yapraklardaki fazlalik (+) yiikler
topraktan gelen (-) yilklerle nétrlesir ve yaprakiar
tamamen kapanir (Il. dogru, Il yanlis).

Yanit D

110

11. Konum - zaman grafiginin edimi hiz! verir.

V= ):2':1 bagintisindan hizin biiyiikligi hesapla-
27
nabilir.
V= 2X —X _X
t-0] t
2x—2x
W= 2 = 0
t—t
0-2x 2x| 2x :
Vi =‘3t—2t =3 =Tbulunur. Vi >V, >V, dir.

Yanit D

12. Manyetik alan kuvvet gizgileri N den gikar, S ye gider
ve birbirleri ile kesismezler. I. ve |I. sekilde dogru
cizilmigtir. IIl. sekilde ise manyetik alan kuvvet ¢izgi-
leri 8 ucundan ¢ikacak bigimde cizilmistir. 11l sekil-
deki ¢izim yanligtir.-

Yanit C

13. A Kuvvet

Woiw
2

0 " 2xﬁ'Ycl

Grafifinin altindaki alan yapilan isi verir. 0 - x aral-

dindaki alan W ise, 0 - 2x araliindaki alan —3%\,— olur.

Yanit B

14. Sekilden A = 40 cm olur.

V =f=40-0,2 = 8 cm/s bulunur.
Yanit D

R,. R, ve R, bileske kuvvetleri sekildeki gibi olur.
Buna gore,

R,=2br, R,=3br, Ry=5br di.

O halde biyukliklerinin siralamasi R, > R, > R, olur.

Yanit D

2. X diglisi 2 tur attiginda, Y diglisi 6 tur, Z diglisi ise 3
{ur atar.
Bu durumda K noktasi
Xy = 2.27.3r
L. noktasi
XL = 6.2nr
M noktasi,
Xy = 3.2m.2r yol alir.

Ayni stirede alinan yollar esit olduundan cizgisel
hizlar da esit olur.

Yanit E

3. Destek noktasina gére moment alinirsa
m,.10 = m,.4 ve m,.6 = m,.10 esitlikleri yaziir ve

m, >m, >m, bulunur.

2

Yanit D

karekok
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5.

Kapali bir kap icinde bulu-
nan gaz igin kabin her nok-
tasinda basing degderleri
egittir. O halde P, = P, olur.

Swvi iginde Z noktasi X noktasindan daha derinde
oldugundan P, > Px tir.

Buradan da PY = PZ > Px bulunur.
Yanit B

Fizikle ilgili olarak verilen dnermelerin {i¢li de dog-
rudur.

Yanit E
K
| L
X' { X ---------------- M
"/::://
G N*\G\\ |
: A
Diizlem
ayna

Goziin ve engelin (saydam olmayan cismin) gorin-
tlileri sirasiyla G' ve X' diir. :

G’ den cisimlere dogru gizilen Qizg’ilerden_ KveLye
gelenlere X’ ve X engel olur. Bu iki cisim gorlimez.

Yanit A
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7.

K ortami_
I RS 4

"Lortami v\

Isidin izledigi yol sekildeki gibi olur. Yiizeylerin nor-
malleri gizilirse, K dan L ye gegiste ve L den M ye
gegiste 1s1§in normale yaklasarak kirildig: goriilir,

O halde is1din hizi K dan L ye geciginde ve L den M
ye gecisinde azalir (VK > VL > VM).

Yanit A

8. Atmalarin hareket yoniine gére noktalarin titresim

10. Alan cizgileri pusulalarin S kutuplarindan girip, N
kutuplarindan ¢ikacak gekildedir. O halde, X in K
kutbu S, Y nin L kutbu N, Z nin M kutbu S isaretiidir,

Yanit B

11. Aracin yénii (0 - 2t) arasinda pozitif, 2t anindan son-
ra negatiftir. . énciil dogrudur.

Aracin hizi Il. zaman araliginda diizgiin olarak azal-
mis ve 2t aninda sifir olmustur. 1. &ncil dogrudur,

Arag lll. zaman araliinda (-) yénde diizgiin olarak
hizlanmug, 3t aninda hizini (-) yénde V biiyiikliigline
cikarmigtir. [1. 6nelil yanhistir.

s Ty w . g . Yanlt D
yonl agagtdaki gibi olur. Yalniz K ynii dogrudur.
- 12. Dért bilgi de dogrudur.
S
32 Yanit E
=2
Yant A
13. K ve L cisimlerinin toplam agirhigi M ninkinden fazla
oldugundan sistem 2 yéniinde hizlanir. Ip kopunca L
. ve M cisimleri ayni agirlikta oldugundan bileske kuv-
9. K g qu ici
ve M lambalari, Uretece paralel bagh oldugu igin vet sifir olur. Cisim 2 yéniinde sabit hizla hareketine
uglari arasindaki potansiyel farki iiretecinkine esittir. devam eder
V=V, veVy=V,) » Yanit B
L ise yanindaki lambayla birlikte Uretece paralel
bagli, dolayisiyla L nin uclar arasindaki potansiyel
farki, Uretecin potansiyel farkinin yarisina egittir.
v Yo
L7
Lambalar 6zdes ve parlakiiklari ayni oldugundan
14. Hareketli makaradan dolayi cisim 2h yiikselir. Cisim
V=V =V, ise v, V2 _ v, olur. sabit hizla yiikseldigi igin cisim Uzerinde yapilan ig,
2 cismin potansiyel enerjisindeki degisime esit olur.
O halde V, >V, =V, bulunur. W = AE, =mg.2h di.
Yanit
Yanit D ant G
112

2.

lik durumda,

Py+25=75

Px =50 cmHg bulunur.
Manometreye gaz eklenince

P’y =25 +75

"= 100 cmHg olur.

Gaz basinct iki katina ¢ikmis, dolayistyla madde
miktan da iki katina ¢ikmusgtir.
Bunun igin m kadar daha madde eklenmistir.

Yanit C

t slire sonra karigimin oOzkiitlesinin 2,5d olmasi
sivilarin esit hacimde kanstigini gésterir.

2t siire sonra V hacmindeki d Ozkitleli sivi ile 2V
hacminde 4d dzkiitleli sivi karigir ve

= d—Y+—4dg-\-/- = 3d bulunur.

dkanslm V + 2V

Yanit D

Bilimse! gercege ulasmada ilk adim problemin _tes"git
edilmesidir. Daha sonra sirasiyla veri toplama, hi-
potez kurma, deney yapma ve degerlendirme aga-
malan gelir. .

Yanit C

4, Kyiziciisiinin X noktasindan kargiya gikmasi akin-
1 hizinin sola dogru 1 br oldugunu gosterir.

Suya gére V, hiziyla nehire giren ylziici _;_ stirede
K noktasindan karst kiytya cikar (1. dogru).

Yere gére VL hizi ile nehre giren yiiziicii 1t siirede
Y noktasindan karstya gecer (ll. yanhs).

Akinti ters yéne 1 br alinip, VL hizina eklenirse
yiiziicli Z noktasindan karst kiyiya ulagir ({Il. dogru).

Yanit E

karelkok

o

U cisminin I aynadaki gorintlsii 1. aynaya gore
simetrigi olur. Bu gdriintiiniin 1l. aynadaki goriintisti
de Il. aynaya gére simetrigi alinarak bulunur.

Yanit C

6. W = Fx bagintisindan yollar esit ve F daima yola
paralel oldugundan W1 = W2 =W, olur.

Yanit B

113
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7. Tabakah yaplya sahip olan kayag tortul kayactrr.
Yanit C

8
. 3v 3v
Ao o B
SO
A K\GV
N 2V
K (o)
-/ 4v
o
A ~2v B
/
L
6V
+l|-
A T B

Uretecin potansiye! farkina 6V degeri verilirse lam-
balarin uglari arasindaki potansiyel dagilimi sekilde-
ki gibi olur. Lambalar 6zdes oldugundan, gerilimi
yiiksek olan lambanmn parlakiigi da bityiik olur,

O halde parlakliklarin siralamasi PK > PM > F’L dir.

Yanit A
9. Inolu bélge kirmizi +yesil = sari
Il nolu bélge yesil + mavi = cyan
11l nolu bélge mavi
IV nolu bélge kirmizi renkte gériilir.
Yanit C
10. Termometreler igin
X-20 C
——— Idig
160-20 = 100 yazildiginda
-)-(;-2-9 = 2 = X=55°X bulunur.
140 100
Yanit E
1

11. Kiireler 6zdes oldugundan son yiikleri;

’2q+6q

5 =+4q olur. I. énciil dogrudur.

L den K ye +2q gegemez. Arti yiikler hareket etmez-
ler aksine K den L ye -2q yilk gecmistir. }l.- énciil
dogru, lil. éncdl yanhstr.

Yanit D

12. Manyetik alan kuvvet gizgilerinden 1 ve 2 nin zit ku-
tuplu, 3 ve 4 {in ise ayni kutuplu oldugu anlasilir. 2

ve 3 ayni miknatista oldugundan iki farkh kutuptur-
lar.

Buna gére; 1, 3 ve 4 ayni, 2 onlardan farkis kutuptur,

Yanit C

karekok

13. Agilar ayni ve K cismi L den agir oldugundan sistem
1 ybniinde hizlanir. Ip kopunca egik diizlemin et-
kisinde kalan L cismi 6nce 1 yéniinde yavaglayip
durur sonra 2 yéniinde hizianir.

Yanit B

14. L ortamindan K ortamina gegen dalgalar yavaglamig,
M ortamina gegen dalgalar ise hizlanmigtir.

Su dalgalar derin ortamda hizli, s1§ ortamda yavasg
oldugundan derinlikler arasi iliski M > L > K dir.

Yanit D

14

Cisimler ayni maddeden yapildigi icin ¢ leri esittir.

Sicaklikiarin degistigi araliklar igin Q = m.c.AT
bagintisi yazilirsa;

Q
Xicin2Q = mX.c.2T = mg= P

Yigin2Q =m,.cT = My =

cT
- Q
Zigin 3Q=m,.c.3T = m, =<7 olur.

Bu durumda kiitleler arasindaki ifigki m,, > m, =m,
bulunur.

Yanit D

Ay

N-nl
|
m

Kuvvetler ug uca eklenirse bilegke sekildeki gibi —x
yéniinde bulunur.

Yanit C

X cismi ve makaranin agirhigina G, tlirdes gubugu-
nun agirh§ina P diyelim. Makara igin denge prensi-
binden, 2T =2G = T = G olur. o

O noktasina gére moment alinirsa,

P1=G2 = %:2 bulunur. S

Yanit D

4, F kuvvetinin yaptigt is;
W = F.x = 20.12 = 240 Joule olur.
Siirtiinme kuvvetinin yaptid is;
Ws = Fs.x = 6.4 = 24 Joule olur ve 1siya donligir.

O halde W, = 1—10- W olur.

Yanit E

5. Kve L yiizeylerine etki eden sivi basing kuvvetleri

snvn'g's
.g.28 dir.

F, = 3hd
F,_=hd

Sivi

Buradan oran F_K = .% bulunur.
R 2

Yanit E

karekok

 saniye

Yanit B

7. K, kaynagi 1 ve 2 yoniinde hareket ettirifirse yari
gélge alani biiydr (1. ve lil. yapilabilir).

K, kaynagi 3 ydniinde hareket ettirilirse yari gbige
alani kagtlar (Il. yapilamaz).

Yanit E

115
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8. Anahtar kapatildidinda toplam yiik yaricaplarla

dogru orantili paylagtinidiinda K nin son yliki —2q, -
L ninki ise ~4q olur.

Kati cisimlerde (-} yilkler hareket eder. Bu durumda
L den K ye ~6q yiik gegisi olur.

Yanit B
o. o o
R-VI3 R Vi4
K K
o o o a
R2vi3| R—Vi3 R-avia| ROV
X
X
e e
v R v ROV
+h— +h_
1 L

Uretecin potansiyel farkina V, ézdes lambalarin
direncine R dersek; anahtar agikken ve kapaliyken

lambalarin uglar arasindaki potansiyel farklar se-
kildeki gibi olur.

2
Lambalarin parlakhg P = —\%— bagintisindan;

4y? gy?

P=2 P =Y

1TR ' 2T qer O 5
P =
P8 unur. 2
P, 81 8

Yanit A

10. K ve L trenlerinin ayni anda tiinele girmeleri igin
hizlar: sirastyla 2V ve 3V olmalidir. K treninin boyu-
na £, L treninkine ¢, ve tiinelin boyuna ¢ dersek

trenler tiinele girdikten sonra tiineli tamamen terk
edene kadar,

K treni;
f+ €= 2Vt
L treni;
£ +£=3Vt yollar alir.
Ortak ¢dziimden;
21.’L = 3£K + £ bulunur.
O halde L treni, K treninden daha uzundur.

K treninin boyuyla tiinelin boyu veya L treninin ||
boyuyla tiinelin boyu arasinda kiyas yapilamaz. '

Yanit A

116

11. Kanigimin 6zkiitlesi dg = TATT8 pagintisiyla bulu-
K™ Va+V,
nabilir, AT B

Grafikten degerleri yerine yazilirsa;

40+40~~8- /em® bulunur.
K=T0+20 3¢

Yanit C

12. K cismi X sivisinda yiiziiyor. O halde d, > d dir.
I. 8nedll dogrudur.

L cismi Y sivisinda yiizer. Buna gore d, > d_dir.
Il. énceiil dogrudur.

d =r€_ bagintisina gdre esit hacimli K ve L cisimle-
rinden dzk{tlesi bilyiik olan L cisminin kiitlesi de bii-

yiktir. lll. 6nciil dogrudur.

Yanit E

13. Kiitle gekim kuvvetine ait verilen ti¢ bilgi de dogrudur.
Yanit E

14. En alttaki makara m kiitlesiyle birlikte h kadar yiikse-

hr Ortadaki makara 2h kadar ylikselir. En stteki ma-
“Kkara sabit makaradir, yiikselmez. F kuvvetinin yaptigi
en az ig, sistemin potansiyel enerjisindeki degisime
esittir.

AEp =mgh+ mgh +mg.2h = 4mgh olur.

cisim alttaki  ortadaki
makara makara

I TE ) Yanit D

1.

Akim siddeti —> Ampermetre
Uzuniuk — Metre
Sicakltk —> Termometre
Yanit A

Cisimlerin kabin tabanina degmeden dengede kal-
malarn, cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetlerinin
agiiklarina esit oldugunu gésterir.

Cisimler esit kiitleli oldugundan kaldirma kuvvetleri
de birbirine esit olur.

Yanit A

4 Sicaklik

0 > st

-10

Maddenin 1. ve lll. araliklarda aldigi 1s1, sicaklik
degisimini saglar.

Q,=mc, 10+mc 20 25m

1

il arahd ise alinan isinin hal degistirmede vkul-
lamidigi araliktir.

Q2 = m.Le = 80m dir. | 28
Q 25m 5
O halde =L - 2= = .= bulunur.
Q, 80m 16

Yanit B

karekok
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K topunun perdedeki gélgesinin yarigapi r,
L topunun perdedeki gblgesinin yarigapi r, ise
benzerlikten

(AB)~(Co) = .2

—— b
r, 4d

3r 3d

— = e =5 T, = 41 OlUr.
r, 4d 2

O halde gblgeleri esit biylklikte olur.

= 4r olur.

(IEF) ~ (i0G) =

Yanit C

Kapta biriken sivinin kiitlesinin, hacmine oram dai-
ma sabit olur. d:—[\I/l bagintisindan .'\1/1 orani dai-
ma sabitken 6zkitle de sabit olur.

Yanit E

Ugii de EMD dir.
Yanit E

K ok yéniinde Jz. tur déniince, L de ayni ydnde -g-

tur, M de ayni ydnde -2- tur doner.

Bu durumda E sikkindaki gériiniimii alirlar.

Yanit E

Balon igindeki gaz miktari yani kiitle sabit kalir.
Fakat balon {izerindeki dig basincin arimast ile
esnek balonun hacmi kiigiiliip i basinci ve dzkiitle-
si artar.

Yanit D
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9.

10.

11.

Yiziich akintt yéniinde ve akintiya ters yénde yii-
zerken ayni yolu alir.

(V, +V,).2t=(V, =V )5t =

S

= -3- olur.
7

Yanit C

Her bir tuglanin agirigina P diyelim.

T
ANVARANAAAVRNNNLY AANLRARAVRTNRRONY

Sekil-l Sekil-il

K 3hi2

2P

TRTTRRTRRRRRTRTRR

Sekil-1t

E,=2Ph, E,= P.h+P.-g—h, Eazp_D2_+p,2h
W, =E. —-E, =5Ph ve W, =E, ~E, = 1ph
1552 TR TS 27F TR =g

y W,
olacagindan —X =3 bulunur.
W,

Yanit B

Verilen devre diizenlenirse

R, =200
AW

Al 200

2 100

Ai 200

i1 akiminin gegtigi ara kolda direng R1 =20Q, i2 aki-
minin gectigi ara kolda 20 Q luk direngler paralel olup
esdegerleri;

1 1

1
JRE R S g | R=1
==20" 20 en 0 Q olur.

i2 akiminin gectigi kolda toplam direng

R,=10+ 10 = 20 Q bulunur. Paralel kollarin gerilimi
esittir.

karekok

12. K cismi L cismini kendine gekmistir. Ayni cins yiiklii
cisimler birbirlerini iterler. 1. 8nciil yanhstir.

Zit cins yUkli cisimler birbirlerini geker. Ayrica yiiklii
cisimler nétr cisimleri de geker. II. ve Hl. 8nciiller dog-
ru olabilir.

14.

Yanit £

Miknatislarin manyetik alan-
lari B1 ve Bz' bileske manye-
tik alan B dir. Miknatis ignesi
bilegske manyetik alana uygun
bi¢imde ydnelir.

“Yanit D

pemiaeitavan

X, Y ve Z cisimlerinin adirliklar sirasiyla Gy, GY ve

‘ GZ olsun.

i,-R, =iyR, dir.
i1.20 = i2.20 den .
7‘1-=1 bulunur.
R ,
Yanit C -
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X, Y ve Z cisimlerinin agiriklarinin bileskesinin uy-
gulama noktast cubugun iple asildigi dogrultudadir.

Bu dogrultuya gére moment dengesinden,
(GX + Gy )2 = Gz3

GX+GY =3—§—Z— ﬁGX <§EZ.

= =X 2 gl ‘
G < 2 olmalidir

Buna gbvre, S _ 1 olabilr.
Gz

Yanit A

Buzun suda yiizmesi, buzun &zkiitlesinin suyun-
kinden kiglk oldugunu gosterir (l. dogru).

Demir katist eriyince hacmi bilylr. Basing artirilirsa
hacminin bilyimesine engel olunur ve bdylece erime
noktas: yiikselir (II. dogru).

Dibe batmis demir katisi eritilince hacmi biytr ve h,
seviyesi artar. Buz eriyince h, dedismez (Ill. yanlis).

Yanit C

M
3~
&=
6i 21 K 3
o0 o
=) =)
o
4i \LJ
6i +

(P
11

Uretegten 6i lik akim gikarsa, bu akim lambalara ge-
kildeki gibi dagilir. Lambalar dzdes oldugundan
lizerinden bilyiik akim gecen lamba daha parlak
yanar.

O halde PL > PM > F’K olur.
Yanit A

Kuvvet ciftlerinin ayri ayr bileskesi alinirsa F2 ve F 4
iin bileskesinin en biiyiik degeri aldig) goriilir.

Yanit C

Cisimlerin {igli asimalarinda; kitlesi blylik olanin
Uistte bulundugu konumda yere gbre daha biiylik
toplam potansiyel eneriji elde edilir.

m, > m_>my, oldugundan 1. durumdaki E, potan-
siyel enerjisi en biyik, Ill. durumdaki E, potansiyel
enerjisi en klglktr.

Yanit B

karekok
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5.

6.

Grafikten sivilarin ozkiitlelerinin;
_ 3
d,=6 glem®,
- 3
L= 4 g/lcm”,
d,, = 2 glem® oldugu gérilliir.

Bu durumdan;

d, =-dii-q'—'~=59r/cm3
d, Gtdw g gricm®
ﬁ=-5— olur.

d,

Yanit E

Biyofizik; biyoloji ile fizigin, fizikokimya fizik ile kimya-
nin ortak alanlandir. Biyokimya ise biyoloji ile kim-
yanin ortak alanidir.

Yanit B

Yatay diizlemde bulunan katilar zemine agirlikian
kadar basing kuvveti uygular. O halde cismi ¢evirin-
ce agirhigr degismeyeceginden basing kuvveti de
degdismez.

Cismin zemine yaptigi basing, kesit alani ile ters
orantilidir. Cisim gevrilince yere deden kesit alani
azalir, basing artar.

Yamt D
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8.

10.

1.

(+) yiikli K kiresinin silindirin igine sarkitimasiyla
sifindirin igi (=), digt (+) yiiklenir. Bu durumdayken
silindir hangi noktasindan topraklanirsa topraklansin
sadece silindir Gzerindeki (+) ylkler nétrlenir,

Dolayistyla L noktasi (-), M noktas: nétr (0) olur.

Yanit D

Yiiziicl sekilde verilen hizla kargiya gegtigine gore
hizi yere goredir (1. dogru).

Yiiziicli L ye dogru yiizerse, akintiya dik hiz bilegen
degeri artar, dolayisiyla daha erken karsiya geger
(1. dogru).

Akinti hizi, karsiya gegme siresini etkilemez (III.
yanlig).

Yanit B
M.
=G.— iSe
g RZ
, 2M 2m M
g=G- - 5 =G—B—E_SGE§-—89bulunur.
5
Yanit D

Sekilde K, L, Mve N ‘bélge!erinin perde {izerinde bdl-
geler oldugu distndlirse her iki kaynaktan da isik
alamayan tek bdlge M béligesidir.

K ve L bolgeleri yari gbige, N ise aydinliktir. M bé!-
gesinden bakan gtzlemci iki kaynag: da géremez.

Yanit A

karekok
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13.

14.

12. Konum - zaman grafiginin egimi hizi verir. (0 - t)

araliinda egim azallyor, arag yavasiamistir. O halde
baslangicta bir hizi olmahdir. |. 8nclil yanlis, il. énciil
dogrudur. Arag (t - 2t) zaman araliginda yerdegistir-
memis, hareketsiz kalmistir. lIl. 6nciil yanhstir.

Yanit B

Dalgalarin hizini ortamlar: belirler. Ayni yayda olustu-
rulan atmalar igin ortam aynidir. Dalga boyu ve gen-
lik kaynaga bagli olarak degisebilir.

Yanit B

—>T,=2T,+x T, T, den biiyuktir. I.
onciil kesinlikle yan-
T listir.

I1l. énciil dogrudur.

Il 6ncil igin kesin bir
sey sdylenemez.

Yanit A

Sekil-l Sekil-ll

I_:; ve Ez kuvvetleri | nolu kuvvetle toplaninca Sekil-l
deki gibi, Il nolu kuvvetle toplaninca $ekil-11 deki gibi
y dogrultusunda bileske elde edilir.

Yanit C

Cisimleri dengeleyen iplerde- ;2
ki gerilme kuvvetleri sekildeki "$
gibi olur. g5
Bu durumda kiitleler arasin-
daki iliski;
m,>m >m, olur.
Yanit A
6.
Terazinin duyarliligini D ile gdsterelim.
Terazi dengede oldugundan
3m = 2m + 6.D denklemi yazilabilir.
Buradan D =% bulunur.
Yanit B

121

9& = M bagintist kullanilarak;
dsavn cisim
Sekil-l deki denge durumunda dx =%
K
Sekil-ll deki denge durumunda .c;_x. = 1
L
Sekil-lll deki denge durumunda dx = 2 olur.
karigim
Oranlardan yararlanarak, dK = 2d alinirsa,
dL =6d ve dk = 3d bulunur.
arigim
dK ‘VK -+ dL ‘VL 2dVK + Gd.VL
d = BBl d=—H>——=
karigim Vg +V = Vi +WL
= Mg = 3 olur.
\A
Yanit D

Basglangicta L ve M kollarinin tabanlarindaki toplam
basinglar esit ve K ninkinden bliyliktir.

X muslugu agiinca yeni denge kurulurken K nin
basinci artar, L ve M ninki azalir.

O halde hK artar, hL ve hM azalir.

Yanit E

Potansiyel enerji badintisi E = mgh ye gbre, enerji-
lerinin esit olmasi icin kiitleler arasindaki iligki

my, > m_>m, olmalidir.

Hacimleri esit oldugundan 6zkitleleri arasindaki ilig-
ki dy,>d >d_olur.

Yanit D
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7. Kare ile dogru orantidan;
E . -
W:k (sabit) olmalidir. Grafikten V = 2 igin E =1
yazilirsa %: k bulunur.

. 1 E
Buna géire Z:-é-z—:E:w dir.

Yanit C

8. X, Y ve Z lambalan iireteclere paralel bagldir, dola-
yisiyla uglari arasindaki potansiyel farki, iiretecle-
rinkinin toplamina esittir.

Anahtar kapatilinca lambalarin Ugl yine iireteclere
paralel olur. Boylece parlakhiklari ilk durumdaki par-
lakliklarina esit olur.

Yanit D

9. Ses dalgasi boyuna dalgadir (li dogru). Boyuna dal-
galar mekanik dalgadir. Bu ylizden boyuna dalgalar
boglukla yayiamazlar (lil yanlig). Boyuna dalgalarda
titresim dogrultusu ilerleme dogrultusuna paraleldir

karelok

11. Swvilar X ve Y olsun.

Ist alig verigi yalniz bu iki sivi arasinda ise verilen 15
alinan 1stya esit olur. 1. énciil dogrudur.

Sicaklik degisimleri Atx = AtY ise

Q=Q,
mxchtX = mYcYAtY
myCy = M0, olur.

Kiitle ve 6z 1silar hakkinda kesin bir sey sdylene-

meZz.

Yanit A

12,

Iki yiik arasindaki elektriksel kuvvetler

kG195 .
F=F, = ‘:2“2 ile bulunabilir, daima esit biiyiikliik-

(I yanhs). tedir. 1. 6nciil dogrudur.
Yanit B
tana:—FL:—Fz— ve F, =F_ oldugundan m, =
Mg Mg = Fp0ldug m,=m,
dir. if. 6nciil dogrudur. Yiikler hakkinda kesin bir sey
séylenemez.
Yanit C
10. Perde
KI1 13. ivme - zaman grafiginde alan hiz degigimini verir. K,
K, e L ve M bélgelerinin tiglinde de alan poxzitiftir. Durgun
e W halden harekete baslayan cisim siirekli hizlanmistir.
Yanit E
Kaynaklardan topun uglarina dogdru igiklar génde-
rilirse golge deseni sekildeki gibi ofur. .
14. Ug bilgi de dogrudur.
Yanit A '
Yanit E
122

1. F -F, F+F, 4.
X " H
2?, ?1 + “25
F, + F, 2F,
Seki-l Sekil-l

F, +F,ile F, — F, kuvvetleri Sekil-! deki gibi toplanir-
sa 2F, kuvveti bulunur. I_:’1 kuvvetinin blyiikligi 1 br
dir.

F, + F, lle —F, + F, kuvvetleri Sekil-ll deki gibi

toplanirsa 25?2 kuvveti bulunur. Fz kuvvetinin bliylik- S.
liigii v5 br olur ve T = 1 bulunur,
F2 5
Yanit C
% 6.
S
g
—~—
2. Sekill deki terazi igin m, =2m.i;.
Sekil-Il deki terazi icin m, = 3m.%
aprs . - My 1
egitlikleri yazildiginda —X = — olur.
> m,
Yanit C
7.

3. Ug kiire birbirine dokundurulup ayrildiginda, M nin
son yiki ', ise

o _ 9 T 9 +Ay

qM= 3
4q+7
_pq-f0rTat Gy

q,, =—17q bulunur.

Yami vD

123

Grafikten K nin 6zkiitlesi dy = _:’% =4 glom®

L nin 6zkiitlesi d, = % =2 g/em® bulunur.

Yapilan karigimin dzkiitlesi;

———-——-V'4 +2v.2 = _§ g/cm3 olur.

dkanslm = V + oV 3

O halde 3 g/cm3 Ozkutleli cisim, karigimda batar.

Yanit E

Musluklar acilip sivi akisi bittiinde, T °C de sivi
bulunan kaptan 13 bdlme, 3T °C de sivi bulunan
kaptan 14 bélme sivi akar. Karigimdaki 3T °C sicak-
liktaki sivinin hacmi fazla oldugundan son sicaklik
2T °C ile 3T °C arasinda olur.

Yanit D

$ekilden manometredeki X gazinin basmcinin P
dan biiylk oldugu gdriiliiyor.

Manometrenin acik ucundan bir miktar civa ekleme
h seviyesini degistirmez (l. yanlis).

K muslugu agcilarak bir miktar X gazini disari almak
X in basincini azaltir ve esitlik saglanabilir (Il. dog-
ru).

Baslangicta PO < PX oldugundan P0 1 artirmak esit-
ligi saglayabilir (lll. dogru).

Yanit E

2 2
N

2i L K 2
FEanY H r
A

i M N i

o o
T

Uretecten gikan akima 3i degeri verilirse lambalar-
dan sekilde verilen biyUklikierde akim geger.
Uzerinden bilylk akim gecen lamba daha parlak
yanar ve PL > PK > PM olur.

Yanit D



YGS Fizik Denemeleri
8. Iy Izdy 12.
Tieli N P cismine gdre denge denklemi
13 = ~}
X1 ZEaNE i F=T+P di.
| I :
v PR Sl 4 T Alttaki makaraya gore
= = 2‘?;‘:. denge denklemi
: 2T=2pP
z p T=Pdir

Cisimlerin goriintiilerinden aynanin uglarina 1sik
gonderilerek goriis alanlan gizildiginde X ile Y nin 1
ve 3 nolu cisimleri gérdiigii bulunur.

O halde yalniz Z iig cismin de goriintlistinti gériir.

Yanit B
9. Tammlamalardan;
X: Atom fizigi
Y: Optik
Z: Termodinamik dir.
Yanit B

u=p e ez
g g
2 AN
. xim L &S K A%
¢ o
\\\}\\\\\\\\\\\\\\\\.\\\\\\\\\\\\\\\\\: NANN
Xa ' X4

Bir siire sonra kogucular sekilde verilen konumu alir-
lar. Hizlarin biiyiikiigine gére,

\ VL = VL - VM = X, =X, (I. dogru olabilir).

VK -V, > VL - VM = X, > X, (il. dogru olabilir).
V=V <V -Vy = X,>x, (lll. dogdru olabilir).

Yanit E

11

rimdir. Y > X = Z dir,
Yanit E

Siddet genlikle iligkilidir. Genlik, denge noktasindan
yliksekliktir. X ve Z nin genlikleri 1 birim, Y ninki 2 bi- :

Buna gore F = P + P = 2P bulunur.

Yanit D

¥ 13. Egik diizlemde agilar ayni olup K, L ikilisi N den agir
§ oldugundan sistem 2 yéniinde ivmeli harekete bag-
3 lar. Ip koptuktan sonra sistem dengeleneceginden M

cismi hareketine 2 ydniinde sabit hizla devam eder.

Yanit B

14.

iZh
- Yer gekimine kargi yapilan ig cismin potansiyel ener-

=itz jisindeki degisime esittir.

W = AEp = mg.Ah = P--Zih =%Ph dir.

2

Yamt C

124

F, Fa A

A
N
¥

Ry R Fs

Sekil-l Sekil-ii

Sekil-l deki kuvvetler ug uca eklenirse ﬁK, Sekil-ll
deki kuvvetler ug uca eklenirse ﬁL bulunur.

Buna gébre, Re. =1 olur.
Ry

Yanit C

Terazinin sol kefesinin destege uzakligina a, sag
kefesinin destege uzakligina b deyip, destege gore
moment alirsak;

Sekil-1icin Ka=4b

Sekil-lligin 16.a =Kb 8
esitlikleri yazilip ortak ¢oziiliirse §
K = 8 g bulunur.

Yanit B

X cismi K sivisinda batmis, L sivisinda ise ylizmekie-
dir. O halde &zkiitleleri arasindaki iligki d, > d, > d,
seklinde olur.

5. Cisimleri efik diizlemlerin tepe noktalarina gikart-

mak igin yapilan en az isler, cisimlerin kazandig po-
tansiyel enerjiye esit olur. Ozdes cisimlerin ktleleri
m olsun.

Bu durumda yapilan isler,

W1 =mg.h

W,

i

mg.2h
W3 = mg.2h olur.
Buna gore, W2 = Ws > W1 dir.
Yanit D

6. C cisminin K aynasindaki gériinttisii X, L aynasinda-
ki goriintiisii T olur.

Yanit E

Yanit A 7
. A Y A
®r
L
T Kk
T
B N A .
Sivi akarken kabin alt bolimi daralarak yiikseldigi : B @ y O A
igin sivi yilksekligi parabolik artar. Kabin oria kismi - Nf\
diizgiin yapida oldugu igin sivi yliksekligi diizgin B N A
artar, grafik dogrusal olur. Kabin {st bolimi de . M _ ) )
diizgiin yapidadir. Sivi yiiksekligi diizgiin artar, fakat - Uretecten cikan akim gekilde verilen yollari izler. L
kesiti bilyiik oldugu igin grafik egimi daha kiigiik ola- I"amb.aSI iizerinde kisa devre olur (A — A arasinda) ve
cak sekilde dogrusal olur. , lizerinden akim gegmez.
Yanit B Yanit B
2125
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8. 1. manometreden P, +20 =P, = P, =55 cmHg

Il. manometreden P, = P, +256 = P =100 cmHg

bulunur.
Bu durumda B = n olur.
P 20
Yanmt C
9. L sicaklik skaler bir teme! blytkitktir.
II. kuvvet vektérel bir tiretilmis bllyiikliktar.
Yanit A

10. Motor akinti ydniinde ve akintiya zit yénde ilerlerken
ayni yolu alir.

Bu durumda (V_ + VM).t = (VM - Va).4t yazilir ve

l/_a. = _3_ bulunur.
'

Yanit D

11. Etki ile yiiklenme gergeklesir. K cismindeki “-" yiikler
L. cismindeki “~" yiikleri iterek topraga gegmesine
neden olur. Notr L cisminde yiik esitligi bozularak “+”
ylik fazlaligt meydana gelir, cisim “+" yikle yiklen-

migtir.

Yanit E

karekok

12. Z nin hareketsiz kalmasi icin X ve Y miknatislarinin
her ikisi tarafindan da itilmesi ya da her ikisi tarafin-
dan da ¢ekilmesi gerekir.

Buna gore, K, L, P ve R kutuplari

K L P R
N N S S .
s s N N itiliyorsa
N S N N ekiliyorsa
s N s N[
olabilir.
Yanit C

13. Vida igin F.21b = R.a bagintisinda degerler yerine
yazilirsa;

2.2.34=R.0,2 = R =240 N bulunur.

Yanit D
- 14. 1. Volkanik patiama ve soguma
. Rizgar ve yagmur
- lll. Sicaklik ve basing
olmalidir.
Yanit A
126

1/4 devir

N 3/4 devir

3/8 devir

Yarigapla tur sayisi ters orantili oldugundan X dislisi
ok ybniinde % devir yapinca, Y ve Z de sekildeki
ybnlerde sirastyia % ve % devir yapar.

Bu durumda, Y ve Z diglileri A segenegindeki konu-
ma gelir.

Yanit A

Sekil-l deki terazi igin K +L =M+ :_O'mbinici

: : - 7
Sek.ll-ll dekl.t'eraZI icin K+M=L+ 1o Minic denk-
lemi yazilabilir.

Denklemlerin ortak ¢oziimiinden M = L + 0,3.m
bulunur.

binici
II. kesin dogru olur. I. ve Ill. igin kesinlik yorumu

yapilamaz.

Yanit B

K cisminin hacmi daha ¢ok 2d 6zkiitleli sivi igindedir.
Bundan dolayi 6zkiitlesi 2d ye daha yakindir. Sivilar
esit hacimde oldugundan karnisimin 6zkitlesi %d

olur ve cisim sivida dibe batar.

Yanit E

karekok

127

Yercekimi kuvvetine karsi yapilan is cismin kazan-
digi potansiyel enerjiye esittir.

Potansiyel enerji degigimi;
AEP = mgah ile bulunur.

O halde cismin yiiksekiik degisiminin en blylk
oldugu yerde, yercekimine karst yapilan ig en biiyiik
olur.

B > o > 0 ise en blyiik yiikseklik degisimi MN arasin-
da en kiigiik degisim ise LM arasinda olur.

Bu durumda W3 > W1 > W2 bulunur.

Yanit D
A®X
c d }b
1} , K
{ / 163 373
a
-153
Suyun kaynama sicakiigi 373 °K dir.
Grafikteki %:% benzerliginden
153 = 158 = b =220 °X bulunur.
b 220
Yanit E

Zaman skaler bir temel bilyliklik olup saat ile 8lghllr.
Yanit A

Kap dolarken K seviyesine kadar | ve |l kollarinda
sivi seviyesi es yikselir. K seviyesinden sonra
bélmesindeki hava sikigmaya baglayacadindan, bu
béimede agik hava basincindan daha blyiik basing
olusur. Boylece 1l boimesindeki sivi seviyesi, |
bélmesindekinden daha diigik olur.

Yanit A
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8.
T 4d
+9q 5d +32q
+9q yiikiiniin +2q yiikiine uyguladigi kuvvet;
Fi= k.9q.22q =F ise
9d
+32q ylikliniin +2q yiikiine uyguladigi kuvvet;
F,= 532920 _oe gy,
16d
Kuvvetler arasinda 90° lik a¢1 oldugundan bilegke
kuvvet R? = F12 + F22 = R=5F olur.
Yanit E
9. Vi2 V2 2Vi3 2vi3 2vi3 V2 3vi2
G Lo Loy o), (o -~
NG AN N
AV L M
N 2v av
- - o) )
K~V ~
&
I — .
j r %
% v 3v
Lambalarin {izerine diigen potansiyel farklar sekilde-
ki gibi olur. Lambalar 6zdes oldugundan bu potan-
siyel farklar ile parlakliklari orantili olur.
Bu durumda P> Py > P, olur.
Yanit B
10. d d

o

-

Perda Perde
Ayna ilk konumdayken ve d dogrultusuna getirildi-

ginde perde Uzerindeki gériis alanlarn sekillerdeki
gibi esit biiylikliikte olur,

Yanit E

karekok

11. Cismin konum - zaman grafigi agagidaki gibi gizilir.

Konum

+X

e of M

5 3t Zaman
| ]
-X

Cisim I ve lli zaman araliklarinda baslangig noktasin-
dan uzaklagmaktadir.

Yanit D

12. X, Y yi ve Z yi itiyorsa her tigli de ayni kutuptur. Tek
kutuplu miknatis olamayacagindan X ve T farkhi ku-
tuplardir. Buna gére T, Y yi ve Z yi geker. I. énciil
dogru, Il. énciil yanhstir. Y, Z yi iter. lll. éncll dog-
rudur.

- Yanit D

13.

Sistem serbest birakilirsa sekildeki gibi ok yéniinde
hareket ediyorsa K > Ksina. > Tve T > L olur.

Buna gére K> T > L dir.
Yanit D

14.

O D

Optik kutunun iginde sekilde verilen diizenek olursa,
1siklar soruda istenilen yollar izler.

Yanit A

128

1. Grafikten K sivisinin 8zkiltlesi d, = gg- =4g/cm’ 5.

L sivisinin 6zkitlesi d =@_=2 Jem® tiir.
L=50 g

Bu swvilarin kanigiminin zkiitlesi 2 < dkam§lm <4 ara-
liginda degerler alabilir.

O halde d

= 3 -
karigim 3,8 glcm” olabilir.

Yanit A

2. Hacim, hiz ve 6zkiitle tlretilmis blyUkitklerdendir.
Digerleri temel bly{ikiiiktdr.

Yanit E

karekolk

3. Metalin {izerindeki basing artarsa, erime zorlasir
dolayisiyla erime noktasi yiikselir (I. dogru).

Daha bilylik siddette 1s1 veren isitict, erime noktasini
degistiremez, sadece erimeye kadar gegen siireyi
kisaltir (Il. yanhg).

Metal miktarini artirma erime noktasint degistirmez,
erimeye kadar gegen sireyi artinir (lll. yanls).

Yanit A 8

4. Yiizen cisimlerde, cismin batan hacmi ile kitlesi
orantili olur.

Sekil-l de 1 hacim batan kabin kiitlesi 20 g ise Sekil-
il de 3 hacim batan kap ve X cisminin toplam kiitlesi
60 g olur.

Bu durumda X cisminin kiitlesi 40 g bulunur. 9
Ozkiitle ise dy = ﬁ;’_g =2 glem® bulunur.

Yanit E

129

Katilarin yatay yere uyguladiklar basing kuvvetieri
agirhklarina esittir.

Cisimlerin agirhklarina G dersek F1 = 2G, F2 = 2G
olur.

Bu durumda 5-=1 bulunur.

2 Yanit C
- >dogu M ye gbre K nin hizi Sekil-
Vis Voo | deki gibi 2V hiziyla bati
oY o ViV yéniinde olur (I. yanlis).

° V=3V " K nin L ye gére hizi Seil-l
Sekil-l deki gibi bati yoninde V dir

1. dogru).
V=V Vi = R ( gru)

- N Cisimlerin hizi sabit oldu-
V=2V "~ gundan birbirlerine gére
Sekil-il hizlar da sabit olur (lll.

yanhs).
Yanit B

Her ii¢ dnerme de dogrudur. i

Yanmt E

En son X ile Z birbirine dokunduruldugu igin, X ile Z
mutlaka ayni igaretlidir (1. olamaz).

X'in ylikii Y den biiylk ise X cismi Y ye dokundurul-
dugunda X ve Y (+) yiikld olur. X in y{ikii Z den kiiciik
ise X ve Z (-) yukld olur (Il. olabilir).

Xin ylikil Y den kigiik ise biitiin cisimler () yiikli
olur (lll. olabilir).
Yanit D

Tam dalgalar enerji tagir (1. dogru). Mekanik dalgalar
boslukta yayilmaz. Elektromanyetik dalgalar boslukta
da yayiiir (Il ve lll yanhg).

Yanit A
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K cismini geken ip gerilmesine T dersek L cismini -

ceken ip gerilmesi 2T olur.
K icin denge prensibinden;
G,sin30°=T = G, =2T
L igin denge prensibinden;
G = 2T bulunur..

Agirliklart ve adirik merkezlerinin yere uzakliklari
esit oldugundan potansiyel enerjileri (E = mgh) esit
olur.

Bu durumda E£=1 bulunur.
L
Yanit C
Devredeki treteclerin herbirinin potansiyel farki V ol-
sun.

K. lambasina bagh {retegler-
den biri diger ikisine ters yonli
baghdir.

K lambasinin uglar arasindaki
potansiyel farki V+V -V =V
dir.

L lambasina bagh Uretecler-
den biri kisa devre olmustur.

Lambanin uglari arasindaki po-
tansiyel farki V + V = 2V dir.

M lambasina paralel bagh iki
trete¢ kisa devre oldugundan
uglart arasindaki potansiyel
fark V dir.

Bu durumda L > K = M dir.

Yanit D

karekok

12. Asansériin hareketi ivmesiz oldugunda c¢ocu@un
adirhdr gergek agirhgr kadar digiiliin. Bu durumda
asansér ya hareketsizdir ya da sabit hizla hareket
etmektedir. Asansor asagd yénde hizlanirsa hare-
kete ters ydnlii bir eylemsizlik olusur.

F, + N = mg olacagindan
N = mg - F_ olur. Olgiimiin
sonucu gocugun agirhdin-
dan az olur. | ve Il dogru ola-
bilir. 11l kesinlikle yanligtir.

mg Yanit C

13. Destek noktasina gére moment alinirsa,
K.4 = 2M + 2L yazilir.

Buna gore %;- orani % den biiyiik olmahdir.

(-?- oIabilir.J
3

Yanit E

14. Odun fosil yakit degildir. Kémiire ve dogalgaz fosil
yakittir.

Yanit A

130

1.

i

Grafikten K nin dzkiitlesi d =% =2g/cm®

L nin dzkiitlesi d, = % =% g/em® bulunur.

Sivilann esit hacim karigiminin ézkitlesi
3
24—
dK *.dL 4 11 3
dkans(m = ——-2-— = _2— = —8— g/cm® olur.
Bu durumda I. énctil dodru, Il. ve lll. dnciller yanhis
olur.

Yanit A

Son durumda suyun kiitlesinin artmasi, buzun bir
miktarinin erimesiyle olur. Buzun baglangigta degil
de, Il. bélimde erimesi de ilk sicakiginin 0 °C den
kiiglik oldugunu gdsterir.

O halde I. ve Il. bélmede suyun sicakhigi kesinlikle
0 °C den biiyiiktiir. 1. bélmede buz eridigi igin buzun
sicakligi 0 °C dir. (I. dogru, Il. yanls)

11l. bélmede suyun sicakhd icin kesin bir sey séyle-
nemez.

Yanit A

FK = FL = FM = F olsun.

Sivilar igin basing kuvveti F = P.S bagintist yazil-
didinda

F= PK.ZS = PL.S = PM.3S ise PL > PK > PM olur.
Yanit C

k

o
>

karek

131

ATV T T TR TR TR T TR R TR T T ™™

Ipe gére moment alinirsa
FK.1 5=G3
FK = 2G olur.
Yanit D

® v 7]

3

+] —
{
X ve Z anahtarlar kapatilirsa, akim, gekilde verilen
yolu izler ve biitlin lambalar 1gik verir.

Yanit B
(5-rn1-rn2 .
g.M. My G ]
Fra—=2 22 = 'm1-2m2 =—F olur.
(2d) 16d 16
Yanit D
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7.

10.

Elektroskop ve cismin toplam yiiki
+2q + (=3q) = —q olur.

Toplam yiik paylasildiginda elektroskobun yikii —q
dan kiglk olur (lll. yanhs).

Elektroskobun ilk yiiki (+) isaretli iken son durumda
(—) ylkld olmasi, yaprakiarin énce kapanip sonra
tekrar agildigini gdsterir (Il. dogru).

Elektroskobun ilk duruma gére daha az miktarda

yUklii olmasi, yaprak acikhginin itk duruma gore
azaldiini gosterir (1. yanlis).

Yanit B

K ile L nin arasindaki yol farki x ten '3' e distyor.
O halde K, L den daha hizlidir,

M aract L nin 6niindeyken bir siire sonra L, M yi
gecmig. O halde L de M den hizlidir.

Buna gére, siralama K > L > M seklindedir.

Yanit A

o

Ty

Ry
by 1 § RO AR
o

]

Yo
L6

Cisme U¢ kuvvet birden etki ettiginde net kuvvet R
olur.

Bileske kuvvetle W = R.x olur. Cisme yalniz F1 ve F3
kuvveti etki ettiginde yapilan is

W' = R".2x = 2/86W bulunur.

Yanit D
Kesikli gizgilere yazilacak kelimeler,
l. Zaman
Ii. Amper
IIf. Kuvvet
olmakhdir.
Yanit A

karekok

11. Deneyden isigin boslukta yayilabildigi, sesin ise ya-
yilamadigi anlagHir.

Yanit A

12. Hareketli makaradan
2F=L+X
2F =L+ L
F = L dir. Ayrica

K nin dengesinden

F=Kdir

Buna gore %—:1 olur.

- Yanit C

13.

ol

T nin K den bilyilk olmast igin 2 yéniinde eylemsizlik
kuvveti olugmalidir. Eylemsizlik kuvveti hizianirken
harekete zit, yavaglarken hareketle ayni yénde ola-
cagindan | veya |l olabilir.

Yanit D

14. Her iig bilgi de dogrudur.
Yanit E

132

1.  Swvilann hacimlerine V diyelim.
B sivisinin 6zkiitlesi d, = 3\';.1. =d ise

Karigimin 6zkitlesi,

d _m+3m _ 2m
kansm Ty 4V Y

= gd olur.
3

Yanit C

2. Swinin kittlesine m, her t siirede aldigi 1siya Q der-
sek; katt hali icin (0 - t aralii)

Q= m.cK.(ZT -T) ®
Sivi hali igin (2t - 3t arahg)
Q=m.c.(4T~-2T) ©

denklemleri yazilarak ortak ¢dziiliirse;
Ck
Cs

= 2 bulunur.

Yanit D

3. Kiitlenin birimi mol dedil gram dir.
Yanit B

4. Acik hava, kapali bélmedeki X gazina gore civayi da-
ha ok ittirdiginden basinci daha bilyiik olur.
(Py > Py) dir.

K noktasindaki toplam basing ise kab:! sol kolundan
ittiren P, ile civanin basinglan toplami kadardir. O
halde Py>Py> P bulunur.

Yanit D
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k

kareko

Sekil-l deki kapta X yiiziiyor, dolayisiyla dx < dK olur.

Sekil-ll de X in askida kalmasi ile dx =d

kanigim
dolayisiyla dX > dL olur.

Siralama dK > dX > dL seklinde olur.

Yanit A

Cisimler iist {iste iken agirlik merkezlerinin yere olan
uzakitklari hy, hy, ve h, ise n, > h, > h,, olur.

Potansiyel enerjilerinin esit olmasi icin E = mg.h
bagintisindan kiitleler arasindaki iligki m,>m, >m,
bulunur.

Yanit C

P cismi dengedeyken bu cis-
mi yukari geken ipteki geril-
me kuvveti P kadardir

(F = P, IL. dogru).

X makarasi igin denge pren-
sibi yazilirsa,

2F=P+LveF=P=L=P
olur (1. dogru).

Y makaras! i¢in denge pren-
sibi yazilirsa,

T=2F+PveF=P = T=3P bulunur (lll. yanls).
Yanit C
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S O O s 0 R w2 11. Reosta hareketi K lambasinin uglar arasinda gerilim
degisimine neden olmaz. Yalnizca L lambasinin bu-
K \ lundugu kolda direncin artmasina neden olur. Bu du-
- 5 . Su rumda L lambasinin akimi ve dolayisiyla parlakli:
- azalir,
Sx
Yanit B
Noktalardan aynanin uglarina sekilde verildigi gibi .
Igiklar gizilirse, ayni diisey hizada bulunan K ve L nin
esit biyliklikte, aynaya daha yakin olan M nin ise
daha bilyiik bdlgeyi aydinlattigi gériliir. 12. 4 Hiz
Sy > 8¢ =S, dir.
Yanit B
Zaman
Hiz - zaman grafiginde grafik zaman ekseninin altin-
dayken cisim (-) ydnde hareket eder. Grafik zaman
ekseninin dizerindeyken cisim (+) yénde yerdegistirir.
Buna gore cisim sadece t, aninda yén degistirmistir.
Yanit A
3
9. L nin K ye dokundurulduktan sonraki yiik, =
.
8
c_ 9 +a _ 39+(-7q) _ =
=" 2 =2
M ye dokunduruiduktan sonraki yiiki,
o - q ; aw _ —29+10q - +4q bulunur. 13. Sesjn Mehmetcikten daga ulagma siiresi toplam sii-
2 renin yarisidir,
Yant D t= 130 =5, x = V.t oldugundan
X = 340-5
x = 1700 m bulunur.
Yanit C
14. Mor renkli istk kirmizi renkli 1513a gore daha ok
10.

1,2 ve 3 ayni kutup olmalidir. O halde N, N, N ya da
8, S, S olabilir. .

Yanit B

kirthr (yani sapma artar). |. igik, Il. ye gére daha gok
sapmigtir.

O halde L. gk mora, II. isik ise kirmiziya yakin bir
renktedir.

Bu durumda 1. mavi iken Il. kirmizi olabilir.

Yanit D

134

| DENEME-18 |

4. Cisimlerin taban alanlari esit ve S olsun. Bu durum-
da hacimleri V,, > VK > VL olur.

Basing P = -g bagintisindan agirliklari dolayisiyla da

kiitleleri esit olur.

m = d.V den 6zkiitleler arasindaki ifigki dL > dK > dM
bulunur.

Yanit A

R 1/ \F """ : —~F 3/7
Ra

Yanit C

3. Ave C maddeleri 2t sicaklikta .2\-/@ lik, B maddesi ise

t sicakliginda gvﬂ lik 6zkiitleye sahiptir. A ve C ayni
madde olabilirken, B kesinlikle farklidir.
Yanit B

135

karekok

I. bdlmede sivi sogudugdu icin hacmi kiiciiliir ve 6z-
kitlesi artar. ‘

Il. aralikta sivi hal degigtirdigi igin 6zkitlesi degis-
mez.

Yanit E

i
ol b~ '
A RO & A R
A2 > & Y
- = o &
< I e
v4i
o .
> & >

Uretegden 6i degerinde akim ¢ikarilirsa lambalar
lizerinden gecen akimlar gekildeki gibi olur. O halde
4 lambanin {izerinden gegen akim degerleri birbirine
esit, dolayisiyla 4 lamba ayni parlaklikta yanar.

Yanit C

K noktasinin diizlem aynadaki goriig alani sekilde
tarali alandir. 1 nolu cisim goriis alani diginda kaldigi
icin goriilemez. 3 nolu cisim 4 nolu cismin arkasinda
kaldigi igin goriilemez.

Yanit B
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7. Yukli cisim elektroskoba vaklagtinldiginda yaprak-
lar biraz daha agiliyorsa cisimle elektroskop ayni
cins yiikle yiiklidir. Dokunduruldugunda ise yaprak-
larin tamamen kapanmasi (I) ve kapanip tekrar agil-
masi (lil) miimkiin degildir.

Yanit E

8. Dogru eslestirme agagidaki gibi olur.

Yanit A

\Y%
9 f= Y olup ayn ortamda hizlar ayni olacagindan fre-

kans ile dalga boyu ters orantilidir.

i
fK>fL>fM bulunur ;§
YanitA 'S
=
S
10.
9
=h
2
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\ yatay

| I

Tuglalarin kiitle merkezlerinin yerden yiikseklikleri
sekildeki gibidir.

Potansiyel enerjileri, |. konumda;
E; = mg.2h + mg--g—h = ngmgh

lI. konumda ise;

E,= mg.%+ mg.3h = -;—mgh olur.
E
Buradan —- = 12 bulunur.
E,
Yanit C
136

11. Hiz bliyikligii grafigin egiminden V = ’:2 - f’ bagin-
tistyla hesaplanabilir, 2
V= x-0 _X
t-0f t
0-x| x
Vi = ==
3t-t] 2t
X
M =—t -2 bulunur,
Vi X
2t Yamit D

12. Goreli etki siddeti en biiyik olan kuvvet, giiclii nitk-
leer kuvvettir. lll yanlis. 1. ve Il. 6nermelerdeki bilgiler
zayif niikleer kuvvetin dzelligidir.

Yanit D

13.

Ustteki makaraya gére denge
prensibinden

Alttaki makaraya gére denge
prensibinden

2= 2P @
T¢ =P (1) de yerine yazilirsa
2T =P +P

T, =P bulunur.

T—K =1bulunur.
L

Yanit C

14. Cismin sekildeki gibi dengede kalmast igin 1 yéniin-
de eylemsizlik kuvveti olusmalidir. lvmesiz harekette
eylemsizlik olugsmaz. 1. ve Il. 6nciil kesinlikle yan-
histir. Hizlanmalarda harekete zit ydnde eylemsizlik
olusacagindan lil. 6nciil dogru olabilir.

Yanit D

Su diizeyindeki artis (75 — 40 = 35 cm®) bilyelerin

toplam hacmini verir. Bu durumda bir bilyenin hacmi

% =7 cm?® ; bir bilyenin kiitlesi m = d.V bagintisindan

m = 8.7 = 56 g bulunur.
Yanit D

Sesin yiiksekligini frekansi belirler. Frekansi farkl
olan ses dalgalarinin yiiksekiigi de farkh olur. Ayni
ortamda ilerleyen seslerin hizi esittir. Siddetleri de
kaynaga bagh olarak esit olabilir.

Yamt B

karekok

Engel kaldirildiginda cisim bileske kuvvet (F;)
yéniinde hareket eder.

Yanit B

Kaba hava girisiyle Ph artar (ll. yanls).

Su sag kolda yiikselemeyecegi igin P
(I. yanlis).

o dedismez

Toplam basing ise artar (lil. dogru).

Yanit B
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5.

2K=L+M

ortak ¢oz{imden
K+L=3M
L >K>Mbulunur.

Yanit E

3h2 V S 3h/2
Yriz ez

ATRTTRETTEEGER RN

Sekil-|

TITTRI TN Ve Tgesis

Sekil-ll

Sekil-l ve Sekil-l igin potansiyel enerji (E = mgh) ba-
dintisi yazildiginda,

E, =3mgg~+mg-%h= 3mgh

E,= 3mgs2—h+ mg% =5mgh olur ve
E

225 pyunur.

E, 3

Yanit A

P noktasindan bakan goz isikli cismi géremez
(I. dogru).

R noktasindan bakan g6z isikli cismin (st kismini
gbremezken alt kismini Sekil-ll deki gibi gérir (Il
dogru).

8 noktasindan bakan g6z isikh cismin alt kismuni
géremez, lst kismint gorir (IIl. yanhs).

Yanit C
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8. Toplam yiik yarigaplaria dogru orantili olarak pay-
lagthir ve X in yiikii +12q, Y nin yika +4q olur.

Yanit B

9. vi8 vi8 Vi5
o ) P
N N N
M N M
2v/8 Vi5
J e
& =)
L L
(@) avis i@ (®oavs 2vis (B)
K v R K R
Hi— -
If If
1. durum Ii. durum

Anahtar agikken lambalarin gerilimleri |. durumdaki
gibi, kapaliyken ise Il. durumdaki gibidir.

Lamba Gzerine diigen potansiyel fark arttikga parlak- *
lik artar. O halde L lambasinin parlakhgr azalr, K ve
M ninki artar, N séner.

karekok

Yanit D

10. Esmerkezli carklar ayni sayida tur atar. Birbirine
digliler ile temas eden garklar igin tur sayilan ile
yarigaplar ters orantilidir.

A carki —2— tur atarsa;

A ile B es merkezli oldugundan;
3

B carki —2-turatar.

npfa =nglg = C garkiise 3 tur atar.
nelc =npdp = D carki 2 tur atar.

D ile E es merkezli oldugundan E garki 2 tur atar.

Yanit B

138

11. G.K =m,.gveF, =V, d_gidi.
\ Cisim dengede oldugundan
Fy+ F, = GK yazilabilir.

Cismin hacmi VK = 3V olsun.

V.dx.g + 2V.dY.g =m.g ,
Vd+2V4d = m,

Gy 9dV = my olur.

Yanit E

12. Ug énermedeki bildigi de Giiglii niikleer kuvvete ait-
tir.

Yanit E

13. Her iki miknatisin her iki kutbu da bilyeyi geker. Bil-
yenin ok yoéniinde hareket etmesi igin X miknatisinin
etkisi artinimalidir. Bunun igin d1 uzakhgt azaltiimals
ya da d2 uzakligi artiriimalidir. X miknatisinin ters
gevrilmesi dengeyi etkilemez. 1. yapilabilir, II. ve lil.

yapilamaz.
Yanit A
14. K swisi igin,
Q= m.c2T = my= 3Q
2cT
L sivisi igin,
3Q=m.cT = m =32
cT
M sivist igin,
20=m,c2T = my=22 bulunur.
2cT
Kutleler arasindaki iligki m_>m,>m, olur.
Yanit B

1.

3.

V hacmindeki sivinin kitlesi Mg, olsun.

=5m

m Sivl

+
kap 2.m

=11m

m Sivi

+
kap 5m

esitlikleri yazilip ortak ¢dziliirse
Mygp = M bulunur.
Yanit A

Yiizen cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri agir-
liklarina esittir.

2 bélmesi batan K cisminin agirhigina G dersek,
K yi 1 bdlme daha batiran X cisminin agirlig % ,
K yi 2 bolme daha batiran Y cisminin agirhigt G olur.
Cisimlerin kiitleleri arasindaki iligki K =Y > X olur.

Yanit E

Nicel gozlemlerde duyu organlarinin yani sira élgme
aletleri de kullanihir. 1. ve lll. ciimleler nicel gbzlem
belirtir.

Yanit B
Diizlem Perde
ayna

oA
z
VA
7z
P
VA
7

Ry 7 B

7.5[\* 7 PN
() 7
K ?
A
A
Z
z

Kaynak ve kaynagdin gorintiisii (K') perde {izerinde
sekildeki gibi golge deseni olusturur.

Yanit B

karekok

139

Sivi basing kuvveti, F = h.d.g.S bagintisindan,

3n.d,.9.2S = 3h.d_g:S yazidiginda % _1 bu-
d 2
lunur. L
Yanit C

6 > aise q, > q, dir. Anahtar kapatildiginda Y den X
e (-) yiik gecer (ll. yanhs).

X in yaprakian biraz kapanir. Y nin yapraklari biraz
daha agthir (1. dogru).

Elektroskoplar 6zdes ve son durumda yiik miktarlars
esittir. O halde son durumda yaprakiarin agikliklari
da esit olur (Ill. dogru).

Yanit D
L K K
) Lo )
O o Ny
Vi2 vi2 \
\ \
L) L)
T T
M M
il o =
i I’
Anahtar agikken Anahtar kapaliyken

Anahtar agikken ve kapaliyken lambalar {zerine
disen potansiyel farklar sekilde gésterilmigtir. Buna
gbre, M lambasinin parlakhigl degismezken, L lam-
bast s6ner, K lambasinin parlakligi artar.

Yanit E
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8. Kuvvet cismin, hizini ve seklini degistirebilecegi gibi
sabit bir ugtan dénmesini de saglayabilir.

Yanit E

9. VYargilann iigii de dogrudur.
Yanit E

10.

e
RL

W, =F, x
W, =R,x
W, =R,.x dir

R2 > F1 >R, oldugundan
W,>W, > W, olur.

Yanit B

1. K

1

Ayna ylizeyine sekildeki gibi normal gizilirse 1sinin
gelme agisi ile yansima agisi ayni olmalidir. Buna
goére 1sin 1 nolu yolu izler.

Yanit A

12. Verimli topraklarin riizgar ve yagmur etkisiyle asinip
taginmasina erozyon denir.
Yanit D
13.
i .
§ Makaray: yukari dodru geken kuvvetlerin toplami
S agagd! ceken kuvvetiere esittir.
T=G+G+2G
T=4G
Yanit B

14. Siirtinmesi 8nemsiz yolda yergekiminin etkisiyle
hareket eden cismin. mekanik enerjisi korunur yani
defismez. E, = E = E,, dir.

Yanit C

140

1

my=m, iken egit miktarda 1s1 verildiginde 5.
At > At ise
Q = m.c.At bagintisindan
X in ézisisinin (cx) Y ninkinden {(c,) kiiclik oldugu
goriiliir.
Yanit C
Pistonlar ayni hizada dengede kaldiklarindan tzer-
lerine etki eden basinglar esittir. 6.
i} = R = LN esitliginde F, yerine 40N yazildiginda,
S 28 38 2
F,= 20N ; F,=60N bulunur.
Yanit C
%
=
5
o
Olgme hatalari; 6lgme yontemi, él¢li aleti, ortam ya
da dlgmeyi yapan kisiden kaynaklanabilir. Digerleri
temel bilyikllktir. 7.
Yanit E
8.
M V e : SR
XY noktalar arasi uzakliiga x dersek;
x=(V tV )t = 4vi,
X = (VM =V, = vy, = L 1 bulunur.
t, 2
Yanit A

141

q
g, = —220 .1, bagintisindan
rtoplam
_ +2q-8q+q,, T
2r+r+2r

gy = +21q bulunur.

Yanit E

Cam filtreler kendi rengindeki 15181 ve komsgularini
gegirebileceginden X cami cyan, Y cami sari ya da
yesil renkte olabilir (Il ve ill. dogru).

X ve Y caminin yerleri degistirilirse sistemi terk eden
151k yine yesil olur (. dogru).

Yanit E

1,3 ve 5 anahtarlari kapatildiginda hem zilden hem
de lambanin {izerinden akim gegeceginden zil galar,
lamba yanar.

Yanit C

Karigimin dzkitlesi &1_*2'_49_ =3d olur.
dg < dkangdm oldugundan cisim sivi iginde ylizer ve,
dK = Vbalan
dsm Vcisim
i . Vbatan
3d 3v
Vpatan = V olur.

Yanit B




" YGS Fizik Denemeleri

9. .
a - : 3a
2‘\ Em‘wa' Ok;g e
Tirdes cismin kiitle merkezi tam ortasindadir. Yere
" gbre potansiyel enerjisi E-= m.g.h bagintisindan, -
a
E;=mg—
1 g >
E2 =m.g.3a ise
Eg_ = 6 bulunur.
1 Yanit C
10.

Kasnaklarin tur sayilan yar-
caplariyla ters orantilidir.

; \% 1/2 tur

Xkasnag 1 tur atinca, Y kasnagi 2 tur, Z kasnagi ise
.;_ tur atar. D&nme ydnleri de X ile ayni olacagindan

kasnaklarin son hali gekildeki gibi olur.

Yanit E

11. Esit kiitieli kansimin ozkittlesi d =298 pogne
siyla bulunabilir. da+dg

Grafikten faydalanarak

m 40

dy =B = 3

A Vs " 20 Ag/cm

_mg 20 2 3 . Lo

dg _.-\78—_?36_—5 g/cm® degerleri yerine yazilirsa;
22..32.. 8

dy =—-—§-—=%=1 glcm3 bulunur.
2+= '3—

Yanit B

2. e -

Y/

L

T 1gim sistemi terk etmeden dnce aynalardan sge-
kildeki gibi yansiyarak sadece Y noktasindan gecer.

Yanit B

karekok

13. Ozdes iki miknatisin arasina konan demir bilyenin
dengede olabilmesi igin d, ve d, uzakliklarinin ayni
olmast gerekir. Bir miknatisin her iki kutbu da demir

bilyeyi ayni siddetle geker. 1. ve Ii. bilinemez. lII. ke-
sinlikle dogrudur.

Yanit C

14. Kamyon K bélgesinde sabit hizl, L bélgesinde ya-
vaslayan, M béigesinde ise hizlanan hareket yap-
mugtir. Kuvvetin harekete zit yonde oldugu durumlar-

da hareketli yavaglar. Yavaslama valniz L bdlge-
sindedir.

Yanit B

142

DENE

6t-9¢ h

t2t 46t |ln

0-t || 2t-3t)| 3t4t| | D

TTTIRT TR AR A TR ORI RRRA

yatay

t siirede kabin 1 bd!mesi dolar. Kap Uzerinde za-
manla kabin nasil doldugu sekildeki gibi gosteril-
diginde basing - zaman grafigi C secenegindeki gibi
olur.

Yanit C

2. XveY den 4 er gram alindiginda, karigimin dzk(tle-
si;

dkan$xm = B = e = 16 g/cm3 bulunur.
X

Yanit B

3. K noktasinda karsilagan X ve Y atletlerinin aldiklari
yollan kiyasladigimizda 2VX = VY oldugu gordliir.
VX =V olsun.
Cembersel yolun cevresine ¢ diyelim. Atletler ayni
ybnde kogarken ilk kargilagmalarinda Y atleti %-
yolu t siirede kapatirsa %. =(2V - V)t ... (1) denklemi
yazilabilir.
t stire sonra X ve Y, K da olurlar.

lik karsilagmalarindan sonra Y atleti gemberin gevre-
si kadar fazla yol alinca ikinci defa kargilagmig
olurlar. t' siire sonra kargilagiyorlarsa,

G = (2V -V).t' ... (2} denklemi yazilir.
(1) ile (2) ortak ¢dziiliirse t' = 4t bulunur.
K dan itibaren 4t siire sonra X ve Y yine K da olurlar.

Yanit A

=

E =

4. X ok yéniinde 3 tur déndigiinde Z 1 ydniinde 6 tur;
Y ve Z es merkezli oldugundan Y de 1 ydniinde 6 tur;
T ise 2 yoniinde 9 tur dt}ner.

Yanmit D

5. 2 anahtan kapatildiginda P ve R Gizerinde kisa devre
olacagindan P ve R stner. 4 anahtart da ka-
patildiginda K ve L lambalari 1gik verir.

Yanit C

karekok

6. Elektroskobun yaprakliar 6nce kapanip sonra agil-
digina gére K gubugundan elektroskoba () ylik geg-
mistir. Yani K gubugu baslangicta negatif yliklGdar (1.
dogru). '

Cubuk ve elektroskop toplam yiikii paylagtiginda,
elekiroskobun yapraklan arasindaki aginin a ola-
bilmesi igin K gubugunun yiik miktarinin elektros-
kobun yikiiniin iki katindan fazla olmast gerekir (Il.

yanlig).

Son durumda yapraklar arasindaki ag1 degismedi-
ginden L elektroskobunun yik miktari degismem_is_tir

(i, yanhs).
Yanit A

7. lsik siddeti temel bliyikiiklerden biridir. Dolayisiyla
birimi olan kandela temel bir birimdir.

Yanit C

143
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8. 1. 2=Zdir.
f
ol 300 MHz = 3-10% ™" oldugundan
3h/2 e . 8
o bianlkg .
\\\\\;‘\h/Z i thi2 A= 3 108 =1m bulunur.
) NAANN AALRATLARLATRIRR TR 3 10
Sekil-| Sekil-ll
. . Yanit A
Herbir blmedeki sivinin kiitle merkezi sekildeki nok-
talardadir.
Potansiyel enerji E = mgh bagintisindan,
h h 3h  Smgh
E.=mg—+ mg— =h _»>mgn
1EMIg e M ==
h
E, = 3mg—
2 g 5
E, 5
E, =3 olur.
Yanit C 12. Hareketli I. bdlgede hizlanan, II. bélgede sabit hizli
ve lll. bélgede yavaslayan hareket yapmstir. I. ve 1l
bélgelerde hiz, zamanla degisgtiginden ivmeli hareket
s6z konusudur.
. Yanit E
b
. 9. lIsiticilar dzdes oldugundan K ya 2t siirede verilen '$
Istya 2Q dersek, L ye 3t siirede verilen 1siya 3Q .E’
demeliyiz. Maddeler ayni cins oldugundan &zisilari
esittir.
Q = mcAT bagintisindan
2Q = m,.c.3T 13. Yapilan ig, cismin kinetik enerjisindeki degisime esit-
tir. W = =E_-E di
Q= m, .c.T yazilirsa, W AEK Es Ei ar
‘ 1 1
Wy =—mV2-0=—mv?
%& -2 bulunur. “ 2 2mV '
L
1 1 3
Winr =—maVv2 - tmv2 =3 mv2 di
Vanit E M 2m \% 2mV 2mV dir.
W,
W—KL = % bulunur.
LM Yanit B
10. Swi iginde yiizen ya da askida kalan cisimlere agir-
liklari kadar kaldirma kuvveti etki eder. Kiitleler esit-
se kaldirma kuvvetleri ve dolayisiyla batan hacimleri
esit olur (. ve Il. dogru).
L cismi st iginde askida oldugundan a =d_ dr 14. Yerdegigtirmenin zamana orani hizi verir.
. sivi
(ll. dogru). (HIZ:WJ
Yanit E Zaman
Yanit C
144

VI3

Kapta son durumda d dzkitleli sividan 2 hacim, 3d
Hzkiitleli sividan 4 hacim vardir.

d2+3d4 7
dkansxm 2—7;—4‘— ="3—d bulunur.
Yanit D
5V
)
&
o =
Y It
oo —e oo
y V2 V2
(o) Fam)
T N
2 o
N

Uretecin gerilimine 5V degeri verirsek, lambalar
{izerine diisen potansiye! farklar sekildeki gibi olur.

Potansiyel farki esit olan 6 lambanin parlakiikiar
esittir.
Yanit A

Isi aligverisi ortamlarin 1si iletkenligine baghdir. Be-
tonun isi iletkenligi yiksek oldugu igin viicut isisi
daha cabuk betona geger ve lslriiz.

Yanit C

L ve M cismi hacmi kadar K ise hacminden daha
kiiglik miktarda sivi taginr (Il yanhsg).

Swi icindeki konumfarindan Ugliniin de &zkiitle deger-
feri farkli olur. Bu durumda kiitleler farkiidir (1. yanlig).

Tasan stvi hacmi, cisimlerin batan hacmine esittir.
Cisimler esit hacimde swvi tagirdiklarindan batan
hacimleri esit olur. Cisimlerin batan hacimleri esit
oldugundan cisimlere etkiyen kaldirma kuvvetleri de
esittir (11l. dogru).

Yanit C

karekok
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Basing bagintist P = —;— de

F: Newton

S:m? alinirsa

P basincinin birimi

kg...nl
7]

New;on - k92 = Pascal olur.
m m m.s

Yamt A

Is1§in ortamlarda izledigi yollar sekildeki gibidir. il.ve
11l dogru, 1. yanhs cizilmistir.

Yanit D
Her iki kiire de ayni cins yiike sahiptir (I. yanhs).

8 > o oldugundan K nin kiitlesi daha biyuktir (H.
dogru).

Cisimlerin yiik miktariani hakkinda kesin bir sey
sBylenemez (lil. dogru olabilir).

Yanit D

3h

3h/2 hT
Y

TRTTIIRTRIRRRRANY

Sekil-l

STTRRRTRTIRRTRR Y

Sekil-l

Sekil-l ve Sekil-il de cisimlerin kiitle merkezleri ve
yerden yiikseklikleri gésteriliyor. Her bir kiiplin kiitle-
sine m diyelim.

Potansiyel enerji igin

E = m.g.h bagintisinda degerler yerine yazilirsa

E,=6.mg %‘1 =9mgh ;

E, = 4.mg.3h + 2mgh = 14mgh

E‘— =—%— bulunur.
E, 14

Yanit A
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9.  Fizik ve biyoloji, fen bilimlerindendir.

Yanit B .

10. Tahta pargasi akintiyla surliklendigine gore aidigi yol
x=V_.(t, +1,),
Yiziiclinlin yerdegistirmesi
X = (Vy +V )t - (Vy —V,).t, dir.
Vy = 3Va yerine yazildiginda,

-

Vot +,) =4V .t ~ 2V .t, = t—’=1 bulunur.
2

Yanit C

12.

B S—

M atmasn. bir siire sonra kesikli gizgiyle belirtilen ko-
numa gelir. M atmasinin ilerleme yonii sekildeki gibi
olmalidir. K ile L dogru cizilmistir.

Yanit C

13.
AT Kiigiik makaraya gére denge
N prensibinden
> T=2F+G
EYY F
G

karekok

11. Hiz - zaman grafiginde alanin biiyiikliga alinan yolu
verir.

Hiz

2v

X4 o Xal

0 t 5t — 3 > Zaman

(0 - 2t) arahigindaki alan X4, (2t- 3t) araliginda alan X,
olsun.

o= (t+2t)v 3wt
1—-————:—_

2 2
V+ 2Vt

X
21 =1 bulunur.
X2

Yanit D

146

Blyiik makaraya gére denge
prensibinden

——3> 3F=2G + G
F=G dir
T=2G+G=3G olur

Yanit C

14. Yapilan i, cismin kinetik enerjisindeki degisime egit-
tir.

Wi =2mav2-Lmovz__Spy2 -
2 2 2

Wiy =amv2-tmavz o _3nvz g
2 2 R = 5 ir.

W 5
P P O
Wy 3 ulunur.,

Yanit B

2.

3.

Cisimlerden bir tanesinin kiitlesine m, binicinin
duyarliigina D diyelim.

lik durumdaki denge durumu igin;

3m = 2m + 4D esitligi yazilirsa D = 541. bulunur.

[kinci durumda 5m = 3m + x.D esitliinde D =%.
yerine yazilirsa x = 8 bulunur. Binici 8. béimedeyken

denge saglanir.

Yanit D

60 °C ile 100 °C aralidinda K gaz, L sivi, M de kati
haldedir.

Yanit C
a+€+g+§+§;=§olur.
Je 22
0 Yanit E

Baglangigta d, < d, tir. d,= d,ise karigimin dzkitle-
sidy,>d,,. sm > d, =d, olacagindan K cismi karisim
iginde ylizer. Bu durumda K ye etkiyen kaldirma
kuvveti degismez (I. yanhig). K nin batan hacmi artar
(1. dogru), sivi kitlesi artacagindan tabandaki sivi

basinci artar (lif. dogru).

Yanit E

k

kareko
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E, = mgh bagdintisindan,
E= mK.g.Zh = mL.g.h yazildiinda,
2m =m = 2m diyebiliriz.
E = 2m.g.h ise,
Sekil-Il igin toplam enerji,
2m.g.2h + mgh = 5mgh = %E olur.
Yanit B

X diglisi ok yéninde %— tur atarsa Y diglisi zit yén-
de % tur atar. Son durumda, diglilerin gériiniimii ge-

kildeki gibi olur.

Yanit C

\\\\\t\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\
Toprak

Etkiyle elektriklenme sonucu L ucunda (~) yikler
birikicken K ucunda (+) yiikler kalir. Topraklama
yapildiginda K ucuna topraktan (-) yiikler gelerek K
ucunu nétrler. Son durumda K 0, L ise () yiiklenir.

Yanit B



" YGS Fizik Denemeleri

8.

5
15

5
7

AT N_\\\\W Y

R P L

K cisminin X aynasindaki ilk goriintist M, Y ayna-
sindaki ilk goriintiisii L. noktasinda olusur.

L noktasindaki gériintiiniin, X e gére goriintlisi N
noktasinda olusur.

P ve R de gériintii olugmaz.

Yanit C

9. Yvez araglarinin karsilagma anina kadar aldiklar -
yollar hizlariyla dogru orantili oldujundan V, = 2v._,
X ve Z nin kargilagma anina kadar aldiklar yollar da
hizlariyla dogru orantih oldugundan V= 2VZ olur.

Son durumda hizlar arasindaki iliskinin Vx = VY > VZ
oldugu gériiliir.

Yanit D

40. 1 nolu lamba dogrudan Uretece paralel oldugundan
iizerine disen potansiyel fark, iiretecinkine esittir.
Dolayisiyla en parlak 1 nolu lamba yanar.

Yanit A

148

11. L ortamindan K ve M ortamlarina normalle a agisi

yapacak sekilde gelen isigin Sekil-l de tam yansima
yapmas: Sekil-ll de sinirdan gitmesi, indisler arasin-
daki iligkinin n_>ny, > n, oldufunu gosterir,

O halde K dan M ye gegiste igik az yogun ortamdan
¢ok yogun ortama gectidi icin normale yaklaéarak
kirtlir ve 1 yolunu izler.

Yanit A

12. Ug eslestirme de dogrudur.
Yanit E

ok

karek

== Gy ve Gy miknatislarin agifig1, F miknatislar
aras! manyetik kuvvettir.

——3> Sistemin biitiiniinde denge sartindan;
Ty +F+Ty=CGy+ T+ Gy +F

v > Y miknatisinin denge sartindan;

d uzakh@inin artmasi F yi azaltir.

F azalinca T2 azalir ama T1 degismez.

Yanit C

14. Siirtinmesi 6nemsenmeyen egik diizlem iizerine bi-
rakilan cisimler diizgiin hizlanan hareket yaparlar.
Hareketin ivmesi diizlemin egimi arttikga artar. Egim

en ¢ok MN en az KL arasindadir. Buna gore; grafik,
B secgeneginde verildigi gibidir.

Yanit B

Kiitle

Sekildeki grafikten d, > d > dy oldugu gorilir (HI.
dogru).

L nin 6zkiitlesi K ye daha yakin oldugundan karigim-
da K nin hacmi daha faziadur (1. dogru).

Bu durumda, sivilardan esit kiitlede alinarak kangim

elde edilmis olabilir (il. dogru).

Yanit E

Soruda VK = VL ve d, > d. verildiginden m = d.V den
m, > m, dir (lll. dogru).

Ayni sivi iginde ve esit hacimli oldukliarindan tizerle-
rine etkiyen kaldirma kuvvetleri esittir (Il. yanlis).

Cisimler dengede olduguna gdre,
G =T+ Fy
G =T *+Fy
esitlikleri ortak ¢dzlldiglinde TK >T, olur (1. dogru).
Yamt C
Manometre P basingh ortamda iken,
PX=P0+h1 = 90=75+h, = h, =15 cm
Manometre P’ basingli ortamda iken,
F‘X=P’0+h2 = 90=55+h, = h, =35 cm
hy 3
—L == bulunur.
olur ve h, 7
Yanit B
Emiime kat sayist en yliksek olan beton blok kullanil-
malidir.
Yanit B

5. X ve C termometrelerini ¢izip, degerleri tzerinde

gosterelim.
Suyun kaynama
100 °C W 260 X poktast
300
100 r s
bélme 25 °C bdlme
25 75 S donma
0 "balme béime _40X n;’(’f‘;’;’ on

100 °C degisim 300 °X degisime esitse

25 °C degisim ?°X degisime esittir

? =75 °X bolme olur.

- 40 + 75 = +35 °X bulunur.

Yanit C

6. L ortamindan M ortamina
gegen Isin normalden uzak-
lagtidina gore n, > ny, dir.

K ortamindan L ortamina
isin normal {zerinden gel-
digi igin kiriimaz ve K ortami
icin yorum yapilamaz.

Lkarekok

Yanit A

7. Yik

orant bilyilk olan digerine yiik verir.
Yaricap

Yapraklar arast agt bliyidiigline gbre K nin yiik mik-
tart artmistir.

9 5> I dir

k &
Bu durumda q, > q ver <fg olabilir (1. ve ll. dogru).
Q> g ise zit cins elekirikle yiiklii olabilirler (Ill. dogru).

Yanit E

8 O T T T U U W U . N W S S Y
. T T

§;
\

TRTITATRTRIRNINNNARY

L s
L=

TN~~~

K, L, M, N yiiziiciilerinin hizlarina akintinin hizini
ekleyip dogrultular gizdigimizde L ve N nin aynt nok-
tada karsiya giktigin goriiriiz.

Yanit E

149
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9.
2v
o
K
O ./
3V L
f—=)
VARV
=
Il
5V

Uretecin potansiyel farkina 5V diyelim. Bu durumda
lambalar (izerine diigen potansiyel farklar sekildeki

gibi olur.
- v?2
Parlaklik igin,P = " bagintisindan

2
P =Y

v?2 P
ve P ~—-R—lse E——Qolur.
L

Yanit D

10. K cisminin 2 birim hareketi esnasinda L cismi 1 birim
hareket edeceginden hizlar arasindaki iligki

Egik diizlemde denge oldudu igin agriiklarin egik

diizlem dogrultusundaki bilesenleri ip gerilmesine
esittir.

Xsin37° = T = Ysin53°

X.0,6 =Y.0,8
X 4
Y3 bulunur.

Yanit D

V., =2V, olur. g
< . 13. = G adurikli miknatislar birbirlerini itiyor ol-
VK - 2V dersek VL -V olur. Enerjleri - sun, manyetik kuvvetlerden biri yukari,
| % digeri agad yonlii olur. Denge sartindan;
E, =1 1. mv?oE g )
23m(2V) -—2--m.V =>-E—’i—=1201ur. S TrF=GrG+F
T=2G
Yanit A d ¢ o
5 Miknatislar birbirini gekse de durum de-
gismez. T ip gerilmesi daima miknatisia-
rin agirhklarinin toplamina esitir.
11. & °
Q.
MK ]
< Yanit A
G,
G' 14. Cisim KL arasinda egimin etkisiyle hizlanmaliyd:,

G noktasindan K aynasina bakan gézlemci L ayna-
sinin da yardimiyla perde Gzerinde X ile Y arasinda
kalan bolgeyi sekildeki gibi gériir. N aynas: sisteme
eklendiginde K aynasinin géris alani disindadir, M
aynasmin varhidi da N aynasini gériis alanina almaz.

Aynalarin eklenmesi perdede gérilen bélgeyi degis-
tirmez.

Sabit hizla gittigine gére, KL arasi kesinlikle stir-
tiinmelidir.

LM arasinda cisim yavagladigina gore, yavaglamaya
neden olabilecek tek kuvvet siirtiinme kuvvetidir.

MN arasindaki yavaglama egik diizlemin dogal so-

nucudur. MN arasinda siirtiinme kuvveti olsa da ol-
masa da cisim yavaglar.

Yanit D

Yanit D
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6 gK, 1cm®ise, 18 gK, 3 cm® tir.
2cm’L,6gise, 6 em®L, 18 g dir.

My, _18+18

d S =4 g/cm® bulunur.
ansm =Y "= 316

Yanit B

TTTTTEITTAT AR AR AR AT AL LT LA LTI U TR AR

Sivinin dzkitlesi d olsun. K gazinin basinci P dan
h, .d.g kadar L gazinin basinci Py dan h, dg kadar
buyuktur M gazinin basincl ise P dan h .d.g kadar
kiigiiktlr.

P, >pP_>P >P, olur
A N Yanit D

Cisimlere etki eden kaldirma kuvvetleri agtrhklanna
esit olacagindan

Kigin d.2V =d,..3V
Ligin d.V +2d.V=d .2V dir.

Buna gére, G . 4 bulunur.
d 9

Yanit C

K cismini tasiyan ipteki gerilme arttdina gore K ye
etkiyen kaldirma kuvveti azalmistir. Bu durumda K
nin genlesme katsayisi, stviminkinden kiigiktlr (o,
<o ) L yi tagiyan ipteki gerilme degismedigine gbre
L ye etkiyen kaldirma kuvveti de degismez, gen-
lesme katsayilar aynidir (o = o).

= >
Bu durumda O = 0y > oy olur.

Yanit B

Cismin yo! boyunca mekanik enerjisi korunur. K de
hareketsiz tutuldugu igin mekanik enerjisi 4mgh dir.
E.L= mgh + E = 4mgh = E = 3mgh

Em= 2mgh + E,, = 4mgh = E; = 2mgh dir.

E
EL _3 puunur.

Ey 2 Yanit C

karekok
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10.

1.

Ureteglerin herbirinin potansiyel farkina V dersek, K
kapatildiginda lambaya 2V, L kapatildiginda 3V, M
kapatildiginda V potansiyel farki diiger. Ozdes lam-
balarda potansiyel farki biiyik olanin parlakhigi
biiyik oldugundan P_>P, > Py, olur.

Yanit D

Deprem dalgalari mekanik dalgadir (1. 6nciil yanhs).

Boyuna daigalarin titresim dogrultulan ile yayilma
dogrultulart aymidir (il éncill yanhs). Mekanik dal-
galar ancak bozuiabilir (kati - sivt - gaz) ortamda ya-
yihir (1. dogru).

Yanit B

K araci en uzun yolu en kisa zamanda aldidi icin hizi
en bliyiik olur. Bunun saglayan sadece A sege-
negindeki siralamadir.

YanitA

Grafigin yol ekseniyle arasinda kalan alan yapian
igi, yani cisimin kinetik enerji degisimini verir. Enerji
stirekli arttigina goére huz siirekli artar.

Yanit C4

Anahtar kapatidiginda gy — Stoptam Iy bagintisin-
dan, rtoplam
-14q+5q
I e + {7 T o 3
9k r+2r ' q
-14q+54
= . 21 = 6
a r+2r d

pulunur (. yanlis, [i. dogru).
K den L ye —11q luk yiik gegmigtir (Il dogru).
Yanit E

Zaman, kiitle ve sicaklik skaler byikliktdr. 2 nolu
cakiga ulagilir.

Yanit B
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12. Kirmizi 1s1gin tamamlayici rengi, cyandir.

(Kirmizi + Cyan = Beyaz)

O halde, filtreden gegen igiklarin karisimi cyan renk-
te olur.

Yanit C

13. Yaylar seri bagh oldugu igin gerilmeleri esittir.

Fyay = —k.x bagintisina gore yaylarin uzama miktar-
larlar esneklik kat sayilariyla ters orantilirdir. Buna
gore, X yayi 2x kadar uzarsa Y yayi x kadar uzar.

Yayda depolanan esneklik potansiyel enerjisi

E= %kx2 bagintisiyla hesaplanir.

O halde

1 1 E
Ey =—-k-(2x)%, Ey =—2k-(x)? ve =X =
X =7 (2x)°, Ey 22k (x)° ve E, 2 bulunur,
Yamt D

14. Lve M ayni hizada oldugundan bu noktadaki géziin

gordugl alanlar esittir, sadece gérdiikleri boigeler
farklidir. K daha geride oldugundan gbziin bu nokta-
da gordiigli alan daha kiiglik olur. S, = S, > S

L M K
bulunur.

Yanit D

karelok

©
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ENEME - 27

K nin ézkitlesi 10 g/cm3, L ninki 2,5 g/cms, karisi-
. 20 3 ... e

minki 3 glem” tiir. Kangimin ézkitlesi, K ninkine

yakin oldudu i¢in, kanigimdaki K nin hacmi L ninkin-

den fazladir (1. dogru).

L nin ézkitlesinin karigiminkinden kiiglik oldugu gra-
fikten (Il. dogru) gériiliir.

Esit kitlede alinan karigim igin 8zkutle

2d.d .
dkar|§;m = d1+d§ baglntlsmdan dkal'l$lm =4 g/c;rn3
bulunur (llI. yanhs).
Yanit B

Buzun bir kismi eritildiginde sivi seviyesi ve K nin
batan hacmi azalir. K ya etkiyen kaldirma kuvveti
azalacagindan ip gerilmesi artar (I dogru, Il yanhs).
Buzun kiitlesi, haemi ve buza etkiyen kaldirma kuv-
veti azaldi§i igin ayni oranda buzun bagl oldugu
ipteki gerilme kuvveti de azalir (Il dogru).

Yamt C

I
]l

K ve M anahtarlan kapatildiginda devre (izerinde
gekildeki gibi akim dolagir. 3 lambanin (izerinden

akim gegtigine gére 3 lamba da yanar.
Yanit B

Ses bir dalgadir ve yayiimak icin maddesel ortama
ihtiyag duyar. Tini, miizik aletlerini birbirinden ayir-
mamiza yariyan ses dzelligidir. Ug énerme de dog-
rudur.

Yanit E
P,=P,
Py=P,+a
Py=P,+b

ve tiip edik oldugu igin b uzunlugu a dan kilgiiktiir.

Bu durumda P, > P, > P_ bulunur.
X Y z Yanit A

YGS Fizik Denemeleri

Sekil-l de gubuk yatay dengede oldugu icin kiltle
merkezi asildi§i noktanin disey hizasindadir. Bu
durumda gubuk homojen degildir (Ill. yanhig). Sekil-li
de ipe gore moment alinirsa,

Yatay \\\\\\:._\,\\\\ \\\\\\\:‘\‘\\\\ Yatay
Ip{Ty

KEET— =1 ’—qu L
A
P

P1=Y2+P2 = Y =~Z~ bulunur (I. yanhs).

Kuvvet esitliginden
Sekil-lden T, =P

Sekil-liden T, =3P +P + ; = %3— bulunur.

. T, 8 .
B —= == dir (ll. dogru).
una gére % == (1. dogru)

1

Yanit B

Bati

A\

Dogu

Vin=Vy

Aragclarin hareket yonleri ve hiziari sekildeki gibi olur.

bagil = Vcisim - Vgézlemci bagintisindan,

.= VM - VL = 2V hiziyla bati
V, =V, =V = V2V hiziyla giineybati yéniinde
gider.

Bu durumda V\/i = 1/5 bulunur.
2
Yanit C

Enerji . Joule
= oldugundan -
Zaman saniye

Watt a denktir (1. ve Il. dogru).

glic birimi olan

2
Newton-metre” jsq gijc birimi degildir (Ill. yanlis).
saniye?

Yanit C

10.

11.

12.

karekok
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13.

14.

Sirtlinmeyle elektriklenmede cam gubuk pozitif,
ipek kumasg negatif yliklenir (li. ve lll. dogru). Yk
aligverigi sadece cam ve ipek arasinda oldugundan
cam ve ipekteki yiik miktarlari esittir (1. dogru).

Yanit E

Kaba atilan buz hemen erimeye baslamadidina gore
ilk sicakh@ 0 °C nin altindadir (1. yanhs, . dogru).
Su buzu eritebildigine gore ilk sicakligi 0 °C nin {ize-
rindedir (lil. yanhs).

Yanit B
Dogru siralama 1, V, I, Ii, IV seklindedir. Yanit C
Sistemin dengesinden Ikinci miknatisin dengesinden
T, = 2Gsina. T, + F = Gsina
yazilabilir.
Ipin boyu kisalirsa F artar, T1 dedismez ve T2 azalir.
Yanit D
Verilen kuvvetlerin etkisindeki cisim KL arasinda

diizglin hizlanan, LM arasinda sabit hizli, MN ara-
sinda diizglin yavaslayan hareket yapar. Grafik se-
kildeki gibi olur.

AHiz KL = LM = MN oldugun-

dan alanlar arasindaki

v iliski S, =S, = S, diir. KL

/5152 SSB ve MN arasindaki net

) Zaman kyvvetler ayni oldugun-
dan o = f olmalidir.

YanitA

Cisimlerin mekanik enerijileri korunur. Tepede sahip
olduklar yere gére potansiyel enerjileri yerde kinetik
enerjiye donlsdr.

Buna gore, Ex = mgh

E 1,.
E, =2mg.2h ve =X = _ tiir.
Y g Ey 4

Y
Yanit A




K=2L K 8 5.
ortak ¢oziimden M- 3 bulunur.
3L =4M
Yanit D
N
3| || b
' 3n/2
Kabin tabani Gzerindeki kiitle degismeyeceginden 6.
basing dedismez.
Swilarin hacimleri esit oldugundan kitleleri Ozkiit-
leleriyle dogru orantilidir ve sirasiyla m, 2m, 3m dir.
Sivilarin  kitle merkezi tam ortalarinda kabul
edildiginden yerden yiikseklikleri sirasiyla,
5h 3h h
e, ——, — oOUT.
2 22
Toplam potansiyel enerji ise,
5h 3h h
E = mg— + 2mg— + 3mg— = 7mgh .
m92 + mg2 + m92 mgh olur.
Swilar karigtiginda kaptaki toplam 6m lik kiitlenin =] 7.
&
merkezinin yerden yiksekligi %ﬁ olacagindan ener- s
2
ji 6mg % = 9 mgh olur.
Sivilar karigtiginda potansiyel enerji artar.
Yanit A
8.

Bir miktar sivi akitilirsa swi seviyesi azalir, gazin
hacmi artar ve dolayisiyla gazin basinci azalrr.

Balona etkiyen sivi basinci ve gaz basinci azala-
cagindan balonun basinct azalir ve hacmi artar.
Kabin tabanina etkiyen toplam basing da azalir,

Yanit D
A=V.Tdir
Sekilden A = 40 cm oldugu gbriiliiyor.
40=V.0,5
V = 80 cm/s bulunur.
Yanit A
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Buzun dzisist kiiglik oldugundan suyun kiitlesi gok
fazlaysa buzun hepsi erir (Il dogru).

m, < m, ise buzun bir kismi erir (lll. dogru)..

Buzun kiitlesi gok fazlaysa (m2 >m 1) suyun tamami
donar (l. dogru).

Yanit E

Hava
% Hava

Havadan cama gelen 1sin normale yakiasarak kirilir.
Cam ortamindan hava ortamina gecerken normal
tzerinden geldigi igin kirilmaz, 2 gibi gider.

Yanit B

o agisi artarsa, ylziiciniin diisey hiz bileseni biiyiir
ve daha kisa siirede ve daha solda bir noktada karsi
kiyya gikar (1. ve 1l. dogru).

Diisey hiz bileseni bilyiirken yatay bilesen kiigilir,
akinti hizi yatay hiza zit yénde ve bliyiik oldugundan
yataydaki hiz bileseni de bilyiir ve yere gére hiz vek-
t6rd bliylimiis olur (11l dogru).

Yanit E

T1 = GK + GL = 12N dir. K ve L nin kiitleleri esit ol-
dugundan GK =G, = 6N bulunur.

Elektriksel kuvvet F =k-. Clggz ile hesaplanir.

L igin kuvvet denkligi yazildiginda,

G +F=18N = F= k-—q(—'j%q =12 N bulunur.

Sekil-ll de elekiriksel kuvvetin biylklaga

F= k-%:SN olur.

L cismi igin denge bagintisi yazilirsa T3 ip gerilmesi;

G =T, +F = T3 =6~6=0 bulunur.

Yanit A

Y GS Fizik Denemeleri

10.

i1.

+| +|

F F
K anahtan acgik, L anahtan kapahyken yalmzca 2
lamba yanar, n, = 2 olur, digerleri kisa devre olur.

L anahtan agik, K anahtari kapaliyken tiim lambalar
yanar, n, = 6 olur.
Bu durumda —t = 1 bulunur.

n, 3

Yanit C

Kapta sivi miktari artarken hacim artar. Is1 sigasi
kiitleyle dogru orantili oldugundan is1 sigas| da artar.
Ayni sicaklikta ayni sividan dolduruldugunda 6zkiit-
le degismez.

Yanit A

Karigimlarin 6zkitlesi, karisan sivilarin dzkitleleri
arasinda hacimce gok katilan siviya daha yakin de-
ger alir.,

Grafikten faydalanarak

70 7 3 30 3 3
o = , d =—=-g/cm"® bulunur.
=gp =g 9/emA=py=59
Karigim esit hacimde olsaydi, dzkiitlesi;
7 3
Aiangim = 2 > 2 =5 g/cm® olurdu. K den fazla ha-

7
cim katildigi icin g-< Lo — <3 olur.

O halde d

= 3 e »
kangim = 3 @/em” degerini alabili.

Yanit E

Kiigiikk makaraya gore kuvvet
dengesinden 2F = T ve biiyiik
makaraya gbre kuvvet den-
gesinden 2T = P

=]
F =— bulunur.
2 n

Is prensibinden
Fh=Px

E~h=P.x
4

h
=-— bulunur.
X y u

Yanit E

13. Kuvvet - yol grafiginin altinda kalan alan isi verir.

S
=5
» Kuvvet
1~
= 2F .

F 3E

2E
E
) X o ax v

Bu i, slrtlinmesi nemsenmeyen yatay yolda
kinetik enerjiye dénusir. 3x yolu sonunda kazanilan
kinetik enerji 6E olur.

Yanit E

14. Paleontolog bélgedeki depremlerin nasil olustuguyla
ilgilenmez.

Yanit C
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2.

K ve L den esit hacimde alindiginda,

d+24

Aeangim = = %d bulunur.

Yanit B

Buhar yogunlagirken ve su donarken ortama 1si ve-
rir, demir erirken ortamdan isi alir.

Yanit B

Sorudaki gekilde agik hava, X gazina gére siviyi
daha gok ittirmis. Bundan dolayi agikhava basinci, X
gazinin basincindan biiyktr, Py > Pgaz) (I. kesin
dogru).

- K noktasindaki sivi basinct ile agik hava basinci ya

da X gazinin basinci kiyaslanamaz (Il. ve lll. kesin
degil).

Yanit A
Goisim _ Vbatan bagintisindan 9 _3 . dx 1 olur.
dSIVI cisim ) dK 4 dL 4

Bu durumda d,, = 3d ise d, =4d, dL = 12d diyebiliriz.

K ve L karnisiminda ise X cisminin batan hacminin
tim hacmine orani i— ten kiiglk, 7} ten biyiik
olmalidir.

Yanit C

ENEME -29 |

kavekok
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6.

1km=10°m oldugundan
36 km = 36 000 m dir. (I. 6nciil dogru)

1dk =60 s ve 1 s =100 sl oldugundan .
4 dk = 4-60-100 = 24 000 sl dir. (Il. dnciil yanhs)

1mg= 1073 gvelg= 1073 kg oldugundan
5mg =510"10" kg = 510" kg dir. (Ill. 5nciil dogru)
Yanit C

NAMAAAAAAANNNNNANY

' Makaralar agirliksiz ise ip geril-
meleri gekildeki gibi olur, 4F = P
@M@M&}F:%PmMML

Yanit C

Durgun golde akinti olmayacagindan hareketlilerin
hizlar1 yere gore hiz degerleri olur, -

Bagil hiz, Vbag:l = V96 Zlemei — Vga slenen D2INSI ile
bulunur. O halde hiz farklar alinirsa A segeneginde
0, B segeneginde 40 m/s, C seceneginde 30 m/s, D
segeneginde 20 m/s degerinden bilyiik, 20v2 m/s
den kiigiik, E segenegdinde 25 m/s hiz degerleri bu-

lunur.

Yanit B

| Y GS F lZlk Deneméléff

F,+F,+F,=Rise
W = Rxolur.
Cisme yalnizca f?z kuvveti etki etseydi yapilan is,
W' =F,.x = 3R.x = 3W olurdu.
Yanit E

9. () yik fazla ise yaprakiar biraz kapanir (l. dogru).
Yiik miktariar esitse tamamen kapanir (Il. dogru).

(+) yilik miktan fazla ise yapraklar énce kapanir,
sonra agthr (lll. yanlis).

ok

Yanit B *

karek

10. Uzerinden en fazla akim gegen ana kol izerindeki K

lambas! en parlak yanar.
Yanit A

11. Miknatis ignesi bileske manyetik alan yéniinde den-
gelenir.

n Budurumda 1 ve 2 nolu
kutuplar N olabilir.

> B,

2 Y
Yanit C

12. KN araliinda kaybedilen potansiyel enerji LM ara-
liginda 1siya doniismistir.

AE, = AE = 2mgh dir.

N den tekrar K ye ulagmast igin hem siirtiinmeli yol-
da 1siya doniigecek hem de cismi 2h kadar yiiksel-
mesine yetecek kadar kinetik enerji verilmelidir.

N deki kinetik enerji EN = 2mgh + 2mg = 4mgh olma-
hidir. YanitC

43. Sesin hizi yalnizca bulundugu ortamdan etkilenir
(I. dnciil yanhstir.)

Yanit E

14. Mavi zemin, mavi 151§ yansitirken, kirmizi 11§ hig
yansitmaz. Bundan dolayi taral bolge mavi goriiliir.

Yanit B
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40 cm® X sivist 40.3 = 120 g,

60 cm® Y sivisi 60.2 = 120 g kiitleye sahiptir.
Kapta toplam 240 g karigim vardir.

240 g kangimda 120 g X sivisi varsa

100 g karigimda 50 g X sivisi vardir.

Yanit C

TTTTTTTUA VL LR TTTTATTA LA LA A TARAAR LA T AN

Kiitleler esit oldugundan X noktasi (izerindeki sivi

kitlesine m dersek basing Py = -—%9 olur.
Y noktas! Gizerindeki sivi kiitlesi 2m ve basing
2mg Py 1
Py = —= olur. == = — bulunur.
Y=7s p, 2
Yanit C

ism > Ug, Oldugundan cisim hacmi kadar sivi

tasirir.

Cisme etki eden kaldirma kuvveti Fe=d V.. g
Su - cisim

olur.

FK = Gtasan dir (Il. kesin dogru).

dcisim > dsu oldugundan Gcisim > Gtasan dir (lil. kesin

dogru).

Agirlagma miktar
G_. G

agiiagma Gcisim ~ “tagan

olacadindan kesin bir sey sdylenemez (I. kesin deil).

Yanit E

karekg'ik
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En ge¢ M nin ucundaki diigtigiine gére M nin
iletkenligi en kigiiktlr (1. dogru, 1. yanlis). L ucu O
noktasina daha uzak oldugundan iletkenligi igin
kesin bir sey sdylenemez (ill. kesin degil).

Yanit A

Gtlines 151§1 altinda beyaz gérillen kazadin rengi
beyazdir. Gozlik ile bakildiginda kazak mor gérii-
liyorsa gdzlitk mor renktedir. Yesil isik altinda beyaz
kazak yalniz yesil 151§ yansthir ve yesil renkte go-
riildr. Mor gdzliikle bakildiginda yesil 1sikiar goziiik-
ten gecemeyecedi icin kazak siyah gériiliir.

Yanit E

A Hiz (m/s)

80

201

ok

p —> Zaman (s)

Hareketin grafigi gizilirse altta kalan alan hareketlinin
aldig yolu verir.

o (20+80)4

2 =200 m dir.

Yanit D

L nin dis yiizeyindeki Y noktasi (+) yikld, ic ylzeyin-

deki X noktasi nétr (0), K kiiresi (+) yiiklii olur,

Yanit C

Y G’S F izik Denebzeleri |

8. Potansiyel enerji E, = mgh baginttsindan grafikteki
egimler yikseklikleri verir. g = 10 m/s? alinirsa;

100 100

= —=1Kg, m, =-——=2 kg bulunur.
™ =010 & M5 -9
Bu durumda 7K. A olur.
m_ 2
Yanit B

9. Uretecin + ucundan cikan akimin tamami P lam-
basinin lizerinden gegtikten sonra diger lambalara
giderken béliinliyor. O halde P lambasi tim akimi
izerinden gecirdidi icin en parlak yanar.

Yanit E

10. Miknatislar arasindaki manyetik kuvvetin biiyikli-
gline F diyelim.
Sekil-I deki denge durumu igin;
T, = G — F denkligi;
Sekil-i deki denge durumu igin;
T,= G + F denkligi yazilir.
%:%:%%nF:—? bulunur.
Yanit A

11. vidanin ilerleme miktari; h = n.a bagintistyla buluna-

bilir. Burada n dénduriilme miktari, a vida adimidir.

a azalirsa h azalir.
n azalirsa h azalr.
Yanit D

karvekok
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12.

13.

14.

Hiz - zaman grafigini diizenlersek grafijin altinda
kalan alan yolu verir.

AHiz
Vv
X5
X1 g
Zaman
0 t 2t 3t
X - Yt
2
Xo =2Vt
X 1
— =~ bulunur.
X, 4
Yamt A

Ses bir dalga olup ilerlemesi esnasinda bir molekiil-
den digerine aktanihr. Hava molekiilleri kaynaktan
kulaga hareket etmez (Il yanls). I. ve lil. dnerme
dogrudur.

Yanit D

Isigin R ortamindan P ortamina gecisinde sinirdan
gitmesi R ortaminin kiricilik indisinin P ninkinden

biytk oldugunu gdsterir (n, > nP).

O halde 1k, P ortamindan R ortamina gegiste az
yogun ortamdan gok yogun ortama geldigi icin nor-
male yaklagarak kirilir ve 2 yolunu izler.

Yanit B
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